

ارشاد باری تعالیٰ

يَا أَيُّهَا الَّذِينَ آمَنُوا إِذَا قُمْتُمْ إِلَى الصَّلَاةِ فَاغْسِلُوا وُجُوهَكُمْ وَأَيْدِيَكُمْ إِلَى الْمَرَافِقِ وَامْسَحُوا بِرُءُوسِكُمْ وَأَرْجُلَكُمْ إِلَى الْكَعْبَيْنِ (المائدہ: 7)
ترجمہ: اے وہ لوگو جو ایمان لائے ہو! جب تم نماز کی طرف جانے کیلئے اٹھو تو اپنے چہروں کو دھولیا کرو اور اپنے ہاتھوں کو بھی کہنیوں تک۔ اور اپنے سروں کا مسح کرو اور ٹخنوں تک اپنے پاؤں بھی دھولیا کرو۔

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ

نَحْمَدُكَ وَنُصَلِّي عَلَى رَسُولِكَ الْكَرِيمِ

وَلَقَدْ نَصَرَكُمُ اللّٰهُ بِبَدْرٍ وَأَنْتُمْ أَذِلَّةٌ

جلد 70

ایڈیٹر منصور احمد

نائب تنویر احمد ناصر ایم اے

نايب

www.akhbarbadrqadian.in

9 رمضان 1442 ہجری قمری • 22 شہادت 1400 ہجری شمسی • 22 اپریل 2021ء



www.akhbarbadrqadian.in

9 رمضان 1442 ہجری قمری • 22 شہادت 1400 ہجری شمسی • 22 اپریل 2021ء

اخبار احمدیہ

الحمد لله سيدنا حضور انور ابيده الله تعالى بنصره العزيز بغير وعافيت بين -
سيدنا حضرت امير المؤمنين خليفه المسيح الخامس ابيده الله تعالى بنصره العزيز نے مورخہ 16 اپریل 2021 کو مسجد مبارک (اسلام آباد) تلفورڈ، برطانیہ سے خطبہ جمعہ ارشاد فرمایا۔ اس خطبہ کا خلاصہ اس شمارہ کے صفحہ 20 پر ملاحظہ فرمائیں۔
احباب کرام حضور انور ابيده الله تعالى بنصره العزيز کی صحت و تندرستی، درازی عمر، مقاصد عالیہ میں کامیابی اور خصوصی حفاظت کیلئے دعائیں جاری رکھیں، اللہ تعالیٰ حضور انور کا ہر آن حافظ و ناصر ہو اور تائید و نصرت فرمائے۔ آمین۔

شمارہ

16

شرح چندہ

سالانہ 700 روپے

بیرونی ممالک

بذریعہ ہوائی ڈاک

50 پاؤنڈ یا

80 ڈالر امریکن

یا 60 یورو

خوفناک عقیدے اور غلط خیالات لوگوں کے دلوں میں پڑے ہوئے ہیں

جن کو دور کرنے کے واسطے اور پُر امن عقائد ان کی جگہ قائم کرنے کے واسطے ہمارا سلسلہ ہے

ارشادات عالیہ سیدنا حضرت مسیح موعود و مہدی معہود علیہ الصلوٰۃ والسلام

دنیا اور اس کے تعلقات اور تکلفات سے بالکل ہم جدا ہیں۔ گویا ہم دنیا داری کے لحاظ سے مثل مُردہ کے ہیں۔ ہم محض دین کے ہیں اور ہمارا سب کا رخا نہ دینی ہے، جیسا کہ اسلام میں ہمیشہ بزرگوں اور اماموں کا ہوتا آیا ہے اور ہمارا کوئی نیا طریق نہیں بلکہ لوگوں کے اس اعتقادی طریق کو جو کہ ہر طرح سے ان کیلئے خطرناک ہے دور کرنا اور ان کے دلوں سے نکالنا ہمارا اصل منشاء اور مقصود ہے مثلاً بعض نادان یہ عقیدہ رکھتے ہیں کہ غیر قوموں کے لوگوں کی چیزیں چرائیں جائز ہے اور کافروں کا مال ہمارے لئے حلال ہے اور پھر اپنی ان نفسانی خواہشوں کی خاطر اس کے مطابق حدیثیں بھی گھڑ رکھی ہیں۔ پھر یہ عقیدہ رکھتے ہیں کہ حضرت عیسیٰ جو دوبارہ دنیا میں آنے والے ہیں تو ان کا کام لاٹھی مارنا اور خونریزی کرنا ہے، حالانکہ جبر سے کوئی دین نہیں ہو سکتا۔ غرض اسی قسم کے خوفناک عقیدے اور غلط خیالات ان لوگوں کے دلوں میں پڑے ہوئے ہیں جن کو

ارشاد نبوی صلی اللہ علیہ وسلم

کسی کی نسبت یہ کہنا کہ وہ پاک ہے

(1243) حضرت ام العلاء نے جو ایک انصاری عورت تھیں جنہوں نے نبی صلی اللہ علیہ وسلم کی بیعت کی ہوئی تھی، بتایا کہ مہاجرین قرعہ ڈال کر تقسیم کر دیئے گئے۔ حضرت عثمان بن مظعونؓ ہمارے حصہ میں آئے اور ہم نے ان کو اپنے گھروں میں مہمان رکھا۔ پھر وہ اس بیماری میں مبتلا ہوئے جس میں انہوں نے وفات پائی۔ جب وہ فوت ہوئے اور انہیں غسل دیا گیا اور وہ اپنے ہی کپڑوں میں کفنائے گئے تو رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم اندر آئے۔ میں نے کہا: اے ابوالسائب (عثمان بن مظعونؓ)! تم پر اللہ کی رحمت ہو۔ تمہاری نسبت میری گواہی ہے کہ ضرور ہی اللہ تعالیٰ نے تمہیں عزت دی ہے۔ نبی نے فرمایا: کیا پتہ ہے کہ اللہ تعالیٰ نے ان کو عزت دی ہے؟ میں نے کہا: یا رسول اللہ! میرا باپ آپ پر قربان۔ پھر اللہ اور کس کو عزت دے گا؟ تو آپ نے فرمایا: اس کی تو یہ حالت ہے کہ اس پر موت وارد ہو چکی ہے اور بخدا میں اس کیلئے بھلائی ہی کی امید رکھتا ہوں اور اللہ کی قسم مجھے بھی معلوم نہیں حالانکہ میں اللہ کا رسول ہوں کہ میرے ساتھ کیا گزرے گی۔ حضرت ام العلاءؓ کہتی تھیں: بخدا اس کے بعد تو میں کسی کی نسبت کبھی نہیں کہوں گی کہ وہ پاک ہے۔

(صحیح بخاری، جلد 2، کتاب الجنائز، مطبوعہ قادیان 2006)

اس شمارہ میں

حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے انعامی چیلنج (اداریہ)	
خطبہ جمعہ فرمودہ 2 اپریل 2021ء (کامل متن)	
سیرت آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم (انہیوں کا سردار)	
سیرت حضرت مسیح موعود علیہ السلام (از سیرت المہدی)	
جلسہ سالانہ برطانیہ 2010 کے دوسرے دن کا خطاب	
خطبہ جمعہ حضور انور بطرز سوال و جواب	
وصایا	ذکر خیر
خلاصہ خطبہ جمعہ سیدنا حضرت امیر المؤمنین ابيده الله تعالى	

نبی کی شان سے بالکل بعید ہے کہ کسی بات پر وہ اس قدر غم کرے کہ اس کی ہلاکت کے مترادف ہو

کہ غم کے مارے ان کی آنکھیں چمک پڑیں اور یہ ایک قدرتی بات ہے کہ غم کے وقت انسان کی آنکھوں میں ایک چمک سی پیدا ہوتی ہے بشرطیکہ وہ غم دیر تک نہ لگا رہے۔ اَبِيصَدِّقٌ عَيْنُهُ وَمِنْ الْحُزْنِ غَمٌّ كِيَوْمِ حَرْبٍ میں مبتلا ہونے کے بھی ہوتے ہیں۔ پس ان معنوں کی موجودگی میں اور معنی کرنا صرف عجوبہ پسندی ہی کہلا سکتا ہے جس کا قرآن کریم محتاج نہیں اور جبکہ اس کے معابعد اللہ تعالیٰ نے وَهُوَ كَظَيْفٍ کے الفاظ استعمال کئے ہیں جن کا مطلب یہ ہے کہ حضرت یعقوب علیہ السلام اپنے غم کو دبانے میں کامیاب ہو گئے تو پھر کس طرح تسلیم کیا جاسکتا ہے کہ حضرت یعقوبؑ نے رو رو کر آنکھیں ضائع کر دیں۔ رو رو کر آنکھیں کھود دینے والے کو کوئی غم دبانے والا نہیں کہہ سکتا۔ اس لفظ کی موجودگی میں تو اگر اَبِيصَدِّقٌ کے معنی رو رو کر اندھا ہونے کے لغت میں ہوتے بھی تب بھی وہ اس جگہ چسپاں نہ ہو سکتے تھے۔

علاوہ ازیں حضرت یعقوب علیہ السلام کا اپنا قول قرآن کریم نے نقل کیا ہے کہ انہوں نے کہا فَصَبْرٌ حَسْبٌ میں اعلیٰ درجے کے صبر کا نمونہ دکھاؤں گا۔ اگر رو رو کر انہوں نے آنکھیں ضائع کر دی تھیں تو اعلیٰ درجے کے صبر کا نمونہ دکھانے کا وہ کیونکر دعویٰ کر سکتے تھے۔ صبر کا مفہوم ایک حدیث سے اچھی طرح ظاہر ہو جاتا ہے۔ روایت ہے کہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے ایک عورت کو اپنے بیٹے کی قبر پر روتے دیکھا تو فرمایا کہ صبر کرو۔ عورت نے جواب دیا کہ اگر تیرا بیٹا فوت ہو جاتا تو کیسے صبر کرتا۔ معلوم ہوتا ہے کہ اس کو معلوم نہیں ہوا کہ اسے

سیدنا حضرت مصلح موعود رضی اللہ عنہ سورہ یوسف آیت 85 يٰۤاِسْحٰقُ عَلٰى يُوْسُفَ وَاَبِيصَدِّقَ عَيْنُهُ وَمِنْ الْحُزْنِ قَهْوٌ كَظَيْفٍ کی تفسیر میں فرماتے ہیں: اَبِيصَدِّقٌ عَيْنُهُ وَمِنْ الْحُزْنِ غَمٌّ کی وجہ سے ان کی آنکھیں سفید ہو گئیں، اسکے متعلق بڑا اختلاف ہوا ہے۔ مفسرین کہتے ہیں کہ ان کی آنکھیں اندھی ہو گئی تھیں اور ان پر سفیدی ہی سفیدی چھا گئی تھی۔ اسکے متعلق ان میں اختلاف ہے کہ سفیدی کیوں چھا گئی۔ بعض نے کہا ہے کہ روتے روتے۔ اور اس رونے کی مدت بعض نے چالیس سال اور بعض نے 81 سال بیان کی ہے۔ بعض کہتے ہیں کہ دوسرے بیٹے کی خبر سن کر صدمہ سے بینائی جاتی رہی کہ اب تو دوسرا بھی جدا ہو گیا۔

در اصل اَبِيصَدِّقٌ کے ایک معنی بھی ایسے نہیں کہ جن سے اندھا ہونے کا مفہوم نکل سکے۔ صرف ایک معنوں کو کھینچنا کر یہ مفہوم نکالا گیا ہے۔ ہم کہتے ہیں کہ جب اَبِيصَدِّقٌ کے معنی لغت میں اندھا ہونے کے نہیں ہیں تو کیوں نہ اَبِيصَدِّقٌ کے معنی پانی سے بھر جانے کے کئے جاویں جبکہ پانی اور دودھ کو اَبِيصَدِّقٌ کہنے کا محاورہ عربی میں مستعمل ہے۔ اور ظاہر ہے کہ آنکھوں میں پانی بھر آنے کا یہی مطلب ہے کہ آنسو بھر آئے اور دوسرے معنوں کو مد نظر رکھتے ہوئے ہم کہہ سکتے ہیں کہ ان کی آنکھیں آنسوؤں سے بہ پڑیں یعنی کثرت سے آنسو ٹپک پڑے۔

پھر ہم کہتے ہیں کہ اگر اَبِيصَدِّقٌ سے ہم نے مجاز ہی لینا ہے تو کیوں نہ وہ مجاز لیں جو اعلیٰ ہو۔ یعنی یہ

لَا إِلَهَ إِلَّا اللَّهُ مُحَمَّدٌ رَّسُولُ اللَّهِ

حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے انعامی چیلنج

ہر مخالف کو مقابل پہ بلا یا ہم نے

إِنَّ السُّمُومَ لَشَرُّ مَا فِي الْعَالَمِ ❁ شَرُّ السُّمُومِ عَدَاوَةُ الصُّلَحَاءِ

عبداللہ آتھم کیلئے چار ہزار روپے کا بھاری انعام
اگر وہ اقرار کر لے کہ اسلامی پیشگوئی کی شوکت سے نہیں ڈرا

اس شمارہ میں ہم سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے ارشادات کی روشنی میں اس امر پر روشنی ڈالیں گے کہ فی الحقیقت آتھم نے حق کی طرف رجوع کیا تھا۔ وہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی پیشگوئی سے اس قدر خائف رہا کہ بلاکت کے قریب پہنچ گیا۔ اگر وہ آپ کی پیشگوئی کو جھوٹا سمجھتا تو ڈر اور خوف کی کوئی وجہ نہیں تھی۔ پس اس کا اسلامی پیشگوئی سے ڈرنا اور اس کی عظمت و شوکت کو اپنے دل میں جگہ دینا ہی دراصل حق کی طرف رجوع کرنا تھا۔

پیشگوئی کے وقت سے ہی آتھم خوفزدہ رہنے لگا

سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام فرماتے ہیں: پیشگوئی کے سننے کے ساتھ ہی آتھم کے چہرہ پر ایک خوفناک اثر پیدا ہو گیا تھا اور اس کے حواس کی پریشانی اسی وقت سے دکھائی دینے لگی تھی کہ جب وہ پیشگوئی اس کو سنائی گئی۔ پھر وہ روز بروز بڑھتی گئی اور آتھم کے دل و دماغ پر اثر کرتی گئی اور جب کمال کو پہنچ گئی جیسا کہ نور افشاں میں آتھم نے خود شائع کر دیا تو ڈرانے والی تمثیلات کا نظارہ شروع ہو گیا۔ (ضیاء الحق رُخ ج 9 صفحہ 261)

آتھم کے ڈرنے اور رونے کی خبر اخبار نور افشاں میں شائع ہوئی تھی

اخبار "نور افشاں" لدھیانہ سے شائع ہونے والا اور حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے تئیں سخت بغض و عناد رکھنے والا ایک عیسائی پرچہ تھا جو دراصل عیسائیت کا ترجمان تھا اور حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے خلاف سخت زبان استعمال کرتا تھا۔ پادری حضرات اپنے مضامین اور اشتہارات اس میں شائع کرواتے تھے۔ آتھم کے رونے اور ڈرنے کی خبر اس میں شائع ہوئی تھی۔ سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام فرماتے ہیں:

نور افشاں 14 ستمبر 1894 صفحہ 12 پہلے ہی کالم کی پہلی ہی سطر میں ان کا یہ بیان لکھا ہے کہ میرا خیال تھا کہ شاید میں مارا بھی جاؤں گا۔ اسی کالم میں یہ بھی لکھا ہے کہ انہوں نے یہ باتیں کہہ کر رو دیا۔ اور بے سے جتلا یا کہ میں بڑے ڈکھ میں رہا پس انکارو بھی ایک گواہی ہیکہ ان پر اسلامی پیشگوئی کا بہت سخت اثر ہاوردنا اگر مجھ کو کاذب جانتے تھے تو ایسی کیا مصیبت پڑتی جسکو یاد کر کے اب تک رونا آتا ہے۔ (انوار الاسلام رُخ ج 9 صفحہ 66)

ڈرانے والے تمثیلات میں آتھم کو سب سے پہلے خونی سانپ نظر آنے لگے

سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام فرماتے ہیں:

”آتھم کو خونی سانپ نظر آنے لگے پھر تو غیر ممکن تھا کہ سانپوں والی زمین میں وہ بود و باش رکھتا کیونکہ سانپ کی ہیبت بھی شیر کی ہیبت سے کچھ کم نہیں ہوتی۔ پس اس نے ناچار ہو کر اس زمین سے جہاں سانپ دکھائی دیا تھا جو اس کی نگاہ میں خاص اسی کے ڈسنے کے لئے آیا تھا کسی دور دراز شہر کی طرف کوچ کرنا قرین مصلحت سمجھا۔“

آتھم نے بعد میں یہ جھوٹ اس کے ساتھ شامل کر دیا کہ وہ سانپ تعلیم یافتہ تھے اور جماعت کے افراد نے اس کو میرے ڈسنے کے لئے چھوڑا تھا اس کے جواب میں حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے فرمایا:

”آتھم صاحب نے اس تعلیم یافتہ سانپ کا اور نیز اس بات کا کہ وہ ہماری طرف سے چھوڑا گیا تھا اب تک کوئی ثبوت نہیں دیا اور ہم ابھی معقولی طور پر بیان کر چکے ہیں کہ یہ سانپ ہرگز باہر سے نہیں آیا بلکہ آتھم صاحب کے ہی دل و دماغ سے نکلا تھا۔“ (ضیاء الحق رُخ ج 9 صفحہ 262-263)

سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام فرماتے ہیں:

”چونکہ آتھم صاحب کے دل پر پیشگوئی کا نہایت قوی اثر ہو چکا تھا اور ہر وقت ایک شدت خوف اسکی نظر کے سامنے رہتا تھا اس لئے ضرور تھا کہ کوئی خوفناک نظارہ بھی ان کی آنکھوں کے سامنے پھر جائے لہذا انکی دہشت زدہ منتخیلہ کو خونی سانپ نظر آ گیا جسکو عربی میں حَیَّہ کہتے ہیں کیونکہ سانپ انسان کی نسل کا پہلا اور ابتدائی دشمن ہے اور بزبان حال کہتا ہے کہ حَیَّہ عَلی الْمَوْتِ یعنی موت کی طرف آ جا اس لئے اس کا نام حَیَّہ ہوا۔

پس چونکہ سانپ موت کا اوتار ہے اس لئے آتھم صاحب کو پہلے یہی دکھائی دیا جس کا آتھم صاحب نے نور افشاں میں رورور کر اقرار کیا ہے کہ ضرور میں موت سے ڈرتا رہا پس ایسے ڈرنے والے کو اگر سانپ نظر آ گیا تو کوئی حقیقت شناس اس سے تعجب نہیں کرے گا..... مگر یہ سانپ انہیں کے تخیلات کا نتیجہ تھا اور اس بات قطعی دلیل تھا کہ پیشگوئی کی پوری عظمت ان کے دل پر طاری ہو گئی تھی۔“ (ضیاء الحق رُخ ج 9 صفحہ 263)

خونی سانپ کے بعد بعض مسلح آدمی نیزوں کے ساتھ آتھم کو دکھائی دیئے

خونی سانپ کا نظارہ آتھم نے امرتسر میں جبکہ اپنی کوٹھی میں مقیم تھے دیکھا۔ اس نظارہ سے وہ اس قدر خوفزدہ ہوئے کہ لدھیانہ اپنی بیٹی اور داماد کے پاس چلے گئے۔ لدھیانہ میں انکے ساتھ کیا واقعہ پیش آیا ملاحظہ فرمائیں۔

”جب آتھم صاحب امرتسر سے تعلیم یافتہ سانپ کے حملہ سے ڈر کر بھاگے اور لدھیانہ میں اپنے داماد کے پاس پناہ گزین ہوئے تو اس جگہ بھی شدید خوف کے دورہ کے وقت وہی نمٹتی نظارہ آتھم صاحب کی آنکھوں کے آگے پھر گیا جو غلبہ خوف کے وقت پھرا کرتا ہے۔ مگر اب کی دفعہ ان کو سانپ دکھائی نہیں دیا بلکہ اس سے بھی بڑھ کر ایک خوفناک حالت پیدا ہوئی یعنی یہ کہ بعض مسلح آدمی نیزوں کے ساتھ ان کو دکھائی دیئے کہ گویا وہ ان کے احاطہ کوٹھی کے اندر آ کر بس قریب ہی آ پہنچے ہیں اور قتل کرنے کیلئے مستعد ہیں۔ ہمیں معتد زرائع سے معلوم ہوا ہے کہ اس حملہ کے بعد آتھم صاحب اپنی کوٹھی میں بہت روتے رہے اور کبھی یہ بیان نہیں کیا کہ کسی انسان نے حملہ کیا بلکہ ہر وقت ایک پوشیدہ ہاتھ کا خوف ان کے چہرہ پر نمایاں تھا اور وہ خوف اور بے آرامی بڑھتی گئی اور دل کی غمناکی اور دھڑکا زیادہ ہوتا گیا یہاں تک کہ تہرزدہ یہودیوں کی طرح پاؤں کے تلوہ نے پھر بے قراری ظاہر کی اور وہ کوٹھی بھی کچھ ڈراؤنی سی معلوم ہوئی اور سچ بھی تھا کہ جس کوٹھی کے احاطہ میں ایسے مسلح پیادے یا سوار گھس آئے کہ باوجود سخت انتظام اور اہتمام پولیس کے لوگوں کے جو حفاظت کے لئے دن رات وہیں جے رہتے تھے پکڑے نہ گئے اور نہ ان کا حلیہ دریافت ہو۔ کا اور نہ یہ پتہ لگا کہ کس راہ سے آئے اور کس راہ سے چلے گئے اس خوفناک کوٹھی میں آتھم صاحب کیونکر رہ سکتے تھے۔“ (ضیاء الحق رُخ ج 9 صفحہ 266)

لدھیانہ سے بھاگ کر آتھم فیروز پور دوسرے داماد کے پاس چلے گئے

سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام فرماتے ہیں: ”جب آتھم صاحب لدھیانہ میں بھی آسانی سلاح پوشوں کا مشاہدہ کر چکے تو ان کا دل وہاں رہنے سے بھی ٹوٹ گیا اور حق کے رعب نے ان کو دیوانہ بنا دیا تب وہ اپنے دوسرے داماد کی طرف دوڑے جو فیروز پور میں تھا۔ شاید اس سے یہ غرض ہوگی کہ وہ اپنے ان عزیزوں کی آخری ملاقاتیں سمجھتے ہوں گے کہ شاید پوشیدہ رجوع معتبر نہ ہو اور دل میں ٹھان لیا ہوگا کہ اگر میں باوجود اندرونی توجہ اور رجوع کے پھر بھی بچ نہ سکوں تو بارے اپنی لڑکیوں اور عزیزوں کو تول لوں۔ بہر حال وہ افغان خیزان فیروز پور پہنچے..... اور حق سے خائف ہوئی حالت میں جو جو ہشتیں اور قلع اس شخص پر وارد ہوتا ہے جو یقین رکھتا ہے یا ظن رکھتا ہے کہ شاید عذاب الہی نازل ہو جائے یہ سب علامتیں ان میں پائی جاتی تھیں۔ (ضیاء الحق رُخ ج 9 صفحہ 269)

جب خوف اس جگہ بھی اپنی نہایت کو پہنچا تو دوری مرض کی طرح وہی نظارہ پھر نظر آیا جو لدھیانہ میں نظر آیا تھا مگر اب کی دفعہ وہ کرم قدرت نہایت ہی جلالی تھا جس نے آتھم صاحب کے دل پر بہت ہی کام کیا۔ چنانچہ وہ لکھتے ہیں کہ پھر میں نے فیروز پور میں دیکھا کہ بعض آدمی تلواروں یا نیزوں کیساتھ آ پڑے۔ غرض معتبر وسائل سے معلوم ہوا ہے کہ اب کی دفعہ ان پر خطرناک خوف طاری ہوا اور خواب میں بھی ڈرتے رہے اور اس عرصہ میں ایک حرف بھی اسلام کے برخلاف منہ سے نہیں نکالا۔“ (ضیاء الحق رُخ ج 9 صفحہ 270)

اس پر وہ غم کے پہاڑ پڑے جو اس نے اپنی تمام زندگی میں انکی نظیر نہیں دیکھی تھی

سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام فرماتے ہیں:

اے حق کے طالبو یقیناً سمجھو کہ ہاویہ میں گرنے کی پیشگوئی پوری ہو گئی اور اسلام کی فتح ہوئی اور عیسائیوں کو ذلت پہنچی۔ ہاں اگر مسٹر عبداللہ آتھم اپنے پر جزع فزع کا اثر نہ ہونے دیتا اور اپنے افعال سے اپنی استقامت دکھاتا اور اپنے مرکز سے جگہ بجگہ بھگتا نہ پھرتا اور اپنے دل پر وہم اور خوف اور پریشانی غالب نہ کرتا بلکہ اپنی معمولی خوشی اور استقلال میں ان تمام دنوں کو گزارتا تو بے شک کہہ سکتے تھے کہ وہ ہاویہ میں گرنے سے ڈر رہا مگر اب تو اس کی یہ مثال ہوئی کہ قیامت دیدہ ام پیش از قیامت اس پر وہ غم کے پہاڑ پڑے جو اس نے اپنی تمام زندگی میں ان کی نظیر نہیں دیکھی تھی۔ پس کیا یہ سچ نہیں کہ وہ ان تمام دنوں میں درحقیقت ہاویہ میں رہا۔ اگر تم ایک طرف ہماری پیشگوئی کے الہامی الفاظ پڑھو اور ایک طرف اس کے ان مصائب کو جانچو جو اس پر وارد ہوئے تو تمہیں کچھ بھی اس بات میں شک نہیں رہے گا کہ وہ بے شک ہاویہ میں گرا اور اس کے دل پر وہ رنج اور غم اور بدحواسی وارد ہوئی جس کو ہم آگ کے عذاب سے کچھ کم نہیں کہہ سکتے۔ (انوار الاسلام رُخ ج 9 صفحہ 7)

امر تسر، لدھیانہ اور فیروز پور میں ہونے والے تین حملوں کی حقیقت

سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام فرماتے ہیں:

”ناظرین! ان تین حملوں کو سرسری نظر سے نہ دیکھیں اور خوب سوچیں کیانی الحقیقت سچ ہے کہ پہلا نظر آنے والا فی الحقیقت ایک تعلیم یافتہ سانپ تھا جس پر کسی کا سونا چل نہ سکا۔ اور وہ پچھلی مرتبوں میں جو نظر آئے وہ جنگ آزمودہ ہماری جماعت کے سپاہی تھے جن کو کسی موقع پر آتھم صاحب پکڑ نہ سکے۔ اور نہ ان کے دامادوں کا ان پر ہاتھ دراز ہو سکا نہ پولس کے نالائق کانسٹیبل ان کے مقابلہ کی جرأت کر سکے۔ پھر عجیب پر عجیب یہ کہ یہ لوگ نا جائز ہتھیاروں کے ساتھ کئی مرتبہ ریل پر سوار ہوئے، بازاروں میں ہو کر نکلے، آتھم صاحب کے احاطہ میں ادھر ادھر پھرتے رہے، مگر بجز آتھم صاحب کے کوئی بھی ان کو دکھ نہ سکا۔ کیا ان تمام قرینوں سے ثابت نہیں ہوتا کہ درحقیقت یہ تمام روحانی نظارہ تھا جس نے آتھم صاحب کے دل کو حق کی طرف رجوع دلایا اور ان کا دل خوف سے

خطبہ جمعہ

اس ذات کی قسم جس کے قبضہ قدرت میں محمد صلی اللہ علیہ وسلم کی جان ہے!

یقیناً فرشتے عثمانؓ سے اسی طرح حیا کرتے ہیں جیسے وہ فرشتے اللہ اور اس کے رسولؐ سے حیا کرتے ہیں (الحدیث)

آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے عظیم المرتبت خلیفہ راشد ذوالنورین حضرت عثمان بن عفان رضی اللہ تعالیٰ عنہ کے اوصاف حمیدہ کا تذکرہ

رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے اپنے دونوں ہاتھ اوپر اٹھائے یہاں تک کہ آپ کی بغل کی سفیدی نظر آنے لگی اور آپ نے حضرت عثمانؓ کیلئے دعا کی،

میں نے نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم کو کسی اور کے حق میں ایسی دعا کرتے ہوئے نہ پہلے کبھی سنا اور نہ بعد میں اور وہ دعا یہ تھی،

اللَّهُمَّ أَعْطِ عُثْمَانَ، اللَّهُمَّ أَعْطِ عُثْمَانَ، اللَّهُمَّ أَعْطِ عُثْمَانَ۔ اے اللہ! عثمان کو بہت عطا فرما، اے اللہ! عثمان پر اپنا فضل و کرم نازل فرما

حضرت عثمانؓ کے آزاد کردہ غلام ابوسعید بیان کرتے ہیں کہ حضرت عثمانؓ نے اپنے گھر کے محاصرہ کے دوران بیس غلام آزاد کیے

پانچ مرحومین محترم محمد یونس خالد صاحب مربی سلسلہ، مکرم ڈاکٹر نظام الدین بدھن صاحب آف آیوری کوسٹ، محترمہ سلمیٰ بیگم صاحبہ اہلیہ ڈاکٹر راجہ نذیر احمد ظفر صاحب،

مکرمہ کشور تنویر ارشد صاحبہ اہلیہ عبدالباقی ارشد صاحب چیرمین الشریک الاسلامیہ اور مکرم عبد الرحمن حسین محمد خیر صاحب آف سوڈان کا ذکر خیر اور نماز جنازہ غائب

الجزائر اور پاکستان میں احمدیوں کی مخالفت کے پیش نظر خصوصی دعاؤں کی مکرر تحریک

چینی ڈیسک کی جدید ویب سائٹ کے اجرا کا اعلان

خطبہ جمعہ سیدنا امیر المومنین حضرت مرزا مسرور احمد خلیفۃ المسیح الخامس ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز فرمودہ 22 اپریل 2021ء بمطابق 2 شہادت 1400 ہجری شمسی بمقام مسجد مبارک، اسلام آباد، پٹنورڈ (سرے) یو۔ کے

(خطبہ جمعہ کا یہ متن ادارہ بدر ادارہ الفضل انٹرنیشنل لندن کے شکر یہ کے ساتھ شائع کر رہا ہے)

دن میں ہوا مختلف وقتوں کی باتیں ہو سکتی ہیں۔ وہ آئے باتیں کیں اور جب وہ چلے گئے تو حضرت عائشہؓ نے عرض کیا کہ ابو بکرؓ آئے لیکن ان کیلئے آپ نے کوئی خاص خیال نہ کیا۔ پھر عمرؓ آئے تو ان کیلئے بھی آپ نے کوئی خاص خیال نہ کیا۔ لیکن جب عثمانؓ آئے تو آپ بیٹھ گئے اور اپنے کپڑے ٹھیک کرنے لگے۔ اس پر آپ نے فرمایا کیا میں اس شخص کا لحاظ نہ کروں جس سے فرشتے حیا کرتے ہیں! ایک دوسری جگہ اس روایت کو بیان کرتے ہوئے یہ بات لکھی ہے کہ جب حضرت عائشہؓ نے عرض کیا کہ صرف حضرت عثمانؓ کے لیے آپ نے یہ ایسا خاص اہتمام کیوں کیا؟ تو آپ صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا: کیا میں اس سے حیا نہ کروں جس سے فرشتے بھی حیا کرتے ہیں! اس ذات کی قسم جس کے قبضہ قدرت میں محمد صلی اللہ علیہ وسلم کی جان ہے! یقیناً فرشتے عثمانؓ سے اسی طرح حیا کرتے ہیں جیسے وہ فرشتے اللہ اور اس کے رسولؐ سے حیا کرتے ہیں۔ اگر عثمانؓ اندر آتے اور تو میرے قریب ہی ہوتی تو ان میں اتنی حیا ہے کہ وہ واپس جانے تک نہ ہی اپنا سرا پر اٹھاتے یعنی نظر اوپر بھی نہ اٹھاتے اور نہ ہی کوئی بات کرتے۔ (صحیح مسلم کتاب فضائل الصحابہ رضی اللہ تعالیٰ عنہم باب من فضائل عثمان بن عفان رضی اللہ عنہ، روایت 6209) (مجمع الزوائد جلد 9 صفحہ 59-60، کتاب المناقب باب فی حیاہ حدیث نمبر 14504، دارالکتب العلمیہ بیروت، 2001ء)

حضرت عثمانؓ کا یہ واقعہ بیان کرتے ہوئے حضرت مصلح موعودؓ فرماتے ہیں۔ یہ واقعہ آپؐ نے اللہ تعالیٰ کی صفت کریم کے بیان میں بیان فرمایا ہے کہ اللہ تعالیٰ کریم ہے۔ فرماتے ہیں کہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کا ایک واقعہ ہے جس سے پتہ چلتا ہے کہ کریم سے شرم کی جاتی ہے۔ کریم جو صفت ہے جس میں ہوا اس سے شرم کی جاتی ہے۔ حدیثوں میں آتا ہے کہ ایک دفعہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم اپنے گھر میں لیٹے ہوئے تھے اور آپ کی ناگوں کا کچھ حصہ نکلتا تھا کہ حضرت ابو بکرؓ آئے اور بیٹھ گئے۔ پھر حضرت عمرؓ آئے اور بیٹھ گئے مگر آپ نے کوئی پروا نہ کی۔ تھوڑی دیر گزری تھی کہ حضرت عثمانؓ نے دستک دے دی۔ آپ فوراً اٹھ بیٹھے اور اپنی ناگوں کو کپڑے سے ڈھانک لیا اور فرمایا عثمانؓ بہت شرمیلا ہے۔ اس کے سامنے ٹانگ کا کچھ حصہ ننگا رکھتے ہوئے شرم آتی ہے۔ چنانچہ حدیث کے الفاظ ہیں (پہلے بیان بھی ہوئے ہیں) حضرت عائشہؓ سے روایت ہے کہ ایک دفعہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم گھر میں بیٹھے ہوئے تھے اور اپنی پنڈلیوں سے کپڑا ہٹایا ہوا تھا۔ اسی حالت میں ابو بکرؓ نے اندر آنے کی اجازت چاہی تو آپ اسی طرح لیٹے رہے اور آپ نے اجازت دے دی، ان سے گفتگو فرماتے رہے۔ پھر عمرؓ آئے۔ انہوں نے اجازت طلب کی۔ آپ نے اجازت دے دی اور اسی طرح لیٹے رہے۔ (لیٹے ہوئے تھے یا بیٹھے ہوئے تھے۔) پھر تھوڑی دیر بعد عثمانؓ آئے تو نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم اٹھ کھڑے ہوئے اور کپڑے کو درست کر لیا اور ان کو اندر آنے کی اجازت دے دی۔ جب سب چلے گئے تو حضرت عائشہؓ نے نبی کریم صلی

اللَّهُمَّ أَنْ لَا إِلَهَ إِلَّا اللَّهُ وَحْدَهُ لَا شَرِيكَ لَهُ وَأَشْهَدُ أَنَّ مُحَمَّدًا عَبْدُهُ وَرَسُولُهُ
أَمَّا بَعْدُ فَأَعُوذُ بِاللَّهِ مِنَ الشَّيْطَانِ الرَّجِيمِ۔ بِسْمِ اللَّهِ الرَّحْمَنِ الرَّحِيمِ۔
أَلْحَمْدُ لِلَّهِ رَبِّ الْعَالَمِينَ۔ الرَّحْمَنِ الرَّحِيمِ۔ مَلِكِ يَوْمِ الدِّينِ۔ إِيَّاكَ نَعْبُدُ وَإِيَّاكَ نَسْتَعِينُ۔
إِهْدِنَا الصِّرَاطَ الْمُسْتَقِيمَ۔ صِرَاطَ الَّذِينَ أَنْعَمْتَ عَلَيْهِمْ غَيْرِ الْمَغْضُوبِ عَلَيْهِمْ وَلَا الضَّالِّينَ۔
گزشتہ خطبہ سے پہلے حضرت عثمانؓ کا ذکر چل رہا تھا۔ آج بھی وہی ذکر ہوگا۔ حضرت عثمانؓ میں عفت اور حیا بہت زیادہ تھی۔ اس بارے میں ایک روایت ہے۔ حضرت انس بن مالکؓ روایت کرتے ہیں کہ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا میری امت میں سے میری امت پر سب سے زیادہ رحم کرنے والے ابو بکرؓ ہیں۔ اللہ کے دین میں ان سب سے زیادہ مضبوط عمرؓ ہیں۔ ان میں سب سے زیادہ حقیقی حیا والے عثمانؓ ہیں۔ ان میں سے سب سے عمدہ فیصلہ کرنے والے علی بن ابی طالبؓ ہیں۔ ان میں سے سب سے زیادہ اللہ تعالیٰ کی کتاب قرآن کو جاننے والے ابی بن کعبؓ ہیں اور ان میں سے سب سے زیادہ حلال و حرام کو جاننے والے معاذ بن جبلؓ ہیں اور ان میں سے سب سے زیادہ فرانس کو جاننے والے زید بن ثابتؓ ہیں۔ سنو ہر امت کیلئے ایک امین ہوتا ہے اور اس امت کا امین ابو عبیدہ بن جراحؓ ہیں۔

(سنن ابن ماجہ، افتتاح الكتاب باب فضائل زيد بن ثابت، حدیث 154)
حضرت انس بن مالکؓ سے روایت ہے کہ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا میری امت پر سب سے زیادہ رحم کرنے والے ابو بکرؓ ہیں اور اللہ کے احکام کی تعمیل و تنفیذ میں ان میں سب سے زیادہ مضبوط عمرؓ ہیں اور ان میں سب سے زیادہ حیا کرنے والے عثمانؓ ہیں۔

(سنن الترمذی ابواب المناقب باب مناقب معاذ بن جبل حدیث 3790)
حضرت عثمان بن عفانؓ فرماتے ہیں کہ میں نے کبھی لا پرواہی کی اور نہ میں نے کبھی تمنا کی۔ (سنن ابن ماجہ کتاب الطہارۃ و سننہا باب کراہۃ مس الذکر بالیمین والاستنجاء بالیمین حدیث نمبر 311) یعنی خلافت کی یا کسی بھی عہدے کی یا جھوٹی تمنا نہیں کی۔

حضرت عائشہؓ آپؐ کی حیا کے بارے میں روایت کرتی ہیں کہ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم میرے گھر میں اپنی رانوں یا پنڈلیوں سے کپڑا ہٹائے ہوئے لیٹے تھے کہ حضرت ابو بکرؓ نے اجازت مانگی تو آپ نے اسی حالت میں انہیں اجازت دی۔ پھر آپ باتیں کرنے لگے۔ پھر حضرت عمرؓ نے اجازت مانگی تو آپ نے اسی حالت میں انہیں بھی اجازت دے دی۔ پھر بھی آپ باتیں کرتے رہے۔ پھر جب حضرت عثمانؓ نے اجازت مانگی تو رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم بیٹھ گئے اور اپنے کپڑوں کو ٹھیک کیا۔ محمد جو راوی ہیں کہتے ہیں کہ میں یہ نہیں کہتا کہ یہ سب ایک

دیکھ کر فرمایا یہ کس نے بھیجا ہے؟ میں نے عرض کیا حضرت عثمانؓ نے۔ آپؓ کہتی ہیں کہ اس پر میں نے رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کو اپنے دونوں ہاتھ اٹھا کر عثمان کے لیے دعا کرتے دیکھا۔

(مجمع الزوائد جلد 9 صفحہ 64، کتاب المناقب باب اعانتہ فی جيش العسرة وغیرہ حدیث 14520، 14523 دارالکتب العلمیۃ بیروت، 2001ء)

محمد بن بلال اپنی دادی سے روایت کرتے ہیں کہ ان کی دادی حضرت عثمانؓ کی خدمت میں حاضر ہوا کرتی تھیں جبکہ آپؓ گھر میں محصور کر دیے گئے تھے۔ وہ بتاتے ہیں کہ ان کی دادی کے ہاں بیٹا پیدا ہوا جس کا نام بلال رکھا گیا۔ جب ایک روز حضرت عثمانؓ نے انہیں موجود نہ پایا تو پوچھنے پر آپؓ کو معلوم ہوا کہ آج رات ان کے ہاں بیٹا پیدا ہوا ہے۔ میری دادی کہتی ہیں کہ اس پر حضرت عثمانؓ نے میری طرف پچاس درہم اور ایک بڑی چادر میں سے ٹکڑا بھجوا دیا اور فرمایا تیرے بیٹے کا وظیفہ ہے اور یہ اس کے پہننے کے لیے پکڑا ہے۔ جب اس کی عمر ایک سال ہو جائے گی تو ہم اس کا وظیفہ بڑھا کر سو درہم کر دیں گے۔ (الہدایۃ والنہایۃ لابن اثیر جلد 4 جزء 7 صفحہ 206 سنہ 35 ہجری، فصل فی ذکر شیء من سیرتہ دارالکتب العلمیۃ بیروت 2001ء)

ابن سعید بن بزوع بیان کرتے ہیں کہ میں ایک بار دوپہر کے وقت گھر سے نکلا جبکہ میں بچہ تھا۔ میرے پاس ایک پرندہ تھا جسے میں مسجد میں اڑا رہا تھا۔ کیا دیکھتا ہوں کہ وہاں ایک خوبصورت چہرے والے بزرگ لیٹے ہوئے ہیں۔ ان کے سر کے نیچے اینٹ یا اینٹ کا کوئی ٹکڑا تھا۔ تکیہ کی جگہ اینٹ رکھی ہوئی تھی۔ میں کھڑا ہو کر ان کی خوبصورتی کو تجب سے دیکھنے لگا۔ انہوں نے اپنی آنکھیں کھول کر مجھ سے پوچھا۔ اے بچے تم کون ہو؟ میں نے اپنے متعلق بتایا تو انہوں نے قریب ہی سوئے ہوئے ایک لڑکے کو آواز دی لیکن اس نے کوئی جواب نہ دیا۔ اس پر انہوں نے مجھے کہا کہ اسے بلا کر لاؤ۔ چنانچہ میں اسے بلا لیا۔ اس بزرگ نے اسے کچھ لانے کا حکم دیا اور مجھے کہا کہ بیٹھ جاؤ۔ پھر وہ لڑکا چلا گیا اور ایک پوشاک اور ایک ہزار درہم لے کر آیا۔ انہوں نے میرا لباس اترا دیا اور اس کی جگہ مجھے وہ پوشاک پہنا دی اور وہ ایک ہزار درہم اس پوشاک میں ڈال دیے۔ جب میں اپنے والد کے پاس پہنچا تو انہیں یہ سب کچھ بتایا۔ اس پر انہوں نے کہا کہ اے میرے بیٹے! کیا تجھے علم ہے کہ کس نے تیرے ساتھ ایسا سلوک کیا؟ میں نے کہا مجھے نہیں معلوم سوائے اس کے کہ وہ کوئی ایسا شخص تھا جو مسجد میں سوراہا تھا اور اس سے بڑھ کر حسین میں نے کبھی زندگی میں کسی کو نہیں دیکھا تو انہوں نے بتایا کہ وہ امیر المؤمنین حضرت عثمان بن عفانؓ ہیں۔ (الہدایۃ والنہایۃ لابن اثیر جلد 4 جزء 7 صفحہ 206-207 سنہ 35 ہجری دارالکتب العلمیۃ بیروت 2001ء)

ابن جریر روایت کرتے ہیں کہ حضرت طلحہ حضرت عثمانؓ سے اس وقت ملے جبکہ آپؓ مسجد کی طرف جارہے تھے۔ حضرت طلحہ نے کہا آپؓ کے پچاس ہزار درہم جو میرے ذمہ تھے وہ اب میرے آگے ہیں۔ آپؓ انہیں وصول کرنے کے لیے کسی شخص کو میری طرف بھیج دیں۔ اس پر حضرت عثمانؓ نے ان سے فرمایا کہ آپؓ کی مروت کی وجہ سے وہ ہم نے آپؓ کو ہبہ کر دیے ہیں۔ وہ نہیں لینے۔

اصمعی کہتے ہیں کہ ابن عامر نے قطن بن عوف ھلالی کو کرمان کے علاقے پر گورنر بنایا۔ وہ چار ہزار مسلمانوں کا لشکر لے کر نکلا۔ راستے میں ایک وادی بارش کے پانی کی وجہ سے بہ پڑی جس کی وجہ سے ان کا راستہ بند ہو گیا اور قطن کو بروقت نہ پہنچنے کا اندیشہ لاحق ہوا تو اس نے اعلان کیا کہ جو شخص اس وادی کو عبور کرے گا اس کے لیے ایک ہزار درہم بطور انعام ہوگا۔ اس پر لوگ تیر کر پار کرنے لگے۔ جب بھی کوئی شخص وادی کو پار کر لیتا تو قطن کہتے اسے اس کا جائزہ یعنی انعام دو۔ یہاں تک کہ سارے لشکر نے وادی پار کر لی اور یوں ان سب کو چالیس لاکھ درہم دیے گئے مگر گورنر ابن عامر نے قطن کو یہ رقم دینے سے انکار کر دیا اور یہ بات حضرت عثمانؓ کی خدمت میں تحریر کی۔ اس پر آپؓ نے، حضرت عثمانؓ نے فرمایا کہ یہ رقم قطن کو دے دو کیونکہ اس نے تو اللہ کے راستے میں مسلمانوں کی مدد کی ہے۔ پس اس وادی کو عبور کرنے کی وجہ سے اس دن سے انعام میں دی جانے والی رقم کا نام جواز پڑ گیا۔ جو جائزہ کی جمع ہے۔ (الہدایۃ والنہایۃ لابن اثیر جلد 4 جزء 7 صفحہ 208 سنہ 35 ہجری دارالکتب العلمیۃ بیروت 2001ء)

حضرت عثمانؓ سے، ایک دفعہ جب بیمار ہوئے تھے تو خلیفہ مقرر کرنے کی درخواست بھی کی گئی۔ اس واقعہ کو ہشام نے اپنے باپ سے روایت کیا ہے کہ انہوں نے کہا کہ مرزوان بن حکم نے مجھے بتایا کہ جس سال مکہ کی بیماری پھیلی حضرت عثمان بن عفانؓ کو بھی سخت تکسیر ہوئی۔ ناک میں سے خون آنے لگا یہاں تک کہ اس بیماری نے ان کو ج سے روک دیا اور انہوں نے وصیت کر دی تو اس وقت قریش میں سے ایک شخص ان کے پاس آیا اور کہنے لگا کسی کو خلیفہ مقرر کر دیں۔ آپؓ کی ایسی حالت ہو رہی ہے کسی کو خلیفہ مقرر کر دیں۔ حضرت عثمانؓ نے پوچھا کیا لوگوں نے یہ بات کہی ہے؟ اس نے کہا کہ ہاں۔ حضرت عثمانؓ نے پھر پوچھا کہ کس کو خلیفہ بنانا چاہتے ہیں؟ وہ خاموش رہا۔ اتنے میں ایک اور شخص ان کے پاس آیا۔ میں سمجھتا ہوں کہ وہ حارث تھا۔ کہنے لگا کہ خلیفہ مقرر کر دیں۔ حضرت عثمانؓ نے فرمایا کیا لوگوں نے یہ کہا ہے؟ اس نے کہا ہاں۔ حضرت عثمانؓ نے پوچھا وہ کون ہے جو خلیفہ ہوگا؟ وہ خاموش رہا۔ حضرت عثمانؓ نے کہا شاید وہ کہتے ہیں زبیر کو۔ اس نے کہا ہاں۔ حضرت عثمانؓ نے کہا کہ اس ذات کی قسم جس کے ہاتھ میں میری جان ہے! جہاں تک مجھے علم ہے وہ ان میں سے یقیناً بہتر ہے اور رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کو بھی ان سب سے زیادہ پیارا تھا۔

اللہ علیہ وسلم سے سوال کیا کہ یا رسول اللہ! بوبکرؓ آئے اور عمرؓ آئے تو آپؓ نے ان کی آمد پر خاص پروا نہ کی اور اسی طرح لیٹے رہے جیسے لیٹے تھے لیکن عثمانؓ کی آمد پر آپؓ اٹھ کھڑے ہوئے اور کپڑے ٹھیک کر لیے۔ آپؓ نے جواب دیا اے عائشہ! کیا میں اس سے شرم نہ کروں جس سے فرشتے بھی شرم کرتے ہیں۔

تو دیکھو رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے عثمانؓ کی شرم کا لحاظ کیا کہ وہ لوگوں سے شرماتے تھے۔ آپؓ ان سے شرمائے یعنی حضرت عثمانؓ لوگوں سے شرماتے تھے اس لیے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم ان سے شرمائے۔ اس واقعہ کو بیان کر کے آپؓ نے فرمایا ہے کہ خدا تعالیٰ کے کریم ہونے سے لوگوں کو گناہوں سے بچنے کی کوشش کرنی چاہیے۔ حیا کرنی چاہیے اس کی بات ماننی چاہیے۔ نہ یہ کہ گناہوں پر جرأت پیدا ہو جائے کہ اللہ تعالیٰ بڑا کریم ہے کرم کر دے گا۔ ہمارے گناہوں کے باوجود ہم پر کرم کر دے گا۔ آپؓ فرماتے ہیں کہ اس بات کو سامنے رکھنا چاہیے کہ اگر اللہ تعالیٰ کی صفت کریم ہے تو پھر بندے کو بھی حیا کرنی چاہیے اور گناہوں سے بچنے کی کوشش کرنی چاہیے۔ (ماخوذ از تفسیر کبیر جلد 8 صفحہ 259)

توضیح اور سادگی کے بارے میں آتا ہے۔ عبداللہ رومی بیان کرتے ہیں کہ حضرت عثمانؓ رات کے وضو کا خود انتظام کرتے تھے۔ آپؓ سے عرض کی گئی کہ اگر آپؓ کسی خادم کو حکم دیں تو وہ آپؓ کے لیے انتظام کر دیا کرے۔ اس پر آپؓ نے فرمایا: نہیں، رات تو ان لوگوں کی ہے جس میں یہ آرام کرتے ہیں۔ (الطبقات الکبریٰ لابن سعد، الجزء الثالث صفحہ 33، عثمان بن عفان، دار احیاء التراث العربی بیروت، 1996ء)

یعنی کہ کام کرنے والے خدمت گزاروں کو آرام کرنے کے لیے وقت دینا چاہیے۔

علقمہ بن وقاص بیان کرتے ہیں کہ حضرت عمرو بن عاصؓ نے حضرت عثمانؓ سے عرض کیا جبکہ آپؓ منبر پر تھے کہ اے عثمان! آپؓ نے اس امت کو ایک بہت ہی مشکل معاملے میں ڈال دیا۔ آپؓ نے خطاب فرمایا۔ کچھ باتیں کہیں، کچھ تمہاری امت کو۔ پس آپؓ تو بہ کریں اور وہ بھی آپؓ کے ساتھ تو بہ کریں۔ اللہ کا بڑا خوف دلا یا تھا تو اس پر ایک صحابی نے یہ عرض کر دی۔ راوی کہتے ہیں اس پر آپؓ نے اسی وقت اپنا چہرہ قلمبرخ کیا اور اپنے دونوں ہاتھ اٹھا کر کہا۔ اَللّٰهُمَّ اِنِّیْ اَسْتَغْفِرُكَ وَاَتُوْبُ اِلَیْكَ کہ اے اللہ! یقیناً میں تجھ سے بخشش طلب کرتا ہوں اور تیری طرف جھکتا ہوں۔ اور اس موقع پر موجود لوگوں نے بھی اپنے ہاتھ اٹھائے اور یہ دعا کی۔ (الطبقات الکبریٰ لابن سعد، الجزء الثالث صفحہ 39، عثمان بن عفان، دار احیاء التراث العربی بیروت، 1996ء) یہ اللہ تعالیٰ سے خوف اور خشیت اور آپؓ کی عاجزی کا مقام ہے کہ فوراً دعا کے لیے ہاتھ اٹھالیے۔ کسی بحث میں نہیں پڑے۔ اپنے لیے دعا کی، امت کے لیے دعا کی۔

سخاوت اور فیاضی اور انفاق فی سبیل اللہ کے بارے میں روایات ملتی ہیں۔ حضرت عثمانؓ خود بیان کرتے ہیں کہ میں نے دس چیزیں اپنے رب کے حضور چھپا کے رکھی ہوئی ہیں۔ میں سب سے پہلے اسلام لانے والوں میں سے چوتھا شخص ہوں۔ نہ میں نے کبھی لہو و لعب والے گانے سنے اور نہ کبھی جھوٹی بات کی ہے اور جب سے میں نے رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی بیعت کی ہے تب سے میں نے اپنی شرمگاہ کو اپنے دائیں ہاتھ سے نہیں چھوا اور اسلام قبول کرنے کے بعد مجھ پر کوئی جمعہ ایسا نہیں گزرا جس میں میں نے کوئی گردن آزاد نہ کی ہو ماسوائے اس جمعہ کے کہ جس میں میرے پاس آزاد کرنے کے لیے کوئی غلام نہ ہو۔ اس صورت میں میں جمعہ کے علاوہ کسی اور دن میں غلام آزاد کر دیتا تھا اور میں نے نہ زمانہ جاہلیت میں نہ کیا اور نہ ہی اسلام میں۔

(مجمع الزوائد جلد 9 صفحہ 65، کتاب المناقب باب فیما کان فیمن الخیر حدیث نمبر 14525 دارالکتب العلمیۃ بیروت، 2001ء)

حضرت عثمانؓ کے آزاد کردہ غلام ابوسعید بیان کرتے ہیں کہ حضرت عثمانؓ نے اپنے گھر کے محاصرہ کے دوران بیس غلام آزاد کیے۔ (اسد الغابہ فی معرفۃ الصحابہ لابن اثیر جلد 3، صفحہ 489، عثمان بن عفان، دار الفکر بیروت، 2003ء)

حضرت عبداللہ بن مسعودؓ بیان کرتے ہیں کہ ہم نبی صلی اللہ علیہ وسلم کے ساتھ ایک جنگ میں تھے کہ لوگوں کو بھوک کی تکلیف آتی تھی یہاں تک کہ میں نے مسلمانوں کے چہروں پر پریشانی اور منافقین کے چہروں پر خوشی کے آثار دیکھے۔ جب رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے یہ کیفیت دیکھی تو آپؓ نے فرمایا اللہ کی قسم! سورج غروب نہیں ہوگا کہ اللہ تعالیٰ تمہارے لیے رزق کے سامان فرمادے گا۔ حضرت عثمانؓ کو اس بات کی خبر ہوئی تو آپؓ نے فرمایا: اللہ اور اس کا رسول بالکل سچ فرماتے ہیں۔ چنانچہ آپؓ نے چودہ اونٹ غلہ سمیت خریدے اور ان میں سے نبی صلی اللہ علیہ وسلم کی خدمت میں بھجوا دیے۔ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے یہ دیکھ کر فرمایا کہ یہ کیا ہے؟ بتایا گیا کہ حضرت عثمانؓ نے یہ آپؓ کی طرف ہدیہ ارسال کیے ہیں۔ اس پر رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے چہرے پر خوشی اور مسرت پھیل گئی اور منافقوں کے چہروں پر بے چینی اور پریشانی چھا گئی۔ تب میں نے دیکھا کہ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے اپنے دونوں ہاتھ اوپر اٹھائے یہاں تک کہ آپؓ کی بغل کی سفیدی نظر آنے لگی اور آپؓ نے حضرت عثمانؓ کے لیے دعا کی۔ میں نے نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم کو کسی اور کے حق میں ایسی دعا کرتے ہوئے نہ پہلے کبھی سنا اور نہ بعد میں، اور وہ دعا یہ تھی اَللّٰهُمَّ اَعْطِ عُمَیْنَانَ، اَللّٰهُمَّ اَفْعَلْ بِعُمَیْنَانَ۔ اے اللہ! عثمان کو بہت عطا فرما۔ اے اللہ! عثمان پر اپنا فضل و کرم نازل فرما۔

حضرت عائشہؓ بیان کرتی ہیں کہ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم میرے پاس تشریف لائے تو آپؓ نے گوشت

بلکہ یہ کلام اسی طرح محفوظ رہے گا جس طرح اس وقت ہے۔ چنانچہ اس دعویٰ کا ثبوت یہ ہے کہ اسلام کے اشد ترین معاند بھی آج کھلے بندوں یہ تسلیم کرتے ہیں کہ قرآن کریم اسی شکل و صورت میں محفوظ ہے جس شکل و صورت میں رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے اسے پیش فرمایا تھا۔ نولڈ کے (Theodor Noldeke)، سپرنگر (Springer) اور ولیم میور (William Muir) سب نے اپنی کتابوں میں تسلیم کیا ہے کہ قطعی اور یقینی طور پر ہم سوائے قرآن کریم کے اور کسی کتاب کے متعلق یہ نہیں کہہ سکتے کہ جس شکل میں بانی سلسلہ نے وہ کتاب پیش کی تھی اسی شکل میں وہ دنیا کے سامنے موجود ہے۔ صرف قرآن کریم ہی ایک ایسی کتاب ہے جس کے متعلق حتیٰ طور پر کہا جاسکتا ہے کہ جس شکل میں محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے اپنے صحابہؓ کو یہ کتاب دی تھی اسی شکل میں اب بھی محفوظ ہے۔ وہ لوگ چونکہ اس بات کے قائل نہیں کہ قرآن کریم خدا تعالیٰ نے نازل کیا ہے بلکہ وہ یہ عقیدہ رکھتے ہیں کہ محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے یہ کتاب خود بنائی ہے اس لیے وہ یہ تو نہیں کہتے کہ جس شکل میں یہ کتاب نازل ہوئی تھی اسی شکل میں محفوظ ہے مگر وہ یہ ضرور کہتے ہیں کہ جس شکل میں محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے یہ کتاب پیش کی تھی اسی شکل میں یہ کتاب اب تک دنیا میں پائی جاتی ہے۔ چنانچہ سرولیم میور اپنی کتاب 'دی کران' (القرآن) میں لکھتے ہیں: "یہ تمام ثبوت دل کو پوری تسلی دلا دیتے ہیں کہ وہ قرآن جسے ہم آج پڑھتے ہیں لفظاً و لفظاً وہی ہے جسے نبی (صلی اللہ علیہ وسلم) نے لوگوں کو پڑھ کر سنایا تھا۔"

پھر سرولیم میور اپنی کتاب "الف آف محمد" میں لکھتے ہیں کہ "اب جو قرآن ہمارے ہاتھوں میں ہے گویہ بالکل ممکن ہے کہ محمد (رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم) نے اپنے زمانہ میں اسے خود بنایا ہو اور بعض دفعہ اس میں خود ہی بعض تبدیلیاں بھی کر دی ہوں مگر اس میں شبہ نہیں کہ یہ وہی قرآن ہے جو محمد (صلی اللہ علیہ وسلم) نے ہمیں دیا تھا۔" اسی طرح سے لکھتے ہیں کہ "ہم نہایت مضبوط قیاسات کی بنیاد پر کہہ سکتے ہیں کہ ہر ایک آیت جو قرآن میں ہے وہ اصلی ہے۔ اور محمد (آخضر صلی اللہ علیہ وسلم) کی غیر محرف تصنیف ہے۔"

پھر نولڈ کے جرمین مستشرق لکھتا ہے کہ "ممکن ہے کہ تحریر کی کوئی معمولی غلطیاں (یعنی طرزِ تحریر کی) ہوں تو ہوں لیکن جو قرآن عثمانؓ نے دنیا کے سامنے پیش کیا تھا اس کا مضمون وہی ہے جو محمد (صلی اللہ علیہ وسلم) نے پیش کیا تھا۔ گو اس کی ترتیب عجیب ہے۔ یورپین علماء کی یہ کوششیں کہ وہ ثابت کریں کہ قرآن میں بعد کے زمانہ میں بھی کوئی تبدیلی ہوئی بالکل ناکام ثابت ہوئی ہیں۔"

الغرض یورپین مصنفین نے بھی یہ تسلیم کیا ہے کہ جہاں تک قرآن کی ظاہری حفاظت کا سوال ہے اس میں کسی قسم کا شبہ نہیں کیا جاسکتا۔ بلکہ لفظاً و لفظاً اور حرفاً و حرفاً یہ وہی کتاب ہے جو محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے لوگوں کو پڑھ کر سنائی۔" (تفسیر کبیر جلد 8 صفحہ 421-422)

حضرت خلیفۃ المسیح الاولؒ بیان فرماتے ہیں کہ "لوگ حضرت عثمان رضی اللہ عنہ کو جامع القرآن بتلاتے ہیں۔ یہ بات غلط ہے۔ صرف عثمانؓ کے لفظ کے ساتھ قافیہ ملا یا ہے۔ ہاں شائع کنندہ قرآن اگر کہیں تو کسی حد تک بجائے۔ آپ کی خلافت کے زمانہ میں اسلام دور دور تک پھیل گیا تھا اس لئے آپ نے چند نسخہ نقل کر کر مکہ، مدینہ، شام، بصرہ، کوفہ اور بلاد میں بھجوا دیئے تھے اور جمع تو اللہ تعالیٰ کی پسند کی ہوئی ترتیب کے ساتھ نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم ہی نے فرمایا تھا اور اسی پسندیدہ ترتیب کے ساتھ ہم تک پہنچایا گیا ہے۔ ہاں اس کا پڑھنا اور جمع کرنا ہم سب کے ذمہ ہے۔" (حقائق الفرقان جلد 4 صفحہ 272)

حضرت مصلح موعودؒ بیان فرماتے ہیں کہ "حضرت عثمان رضی اللہ عنہ کے زمانہ میں کہ جب بجائے اس کے کہ مکہ والے مکہ میں رہتے، مدینہ والے مدینہ میں رہتے، نجد والے نجد میں رہتے، طائف والے طائف میں رہتے، یمن والے یمن میں رہتے اور وہ ایک دوسرے کی زبان اور محاورات سے ناواقف ہوتے۔ مدینہ دار الحکومت بن گیا تو تمام قومیں ایک ہو گئیں کیونکہ اس وقت مدینہ والے حاکم تھے جن میں ایک بڑا طبقہ مہاجرین مکہ کا تھا اور خود اہل مدینہ بھی اہل مکہ کی صحبت میں حجازی عربی سیکھ چکے تھے۔ پس چونکہ قانون کا نفاذ ان کی طرف سے ہوتا تھا۔ مال ان کے قبضہ میں تھا، یعنی حکومت جن کے پاس تھی۔" اور دنیا کی نگاہیں انہی کی طرف اٹھتی ہیں۔ اس وقت طائف کے بھی اور نجد کے بھی اور مکہ کے بھی اور یمن کے بھی اور دوسرے علاقوں کے بھی اکثر لوگ مدینہ میں آتے جاتے تھے اور مدینہ کے مہاجر و انصار سے ملتے اور دین سیکھتے تھے اور اسی طرح سب ملک کی علمی زبان ایک ہوتی جاتی تھی۔ پھر کچھ ان لوگوں میں سے مدینہ میں ہی آکر بس گئے تھے۔ ان کی زبان تو گویا بالکل ہی حجازی ہو گئی تھی۔ یہ لوگ جب اپنے وطن کو جاتے ہوں گے تو چونکہ یہ علماء اور استاد ہوتے تھے یقیناً ان کے علاقہ پر ان کے جانے کی وجہ سے بھی ضرور اثر پڑتا تھا۔ علاوہ ازیں جنگوں کی وجہ سے عرب کے مختلف قبائل کو اکٹھا رہنے کا موقع ملتا تھا اور افسر چونکہ اکابر صحابہؓ ہوتے تھے ان کی صحبت اور ان کی نقل کی طبعی خواہش بھی زبان میں یک رنگی پیدا کرتی تھی۔ پس گواہی میں تو لوگوں کو قرآن کریم کی زبان سمجھنے میں دقتیں پیش آتی ہوں گی مگر مدینہ کے دار الحکومت بننے کے بعد جب تمام عرب کا مرکز مدینہ منورہ بن گیا اور قبائل اور اقوام نے بار بار وہاں آنا شروع کر دیا تو پھر اس اختلاف کا کوئی امکان نہ رہا۔ کیونکہ اس وقت تمام علمی مذاق کے لوگ قرآنی زبان سے پوری طرح واقف ہو چکے تھے۔ چنانچہ جب لوگ اچھی طرح واقف ہو گئے تو حضرت عثمان رضی اللہ عنہ نے حکم دیا کہ آئندہ صرف حجازی قراءت پڑھی جائے۔ اور کوئی قراءت پڑھنے کی اجازت نہیں۔ آپؓ کے اس حکم کا مطلب یہی تھا کہ اب لوگ حجازی زبان کو عام طور پر جاننے لگ گئے ہیں اس لئے کوئی وجہ نہیں کہ انہیں حجازی عربی کے

(صحیح البخاری کتاب فضائل اصحاب النبی باب مناقب الزبیر بن العوام حدیث 3717)

آپ کو کتابتِ وحی کا بھی موقع ملا۔ ایک روایت میں ہے کہ سورہ مزمل کے نزول کے موقع پر حضرت عثمانؓ کو کتابتِ وحی کی سعادت ملی۔ ام کلثوم بن ثمامہ بیان کرتی ہیں کہ میں نے حضرت عائشہؓ سے کہا کہ ہم آپؓ سے حضرت عثمانؓ کے بارے میں پوچھتے ہیں کیونکہ لوگ ان کے بارے میں ہم سے بکثرت پوچھ رہے ہیں۔ اس پر حضرت عائشہؓ نے فرمایا کہ میں نے حضرت عثمانؓ کو رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے ہمراہ اس گھر میں ایک شدید گرم رات میں دیکھا جبکہ نبی صلی اللہ علیہ وسلم پر حضرت جبرئیل وحی نازل کر رہے تھے۔ جب آپؓ پر نزول وحی ہوتا تو آپؓ پر بہت شدید بوجھ نازل ہو جاتا تھا۔ اللہ تعالیٰ نے فرمایا ہے: "إِنَّا سَنُلْقِيْكَ قَوْلًا ثَقِيْلًا (المزمل: 6) کہ یقیناً ہم تجھ پر ایک بھاری فرمان اتاریں گے۔ حضرت عثمانؓ نبی صلی اللہ علیہ وسلم کے سامنے بیٹھے لکھتے جا رہے تھے اور آپؓ فرما رہے تھے کہ اے عثمانؓ! لکھ۔ حضرت عائشہؓ بیان کرتی ہیں کہ اللہ تعالیٰ، رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کا ایسا قرب کسی نہایت معزز و مکرم شخص کو ہی عطا فرماتا ہے۔ (کنز العمال جلد 7 جزء 13 صفحہ 23 کتاب الفضائل فضائل الصحابہ، حدیث 36217 دارالکتب العلمیہ بیروت 2004ء)

حضرت ابو بکر رضی اللہ تعالیٰ عنہ کے زمانے میں قرآن کریم کی تحریری صحیفہ جمع ہوئے جو انہوں نے اپنے پاس رکھے۔ پھر حضرت عمرؓ کے پاس وہ صحیفے رہے۔ اس کے بعد حضرت حفصہ بنت عمرؓ کے پاس رہے۔ جب حضرت عثمانؓ کی خلافت کا دور آیا تو آپؓ کے پاس یہ نسخے پہنچنے کی روایت اس طرح ملتی ہے۔ حضرت خذیفہ بن ییمان بیان کرتے ہیں کہ وہ اہل عراق کے ساتھ مل کر فتح آرمینیا اور آذربائیجان کے لیے اہل شام سے جنگ کر رہے تھے اور وہاں سے لوٹ کر حضرت عثمانؓ کی خدمت میں حاضر ہوئے۔ حضرت خذیفہؓ کو ان علاقوں کے لوگوں کی قرآن کریم کی قراءت میں اختلاف کی وجہ سے خوف لاحق ہوا۔ آپؓ نے حضرت عثمانؓ سے عرض کیا کہ اے امیر المؤمنین! اس امت کو سنبھالیں قبل اس کے کہ وہ کتاب اللہ کے بارے میں یہود و نصاریٰ کی مانند اختلاف کرنے لگ جائیں۔ اس پر حضرت عثمانؓ نے حضرت حفصہؓ کی خدمت میں پیغام بھیجا کہ قرآن کریم کی تحریری صحیفہ ہمیں بھیج دیں تاکہ ہم ان کے نسخے تیار کریں۔ اس کے بعد وہ صحیفے آپؓ کو واپس لوٹا دیں گے۔ چنانچہ حضرت حفصہؓ نے وہ صحیفے حضرت عثمانؓ کی خدمت میں بھجوا دیے۔ اس پر حضرت عثمانؓ نے حضرت زید بن ثابتؓ اور حضرت عبداللہ بن زبیرؓ اور حضرت سعید بن عاصؓ اور حضرت عبدالرحمن بن حارث بن ہشامؓ کو حکم دیا کہ وہ ان کی نقول تیار کریں۔ حضرت عثمانؓ نے مؤخر الذکر تینوں صحابہؓ کو جو قریش سے تھے کہا کہ جب تمہارا اور زیدؓ کا قرآن کے کسی ٹکڑے کے متعلق اختلاف ہو تو اسے قریش کی زبان میں تحریر کرو کیونکہ قرآن کریم قریش کی زبان میں اترا ہے۔ چنانچہ ان اصحاب نے یہ کام کیا۔ جب نقول تیار ہو گئیں تو اصلی صحیفے حضرت عثمانؓ نے حضرت حفصہؓ کو واپس بھجوا دیے اور نئے تیار شدہ نسخے مختلف ممالک میں بھجوا کر حکم دیا کہ اس کے علاوہ جو بھی دیگر نسخے ہوں وہ جلا کر تلف کر دیے جائیں۔

(صحیح البخاری فضائل القرآن باب جمع القرآن حدیث 4986، 4987)

علامہ ابن اثین کہتے ہیں کہ حضرت ابو بکرؓ اور حضرت عثمانؓ کے جمع قرآن کے واقعہ کا فرق یہ ہے کہ حضرت ابو بکرؓ نے قرآن کو اس خوف سے جمع کیا کہ کہیں حفاظ قرآن کے وفات پا جانے کی وجہ سے قرآن کا کچھ حصہ ضائع نہ ہو جائے کیونکہ قرآن یکجا جمع نہیں کیا گیا تھا۔ لہذا آپؓ نے قرآن کریم کو اس کی آیات کی اس ترتیب کے مطابق جمع کیا جس ترتیب کے مطابق نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے انہیں قرآن کریم حفظ کروایا تھا جبکہ حضرت عثمانؓ کے جمع قرآن کا واقعہ یہ ہے کہ جب قراءت میں بہت زیادہ اختلاف ہونے لگا گیا تو آپؓ نے اپنے لہجہ اور لغات کے مطابق قرآن پڑھنا شروع کر دیا حتیٰ کہ ایک دوسرے کی قراءت کو غلط قرار دینے لگے تو آپؓ ڈرے کہ کہیں یہ معاملہ سنگین صورت نہ اختیار کر جائے۔ چنانچہ آپؓ نے ان صحابہؓ کو جو حضرت ابو بکرؓ نے تیار کروائے تھے ایک مُصْحَف میں سورتوں کی ترتیب کے ساتھ جمع کر دیا اور صرف قریش کی لغت کو ملحوظ رکھا اور یہ دلیل دی کہ قرآن کا نزول قریش کی لغت میں ہوا ہے۔ اگرچہ ابتدا میں آسانی کی خاطر دوسری لغات کے مطابق قرآن کی تلاوت کی اجازت دی گئی تھی مگر جب آپؓ نے دیکھا کہ اب ایسا کرنے کی حاجت نہیں رہی تو آپؓ نے ایک ہی لغت کی قراءت پر اکتفا کا ارشاد فرمایا۔ علامہ قرطبی فرماتے ہیں اگر یہ سوال کیا جائے کہ حضرت عثمانؓ نے لوگوں کو اپنے والے مصحف پر جمع کرنے کی زحمت کیوں اٹھائی جبکہ آپؓ سے قبل حضرت ابو بکرؓ اس کام کو کر چکے تھے تو اس کا جواب یہ ہے کہ حضرت عثمانؓ نے جو کیا اس کا مقصد مصحف کی تدوین پر لوگوں کو جمع کرنا تھا۔ کیا آپؓ دیکھتے نہیں کہ حضرت عثمانؓ نے ام المؤمنین حضرت حفصہؓ کو کہلا بھیجا کہ آپؓ قرآنی صحیفے ہمیں بھیج دیں ہم ان کی کاپیاں بنا کر اصل صحیفے آپؓ کو واپس کر دیں گے۔ حضرت عثمانؓ نے یہ قدم صرف اس لیے اٹھایا کہ قراءت قرآن کے بارے میں لوگ اختلاف کرنے لگے تھے۔ کیونکہ صحابہؓ مختلف شہروں میں منتشر ہو چکے تھے اور اختلاف قراءت کی صورتحال سنگین ہو چکی تھی اور اہل شام و عراق کے درمیان اختلاف نے وہ شکل اختیار کر لی تھی جس کو حضرت خذیفہؓ نے بیان کیا ہے۔ (سیرۃ امیر المؤمنین عثمان بن عفان از علی محمد الصلابی صفحہ 231-232، دار المعرفہ بیروت لبنان 2006)

حضرت مصلح موعود رضی اللہ تعالیٰ عنہ سورۃ الاعلیٰ کی آیت سَنَقُورُكَ فَلَا تَنْدَسِيْ كِي تفسیر بیان کرتے ہوئے فرماتے ہیں کہ "اس آیت کے معنی یہ ہیں کہ ہم تمہیں وہ کلام سکھائیں گے جسے قیامت تک تم نہیں بھولو گے

مختلف قراءتوں کی وجہ سے پیدا ہو گئے تھے مگر ان کا نفس مضمون پر کوئی اثر نہیں پڑتا تھا۔ ہر شخص سمجھتا تھا کہ یہ تمدن اور تعلیم اور زبان کے فرق کا ایک لازمی نتیجہ ہے۔“

پھر آپ فرماتے ہیں کہ ”..... تمدن اور حکومت کے ذریعہ سے قبائلی حالت کی جگہ ایک قومیت اور ایک زبان نے لے لی اور سب لوگ مجازی زبان سے پوری طرح آشنا ہو گئے تو حضرت عثمان نے ”سجھا اور صحیح سمجھا کہ اب ان قراءتوں کو قائم رکھنا اختلاف کو قائم رکھنے کا موجب ہوگا۔ اس لئے ان قراءتوں کا عام استعمال اب بند کرنا چاہئے، باقی کتب قراءت میں تو وہ محفوظ رہیں گی۔ پس انہوں نے اس نیک خیال کے ماتحت عام استعمال میں مجازی اور اصل قراءت کے سوا باقی قراءتوں سے منع فرما دیا اور عربوں اور عجمیوں کو ایک ہی قراءت پر جمع کرنے کے لئے تلاوت کے لئے ایسے نسخوں کی اجازت دی جو مجازی اور ابتدائی قراءت کے مطابق تھے۔“

(تفسیر کبیر جلد 9 صفحہ 49 تا 51)

کچھ تھوڑا سا ذکر باقی رہ گیا ہے۔ ان شاء اللہ آئندہ۔ آج بھی دعا کے لیے کہنا چاہتا ہوں پاکستان کیلئے بھی الجزائر کے احمدیوں کے لیے بھی اور دنیا میں ہر جگہ جہاں جہاں احمدی مشکلات میں گرفتار ہیں دعا کریں اللہ تعالیٰ ان کی مشکلات کو دور فرمائے اور خاص طور پر پاکستان میں قانون کی وجہ سے مختلف وقتوں میں احمدیوں کے لیے مشکلات کھڑی کی جاتی ہیں اور کسی صورت میں بھی اب ان کی وہ آزادی نہیں رہی۔ اسی طرح الجزائر میں بھی بعض حکومتی اہلکار مشکلات کھڑی کرتے رہتے ہیں۔ اللہ تعالیٰ احمدیوں کو ان سب مشکلات سے آزادی عطا فرمائے۔

نماز جمعہ کے بعد میں ویب سائٹ کا بھی لالچ کروں گا جو چینی ڈیسک کی ویب سائٹ ہے اور مرکزی آئی ٹی ٹیم کے تعاون سے یہ ویب سائٹ بنائی گئی ہے جس سے لوگوں کو چینی زبان میں اسلام اور احمدیت کے متعلق تفصیلی معلومات مل سکیں گی۔ اس ویب سائٹ کو جماعت کی مین ویب سائٹ الاسلام کے ذریعہ بھی اور علیحدہ طور پر بھی وزٹ کیا جاسکے گا۔ اس میں مختلف عنوان کے تحت مواد ڈالا گیا ہے۔ قرآن کریم کے چینی ترجمہ کا نیا ایڈیشن ڈالا گیا ہے۔ اس کے علاوہ تیس دیگر کتب اور پمفلٹس دیے گئے ہیں۔ سوال و جواب کے تحت مختلف سوالوں کے جواب دیے گئے ہیں۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے عنوان کے تحت حضور اقدس علیہ السلام اور خلفاء کا تعارف دیا گیا ہے۔ پہلے صفحہ پر جماعت کی دیگر چھ ویب سائٹس کے لنک دیے گئے ہیں۔ اس کے علاوہ رابطے کے لیے فون، فیکس اور ای میل وغیرہ کی تفصیل دی گئی ہے۔ خدا کرے کہ یہ ویب سائٹ چینی عوام کے لیے ہدایت کا موجب ہو اور اسلام اور احمدیت کے لیے ان کے دل کھلیں۔

اس کے علاوہ میں بعض (مرحومین کی) نماز جنازہ بھی پڑھاؤں گا۔ جن کا جنازہ پڑھانا ہے ان میں سے پہلا جو ذکر ہے محترم محمد یونس خالد صاحب مرئی سلسلہ کا ہے جو 15 مارچ کو حرکت قلب بند ہونے کی وجہ سے 67 سال کی عمر میں وفات پا گئے۔ اِنَّا لِلّٰہِ وَاِنَّا اِلَیْہِ رَاجِعُوْنَ۔

محمد یونس خالد صاحب کے دادا حضرت میاں مراد بخش صاحب اور ان کے بھائی حضرت حاجی احمد صاحب حضرت مسیح موعود کے صحابہ میں سے تھے۔ چھ افراد کا قافلہ موضع پریم کوٹ ضلع حافظ آباد سے پیدل قادیان گیا تھا۔ اس قافلہ میں حضرت حاجی احمد صاحب موجود تھے۔ انہوں نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی بیعت کی اور حضرت مسیح موعود علیہ السلام سے تبرک پانی طلب کیا اور حضور نے عطا فرمایا۔ مکرم یونس خالد صاحب نے فضل میٹرک ربوہ سے کیا۔ اس کے بعد جامعہ میں داخل ہو گئے اور دوران جامعہ عربی فاضل بھی کیا۔ اللہ تعالیٰ کے فضل سے موصی تھے۔ 1980ء میں جامعہ احمدیہ سے شاہد پاس کیا پھر چالیس سال تک ان کو مختلف جگہوں پر، پاکستان میں بھی اور بیرونی ممالک میں افریقہ میں بھی سلسلہ کی خدمت کی توفیق ملی۔ ان کے لواحقین میں ان کی اہلیہ مریم صدیقہ صاحبہ ہیں اور ایک بیٹا ہے عتیق احمد مشر جو مرئی سلسلہ ہیں۔

یہ عتیق احمد مشر بیان کرتے ہیں کہ میرے والد ایک عالم باعمل انسان تھے۔ اکثر مجھے کہا کرتے تھے کہ خدا تعالیٰ نے میرے ساتھ حضرت خلیفۃ المسیح الاولؑ والا سلوک رکھا ہے۔ جب بھی مجھے کوئی ضرورت پیش آتی ہے اللہ تعالیٰ اپنے فضل سے وہ پوری کر دیتا ہے اور اس کا مشاہدہ میں نے بھی کئی بار کیا۔ پھر یہی بیٹے رانا مبارک احمد صاحب کے حوالے سے جو لاہور میں صدر حلقہ تھے، لکھتے ہیں کہ وہ کہا کرتے تھے کہ جب بھی کوئی جماعتی کام آتا مکرم مرئی صاحب فوراً اسے انجام دیتے اور یہ بھی خیال نہ کرتے تھے کہ جوتا بھی پہنا ہوا ہے یا نہیں۔ فوری طور پر تیزی سے کام کے لیے نکل جایا کرتے تھے۔ مالی قربانی میں بڑھ چڑھ کر حصہ لیتے تھے۔ ہری پور ہزارہ کے امیر صاحب کہا کرتے تھے کہ مرئی صاحب پوری تریلا جماعت کے لیے ایک مثالی چندہ دینے والے ہیں۔ وفات یافتگان بزرگان کا چندہ بھی باقاعدگی سے ادا کرتے تھے۔ ان کے ہم زلف بیان کرتے ہیں کہ چندوں کے

الفاظ کا بدل استعمال کرنے کی اجازت دی جائے۔

حضرت عثمانؓ کے اس حکم کی وجہ سے ہی شیعہ لوگ جو سنیوں کے مخالف ہیں کہا کرتے ہیں کہ موجودہ قرآن بیاض عثمانی ہے حالانکہ یہ اعتراض بالکل غلط ہے۔ حضرت عثمان رضی اللہ عنہ کے زمانہ تک عربوں کے میل جول پر ایک لمبا عرصہ گزر چکا تھا اور وہ آپس کے میل جول کی وجہ سے ایک دوسرے کی زبانوں کے فرق سے پوری طرح آگاہ ہو چکے تھے۔ اس وقت اس بات کی کوئی ضرورت نہیں تھی کہ قراءتوں میں بھی لوگوں کو قرآن کریم پڑھنے کی اجازت دی جاتی۔ یہ اجازت محض وقتی طور پر تھی اور اس ضرورت کے ماتحت تھی کہ ابتدائی زمانہ تھا، تو میں متفرق تھیں اور زبان کے معمولی معمولی فرق کی وجہ سے الفاظ کے معانی بھی تبدیل ہو جاتے تھے۔ اس نقص کی وجہ سے عارضی طور پر بعض الفاظ کو جو ان قبائل میں رائج تھے اصل وحی کے بدل کے طور پر خدا تعالیٰ کی وحی کے مطابق پڑھنے کی اجازت دی گئی تھی تاکہ قرآن کریم کے احکام کے سمجھنے اور اس کی تعلیم سے روشناس ہونے میں کسی قسم کی روک حائل نہ ہو اور ہر زبان والا اپنی زبان کے محاورات میں اس کے احکام کو سمجھ سکے اور اپنے لہجہ کے مطابق پڑھ سکے۔ جب بیس سال کا عرصہ اس اجازت پر گزر گیا۔ زمانہ ایک نئی شکل اختیار کر گیا۔ قومیں ایک نیا رنگ اختیار کر گئیں۔ وہ عرب جو متفرق قبائل پر مشتمل تھا ایک زبردست قوم بلکہ ایک زبردست حکومت بن گیا۔ آئین ملک کا نفاذ اور نظام تعلیم کا اجرا ان کے ہاتھ میں آ گیا۔ مناصب کی تقسیم ان کے اختیار میں آ گئی۔ حدود اور قصاص کے احکام کا اجرا انہوں نے شروع کر دیا تو اس کے بعد اصلی قرآنی زبان کے سمجھنے میں لوگوں کو کوئی وقت نہ رہی اور جب یہ حالت پیدا ہو گئی تو حضرت عثمان رضی اللہ عنہ نے بھی اس عارضی اجازت کو محض وقتی حالات کے ماتحت دی گئی تھی منسوخ کر دیا اور یہی اللہ تعالیٰ کا منشا تھا مگر شیعہ لوگ حضرت عثمان رضی اللہ عنہ کا سب سے بڑا قصور اگر قرار دیتے ہیں تو یہی کہ انہوں نے مختلف قراءتوں کو منہا کر ایک قراءت جاری کر دی۔ حالانکہ اگر وہ غور کرتے تو آسانی سے سمجھ سکتے تھے کہ خدا تعالیٰ نے مختلف قراءتوں میں قرآن کریم پڑھنے کی اجازت اسلام کے دوسرے دور میں دی ہے، ابتدائی دور میں نہیں دی۔ جس کے صاف معنی یہ ہیں کہ قرآن کریم کا نزول جو مجازی زبان میں ہوا ہے مگر قراءتوں میں فرق دوسرے قبائل کے اسلام لانے پر ہوا۔ چونکہ بعض دفعہ ایک قبیلہ اپنی زبان کے لحاظ سے دوسرے قبیلہ سے کچھ فرق رکھتا تھا اور یا تو وہ تلفظ صحیح طور پر ادا نہیں کر سکتا تھا یا ان الفاظ کا معنوں کے لحاظ سے فرق ہو جاتا تھا۔ اس لئے رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے اللہ تعالیٰ کے منشا کے ماتحت بعض اختلافی الفاظ کے لہجہ کے بدلنے یا اس کی جگہ دوسرا لفظ رکھنے کی اجازت دے دی۔ مگر اس کا آیات کے معانی یا ان کے مفہوم پر کوئی اثر نہیں پڑتا تھا بلکہ اگر یہ اجازت نہ دی جاتی تو فرق پڑتا۔ چنانچہ اس کا ثبوت اس امر سے ملتا ہے کہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے ایک سورت عبد اللہ بن مسعود کو اور طرح پڑھائی اور حضرت عمرؓ کو اور طرح پڑھائی کیونکہ حضرت عمرؓ خالص شہری تھے اور حضرت عبد اللہ بن مسعودؓ گدڑ یا تھے اور اس وجہ سے بدوی لوگوں سے ان کا تعلق زیادہ تھا۔ پس دونوں زبانوں میں بہت بڑا فرق تھا۔ ایک دن عبد اللہ بن مسعودؓ قرآن کریم کی وہی سورت پڑھ رہے تھے کہ حضرت عمر رضی اللہ عنہ پاس سے گزرے اور انہوں نے عبد اللہ بن مسعودؓ کو کسی قدر فرق سے اس سورہ کی تلاوت کرتے سنا۔ انہیں بڑا تعجب آیا کہ یہ کیا بات ہے کہ الفاظ کچھ اور ہیں اور یہ کچھ اور طرح پڑھ رہے ہیں۔ چنانچہ انہوں نے حضرت عبد اللہ بن مسعودؓ کے گلے میں پٹکا ڈالا اور کہا چلو رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے پاس میں ابھی تمہارا معاملہ پیش کرتا ہوں۔ تم سورت کے بعض الفاظ اور طرح پڑھ رہے ہو اور اصل سورت اور طرح ہے۔ غرض وہ انہیں رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے پاس لائے اور عرض کیا۔ یا رسول اللہ! آپ نے یہ سورت مجھے اور طرح پڑھائی تھی اور عبد اللہ بن مسعودؓ اور طرح پڑھ رہے تھے۔ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے عبد اللہ بن مسعودؓ سے فرمایا تم یہ سورت کس طرح پڑھ رہے تھے؟ وہ ڈرے اور کانپنے لگ گئے کہ کہیں مجھ سے غلطی نہ ہو گئی ہو مگر رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا ڈرو نہیں، پڑھو۔ انہوں نے پڑھ کر سنائی تو رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا: بالکل ٹھیک ہے۔ حضرت عمرؓ نے کہا کہ یا رسول اللہ! آپ نے تو مجھے اور طرح پڑھائی تھی۔ آپ نے فرمایا: وہ بھی ٹھیک ہے۔ پھر آپ نے فرمایا: قرآن کریم سات قراءتوں میں نازل کیا گیا ہے تم ان معمولی معمولی باتوں پر آپس میں لڑنا نہ کرو۔ اس فرق کی وجہ دراصل یہی تھی کہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے سمجھا عبد اللہ بن مسعودؓ گدڑ یا ہیں اور ان کا اور لہجہ ہے اس لئے ان کے لہجہ کے مطابق جو قراءت تھی وہ انہیں پڑھائی۔ حضرت عمرؓ کے متعلق آپ صلی اللہ علیہ وسلم نے سوچا کہ یہ خالص شہری ہیں اس لئے انہیں اصل کی زبان کی نازل شدہ قراءت بتائی۔ چنانچہ آپ نے حضرت عبد اللہ بن مسعودؓ کو ان کی اپنی زبان میں سورت پڑھنے کی اجازت دے دی اور حضرت عمر رضی اللہ عنہ کو خالص شہری زبان میں وہ سورت پڑھا دی۔ اس قسم کے چھوٹے چھوٹے فرق ہیں جو

ارشاد باری تعالیٰ

اِنَّ اَوَّلَ بَيْتٍ وُضِعَ لِلنَّاسِ لَلَّذِيْ بِبَكَّةَ مُبَارَكًا وَهُدًى لِّلْعٰلَمِيْنَ (آل عمران: 97)

ترجمہ: یقیناً پہلا گھر جو بنی نوع انسان (کے فائدے) کیلئے بنایا گیا وہ ہے جو بکعہ میں ہے۔

(وہ) مبارک اور باعث ہدایت بنایا گیا تمام جہانوں کیلئے۔

طالب دعا: صبیحہ کوثر، جماعت احمدیہ بھونیشور (اڈیشہ)

ارشاد باری تعالیٰ

وَمَنْ يَّبْتَغِ غَيْرَ الْاِسْلَامِ دِيْنًا فَلَنْ يُقْبَلَ مِنْهُ ۗ وَهُوَ فِي الْاٰخِرَةِ مِنَ الْخٰسِرِيْنَ (آل عمران: 86)

ترجمہ: اور جو بھی اسلام کے سوا کوئی دین پسند کرے تو ہرگز اُس سے قبول نہیں کیا جائے گا۔

اور آخرت میں وہ گھانا پانے والوں میں سے ہوگا۔

طالب دعا: نور الہدیٰ، جماعت احمدیہ سلمیہ (جھاڑکھنڈ)

صابرہ وشاکرہ، قانع اور متوکل علی اللہ خاتون تھیں۔ مرحومہ اللہ تعالیٰ کے فضل سے موصیہ تھیں۔ پسماندگان میں دو بیٹے اور تین بیٹیاں شامل ہیں۔ اللہ تعالیٰ مرحومہ سے رحم اور مغفرت کا سلوک فرمائے۔

اگلا جنازہ مکرمہ کشورتیویر ارشد صاحبہ اہلیہ عبدالباقی ارشد صاحبہ چیئر مین الشریکۃ الاسلامیہ یو کے کا ہے جو 27 فروری کو 87 سال کی عمر میں وفات پا گئیں۔ اِنَّا لِلّٰہِ وَاِنَّا اِلَیْہِ رَاجِعُوْنَ۔

مرحومہ نے بہت صبر اور حوصلے کے ساتھ اپنی بیماری اور پیرانہ سالی میں مختلف عوارض کا مقابلہ کیا اور خدا تعالیٰ کی رضا پر راضی رہتے ہوئے اپنے پیارے رب کے حضور حاضر ہو گئیں۔ پسماندگان میں دو بیٹے اور دو بیٹیاں ہیں اور اسی طرح پوتے اور پوتیاں اور نواسے نواسیاں یادگار چھوڑے ہیں۔ آپ کے ایک داماد نصیر دین صاحب اس وقت نائب امیر یو کے کی خدمت کی توفیق پارہے ہیں۔ ایک بیٹا نبیل ارشد ہے اس کو بھی حضرت خلیفۃ المسیح الرابعیؒ کے وقت میں بھی خدمت کی توفیق ملی اور میں نے بھی جب بھی کسی خدمت کے لیے ان کو بلا یا فوراً حاضر ہو جاتے ہیں۔ انہوں نے بچوں کی اچھی تربیت کی ہے۔ آپ بے شمار خوبیوں کی مالک تھیں۔ بے حد نفاست پسند تھیں۔ سلیقہ شعارتھیں۔ ایک فدائی مخلص اور نیک خاتون تھیں۔ نماز روزہ کی پابند اور چندہ ادا کرنے میں بہت جلدی کرتیں۔ ہمیشہ صدقہ و خیرات دل کھول کر کرتیں۔ ارشد باقی صاحب لکھتے ہیں کہ ان کا ایک طویل عرصہ لندن میں قیام رہا اس دوران 1984ء میں حضرت خلیفۃ المسیح الرابعیؒ رحمہ اللہ تعالیٰ کی لندن ہجرت کے بعد میرے ساتھ جماعتی کاموں میں بہت تعاون کرتی رہیں اور ہمیشہ جماعت کی خدمت کو ترجیح دی۔ ہر لحاظ سے اپنے گھر کو ایک پرسکون اور جنت نظیر بنائے رکھا۔ خلیفۃ المسیح الرابعیؒ رحمہ اللہ تعالیٰ فرمایا کرتے تھے کہ سکون کے لحاظ سے یہ گھر میرا پسندیدہ ہے۔ ان کی بیٹی کبھی ہیں کہ ہر حالت میں خدا کا شکر ادا کرتی تھیں۔ دکھ اور سکھ دونوں حالتوں میں قضاء و قدر کو خوشی سے قبول کیا اور زبان پر کبھی کوئی شکوہ نہ آنے دیتی تھیں۔ سعودی عرب میں بھی ان کا قیام رہا۔ وہاں بھی جو احمدی احباب حج یاعمرے کے لیے جاتے تھے ان کی بہت خدمت کی توفیق انہوں نے پائی۔ اللہ تعالیٰ مرحومہ سے مغفرت اور رحم کا سلوک فرمائے۔

اگلا جنازہ عبدالرحمن حسین محمد خیر صاحب آف سوڈان کا ہے۔ 24 دسمبر کو ان کی 56 سال کی عمر میں وفات ہوئی۔ اِنَّا لِلّٰہِ وَاِنَّا اِلَیْہِ رَاجِعُوْنَ۔

جماعت احمدیہ سے تعارف سے قبل یہ کسی بھی اسلامی فرقے میں شامل نہ تھے بلکہ انہیں بعض عقائد مثلاً نسخ و منسوخ اور جن و غیرہ کے بارے میں شک تھا۔ ان کے بڑے بھائی عثمان حسین صاحب سعودی عرب میں کام کرتے تھے۔ وہاں ان کا تعارف جماعت سے ہوا تو انہوں نے مرحوم عبدالرحمن صاحب سے اس کا ذکر کیا۔ یہ 2007ء کی بات ہے۔ اپنے بھائی سے احمدیت کے بارے میں سنا تو عبدالرحمن صاحب ایم ٹی اے دیکھنے کے لیے بے قرار ہو گئے۔ اس وقت ان کے علاقے میں ایم ٹی اے کی نشریات کا حصول قدرے مشکل تھا جس کے لیے انہوں نے متعدد ڈش انٹینے بدلے، کافی پیسہ خرچ کیا، آخر انہیں ایم ٹی اے مل گیا۔ پھر تو ان کا یہ معمول تھا کہ کام سے واپس آنے کے بعد اکثر وقت ایم ٹی اے دیکھنے میں گزارتے۔ بالآخر اطمینان قلب ہونے پر 2010ء میں ان کو بیعت کی توفیق ملی۔ بیعت کے بعد انہوں نے اپنے تمام رشتہ داروں اور دوستوں کو تبلیغ کی۔ مرحوم کی نیک صفات میں عاجزی، انکساری، مہمان نوازی، غرباء پروری اور حسن معاملہ نمایاں تھیں۔ 2013ء میں سوڈان میں جماعت کے قیام میں انہیں نمایاں کردار ادا کرنے کی توفیق ملی اور اس سلسلہ میں بے دریغ مالی قربانی بھی انہوں نے کی۔ مرحوم بہت سے غریب احباب جماعت کی مالی مدد بھی کیا کرتے تھے۔ سوڈان کے ایک علاقے میں آباد ایک بہت ہی غریب قبیلے کے احمدی جب اہل علاقہ کی طرف سے ظلم کا نشانہ بنے تو مرحوم نے دل کھول کر ان کی مالی امداد کی اور ان کی ضرورتوں کا خیال رکھا۔ اور لوگوں کا بھی خیال رکھتے تھے۔ ہر جمعہ کو اپنی گاڑی پر مختلف مقامات سے احمدیوں کو نماز سینٹر لے کر آتے اور جمعہ کی نماز کے بعد انہیں واپس گھر پہنچاتے تھے۔ غیر از جماعت احباب بھی ان کے اخلاق کی تعریف کرتے ہیں۔ چندہ جات میں بہت باقاعدہ اور دل کھول کر خرچ کرنے والے تھے۔ سوڈان کی پہلی مجلس عاملہ میں بھی ان کو کام کرنے کی توفیق ملی اور اس ذمہ داری کو آخر وقت تک نبھاتے رہے۔ مرحوم نے پسماندگان میں اہلیہ کے علاوہ دو بیٹے اور دو بیٹیاں یادگار چھوڑے ہیں۔ اللہ تعالیٰ ان کا بھی جماعت اور خلافت سے تعلق مضبوط کرے اور مرحوم سے مغفرت اور رحم کا سلوک فرمائے۔

جیسا کہ میں نے کہا نماز کے بعد میں نماز جنازہ ادا کروں گا۔

☆.....☆.....☆.....

ارشاد نبوی صلی اللہ علیہ وسلم

جسکے دل میں ذرہ بھر بھی تکبر ہوگا اللہ تعالیٰ اسکو جنت میں نہیں داخل ہونے دے گا..... تکبر دراصل یہ ہے کہ انسان حق کا انکار کرنے لگے، لوگوں کو ذلیل سمجھے، انکو حقارت کی نظر سے دیکھے اور ان سے بری طرح پیش آئے (صحیح مسلم، کتاب الایمان، باب تحريم الکبر و بیانہ)

طالب دعا: نصیر احمد، جماعت احمدیہ بنگلور (کرناٹک)

معاملے میں بڑے حساس تھے خصوصاً اپنی وصیت کے چندوں کی ادائیگی میں مستعد رہتے تھے۔ مرحوم نہایت دعا گو اور درویش انسان تھے۔ مرحوم غریب غرباء کو تلاش کر کے ان کی خفیہ مالی امداد کیا کرتے تھے۔ رشتہ داروں میں غرباء کی بچیوں کی شادیوں کے موقع پر جہیز کا سامان خرید کر دیا کرتے تھے۔ رشتہ دار کہہ رہے ہیں کہ ہم ایک مخلص اور مالی امداد کرنے والے پیارے مہربان وجود سے محروم ہو گئے ہیں۔ اللہ تعالیٰ مرحوم سے مغفرت اور رحم کا سلوک فرمائے۔

دوسرا جنازہ مکرم ڈاکٹر نظام الدین بدھن صاحب آئیوری کوسٹ کا ہے۔ یہ 15 مارچ کو تہتر سال کی عمر میں وفات پا گئے تھے۔ اِنَّا لِلّٰہِ وَاِنَّا اِلَیْہِ رَاجِعُوْنَ۔

انہوں نے ابتدائی تعلیم مارشس سے حاصل کی۔ 1968ء میں حضرت خلیفۃ المسیح الثالثیؒ رحمہ اللہ تعالیٰ نے ان کو سکالرشپ دیا اور آپ نے پاکستان آ کے پہلے ایف ایس سی تعلیم الاسلام کالج سے کیا پھر میڈیکل کالج میں داخلہ لیا اور ڈاؤ میڈیکل کالج (Dow Medical College) سے انہوں نے ایم بی بی ایس کیا۔ 1978ء میں حضرت خلیفۃ المسیح الثالثیؒ نے ان کا تقریباً نائیجیریا کے احمدیہ کلینک میں بطور انچارج کلینک فرمایا اور 84 تک وہاں خدمت کی توفیق پائی اور جب 1980ء میں حضرت خلیفۃ المسیح الثالثیؒ گھانا کے دورے پر تشریف لے گئے تھے تو اس موقع پر جماعت احمدیہ آئیوری کوسٹ کے وفد نے گھانا پہنچ کر حضور سے ملاقات کا شرف حاصل کیا اور اس وفد نے حضور کی خدمت میں درخواست کی کہ جس طرح جماعت احمدیہ گھانا میں ہسپتال ہیں ہمارے آئیوری کوسٹ میں بھی کھولا جائے۔ بہر حال حضور نے اس کو منظور فرمایا اور اس کے لیے کارروائی شروع ہوئی۔ ڈاکٹر صاحب 18 مارچ 1983ء کو لگوس (Lagos) سے آئیوری کوسٹ پہنچے اور وزارت صحت کے افسران سے ملاقات کی۔ کیونکہ فرنیچ زبان جانتے تھے اس لیے فرنیچ ڈاکٹر کی ضرورت تھی تو ان کو نائیجیریا سے وہاں بھجوا دیا گیا اور ان کو احمدیہ ڈسپنسری کھولنے کی وہاں اجازت مل گئی۔ 1984ء سے لے کے تا وفات آپ آئیوری کوسٹ میں خدمت کی توفیق پاتے رہے۔ اللہ کے فضل سے موصی تھے۔ ان کی اہلیہ بھی وفات پا چکی ہیں۔ ایک بیٹا ہے بشیر الدین محمود بدھن اور بیٹی ہیں ناشیہ عائشہ مبارک۔ اللہ تعالیٰ ان بچوں کو بھی خلافت اور جماعت سے جوڑے رکھے۔

عبدالقیوم پاشا صاحب آئیوری کوسٹ کے امیر و مشنری انچارج کہتے ہیں کہ آئیوری کوسٹ میں تقریباً چھتیس سال احمدیہ کلینک آبی جان میں بطور میڈیکل افسر کے اپنی خدمات پیش کیں۔ آپ ایک بہت اچھے ڈاکٹر، ایک اچھے انسان اور جماعت احمدیہ آئیوری کوسٹ کے نمایاں بزرگ ممبر تھے۔ کہتے ہیں کہ خاکسار کا ڈاکٹر صاحب کے ساتھ تقریباً اٹھارہ سال کا ساتھ تھا۔ ان کو ہر رنگ میں اچھا انسان پایا۔ ہر ایک کی مدد کرنے والے، جماعتی کاموں میں رہنمائی کرنے والے اور مہمان نواز، خوش اخلاق، خوش گفتار اور خوش پوش انسان تھے۔ جماعت کے مختلف عہدوں پر بھی فائز رہے۔ بہت سخی دل تھے۔ بچوں کے ساتھ بہت پیار و محبت کا سلوک کرتے۔ اکثر بچوں کو تحائف کے طور پر دینے کے لیے کلینک میں ہی کچھ رکھا ہوتا تھا۔ جو مریض بچے آتے تھے ان کو تحفہ بھی دیتے تھے۔ کھلونے ٹافیاں وغیرہ۔ مشن میں رہنے والے طلبہ اور غریب احمدی گھرانوں کی بہت مدد کرتے تھے۔

وہاں کے ایک مبلغ سلسلہ لکھتے ہیں کہ آپ کے پاس اگر کوئی مریض نہیں ہوتا تھا تو انہیں کسی خادم یا ناصری تعلیم و تربیت میں مصروف پایا۔ یہ نہیں کہ اگر مریض نہیں ہے تو بیٹھے رہے۔ کسی نہ کسی جماعتی کام میں اپنے آپ کو مصروف رکھتے تھے۔ اس سلسلہ میں کبھی ملفوظات یا خطبہ جمعہ کا فرنیچ ترجمہ کر رہے ہوتے تھے اور احباب جماعت کو پھر اس کی فوٹو کا بیاں کر کے بھیجتے تھے۔ ہر وقت آپ انسانیت کی خدمت کے لیے تیار رہتے تھے۔ بیماروں کو خود ذاتی طور پر ادویات خرید کر دیتے اور کبھی غریب لوگوں کو اور کبھی کسی کو گھریلو ضروریات کی اشیاء جیسے چاول، تیل وغیرہ بھی مہیا فرمادیتے۔ اللہ تعالیٰ مرحوم سے مغفرت اور رحم کا سلوک فرمائے۔

اگلا جنازہ ہے سلمی بیگم اہلیہ ڈاکٹر راجندر احمد ظفر صاحب کا جو 24 جنوری کو 85 سال کی عمر میں وفات پا گئیں۔ اِنَّا لِلّٰہِ وَاِنَّا اِلَیْہِ رَاجِعُوْنَ۔

آپ کے والد راجہ فضل داد خان صاحب اللہ تعالیٰ کے فضل سے اپنے خاندان کے پہلے احمدی تھے۔ ان کے لکھنے والوں نے، ان کے بچوں نے ہی ان کے بارے میں لکھا ہے کہ آپ کی نمازوں کی طوالت تو ضرب المثل کے طور پر پورے خاندان میں مشہور تھی۔ نہایت خوش اخلاق، خوش مزاج، خدمت گزار، تقویٰ شعار، با وفا، باہمت، نہایت اعلیٰ ظرف، صاحب حکمت، وسیع حوصلے کی مالک، با کردار اور پروقار، بہت دعا گو، نہایت

ارشاد نبوی صلی اللہ علیہ وسلم

جو ہماری مسجد میں اس نیت سے داخل ہوگا کہ بھلائی کی بات سیکھے وہ اللہ تعالیٰ کی راہ میں جہاد کرنے والے کی طرح ہوگا (مسند احمد بن حنبل، جلد 3، صفحہ 322)

طالب دعا: اے شمس العالم (جماعت احمدیہ میلا پالم، صوبہ تامل ناڈو)

سیرت المہدی

(از حضرت مرزا بشیر احمد صاحب ایم. اے. رضی اللہ عنہ)

(274) بسم اللہ الرحمن الرحیم۔ بیان کیا مجھ سے
میاں عبداللہ صاحب سنوری نے کہ حضرت مسیح موعودؑ
فرماتے تھے کہ سور سے مسلمانوں کو سخت نفرت ہے، جو
طبیعت کا ایک حصہ بن گئی ہے۔ اس میں یہ حکمت ہے کہ
خدا اس کے ذریعہ سے مسلمانوں کو یہ بتانا چاہتا ہے کہ
انسان اگر چاہے تو تمام منہیات سے ایسی ہی نفرت کر
سکتا ہے اور اسے ایسی ہی نفرت کرنی چاہیے۔

(275) بسم اللہ الرحمن الرحیم۔ بیان کیا مجھ سے
میاں عبداللہ صاحب سنوری نے کہ آتھم کے مباحثہ میں
میں بھی موجود تھا۔ جب حضرت صاحب نے اپنے
آخری مضمون میں یہ بیان کیا کہ آتھم صاحب نے اپنی
کتاب اندرونہ بانیل میں آنحضرت ﷺ کو (نعوذ
باللہ) دجال کہا ہے تو آتھم نے ایک خوف زدہ انسان کی
طرح اپنا چہرہ بنایا۔ اور اپنی زبان باہر نکال کر کانوں
کیطرف ہاتھ اٹھائے اور کہا کہ میں نے یہ کہاں لکھا ہے
یا کب لکھا ہے یعنی نہیں لکھا۔

(276) بسم اللہ الرحمن الرحیم۔ بیان کیا مجھ سے
میاں عبداللہ صاحب سنوری نے کہ مولوی محمد حسین
بنالوی کے لدھیانہ والے مباحثہ میں میں موجود تھا۔
حضرت صاحب الگ اپنے خادموں میں بیٹھ جاتے تھے
اور مولوی محمد حسین الگ اپنے آدمیوں میں بیٹھ جاتا تھا
اور پھر تحریری مباحثہ ہوتا تھا۔ میں نے دوران مباحثہ
میں کبھی حضرت صاحب اور مولوی محمد حسین کو آپس میں
زبانی گفتگو کرتے نہیں سنا۔ ان دنوں میں لدھیانہ میں
بڑا شور تھا۔ مولوی محمد حسین کے ملنے والوں میں ایک
مولوی نظام الدین صاحب ہوتے تھے جو کئی جج کر چکے
تھے اور طبیعت ظریف رکھتے تھے وہ ایک دفعہ حضرت
صاحب کے پاس آئے اور کہنے لگے کہ آپ نے خلاف
قرآن شریف وفات مسیح کا یہ کیا عقیدہ نکالا ہے۔ حضرت
صاحب نے فرمایا کہ ”میں نے قرآن شریف کے خلاف
کچھ نہیں کہا بلکہ میں تو اب بھی تیار ہوں کہ اگر کوئی شخص
قرآن سے حیات مسیح ثابت کر دے تو فوراً اپنے عقیدہ
سے رجوع کر لوں گا۔ مولوی نظام الدین نے خوش ہو کر
کہا کہ کیا واقعی آپ قرآن شریف کی آیات کے سامنے
اپنے خیالات کو ترک کر دیں گے؟ حضرت صاحب نے
کہا۔ ہاں میں ضرور ایسا کروں گا۔ مولوی نظام الدین
نے کہا۔ اچھا پھر کیا ہے۔ میں ابھی مولوی محمد حسین کے
پاس جاتا ہوں اور پچاس آیتیں قرآن کریم کی حیات مسیح
کے ثبوت میں لکھوا لاتا ہوں۔ حضرت صاحب نے فرمایا
پچاس کی ضرورت نہیں۔ میں تو اگر ایک آیت بھی نکل
آئے گی تو مان لوں گا۔ اس پر مولوی نظام الدین خوشی
اٹھ کر چلے گئے اور کچھ عرصہ کے بعد سر نیچے ڈالے واپس
آئے۔ حضرت صاحب نے فرمایا کیوں مولوی صاحب
آپ آیتیں لے آئے۔ مولوی صاحب نے کہا کہ میں
نے مولوی محمد حسین صاحب سے جا کر یہ کہا تھا کہ مولوی
صاحب! میں نے مرزا صاحب کو بالکل قابو کر لیا ہے اور
یہ اقرار کر لیا ہے کہ اگر میں قرآن کریم کی ایک آیت
بھی ایسی پیش کر دوں جس میں حیات مسیح ثابت ہو تو وہ

مان لیں گے اور اپنے عقائد سے توبہ کر لیں گے۔ مگر میں
نے نہیں کہا تھا کہ ایک آیت کیا میں پچاس آیتیں لاتا
ہوں۔ سو آپ جلد آیتیں نکال دیں تا میں ابھی ان کے
پاس جا کر ان سے توبہ کر لوں۔ اس پر مولوی صاحب
نے سخت برہم ہو کر کہا کہ اے اٹو! تم نے یہ کیا کیا۔ ہم تو
اسے قرآن سے نکال کر حدیثوں کی طرف لاتے ہیں اور
تم اسے پھر قرآن کی طرف لے آئے۔ میں نے کہا کہ
مولوی صاحب! تو کیا قرآن میں کوئی آیت مسیح کی
حیات ثابت نہیں کرتی؟ مولوی صاحب نے کہا تم توبے
وقوف ہو۔ اسے حدیثوں کی طرف لانا تھا کیونکہ قرآن
میں اس کا ذکر نہیں ہے۔ مولوی نظام الدین نے کہا کہ
میں نے کہا کہ ہم تو پھر قرآن کے ساتھ ہیں۔ جب قرآن
سے مسیح کی وفات ثابت ہوتی ہے تو ہم اس کے مخالف
حدیثوں کو کیا کریں۔ اس پر مولوی صاحب نے مجھے گالیاں
دینی شروع کر دیں اور کہا کہ توبے وقف ہے تجھے سمجھ
نہیں وغیرہ وغیرہ۔ میاں عبداللہ صاحب کہتے ہیں کہ
اسکے بعد مولوی نظام الدین صاحب نے حضرت صاحب
کے ہاتھ پر بیعت کر لی۔

خاکسار عرض کرتا ہے کہ پیر سراج الحق صاحب
نے اپنی کتاب تذکرۃ المہدی حصہ اول میں یہ واقعہ
بیان کر کے یہ بات زائد بیان کی ہے کہ مولوی نظام
الدین صاحب نے یہ بھی سنایا کہ جب میں نے مولوی
محمد حسین صاحب سے یہ کہا کہ ہم تو پھر قرآن کے ساتھ
ہیں تو مولوی صاحب نے سخت برہم ہو کر اپنے ساتھیوں
سے کہا کہ اسکی روٹی بند کر دو۔ (پیر صاحب لکھتے ہیں کہ
مولوی نظام الدین صاحب کو مولوی محمد حسین کی طرف
سے روٹی ملا کرتی تھی) اس پر میں نے ہاتھ باندھ کر
مولوی محمد حسین سے (ظرافت کے طور پر) کہا کہ مولوی
صاحب میں قرآن کو چھوڑ دیتا ہوں۔ خدا کے واسطے
میری روٹی نہ بند کرنا۔ اس پر مولوی محمد حسین صاحب
سخت شرمندہ ہوئے۔

پیر صاحب نے لکھا ہے کہ جب مولوی نظام
الدین نے عملاً اسی طرح ہاتھ باندھ کر اس مکالمہ کو
حضرت صاحب کے سامنے دہرایا تو حضرت صاحب
بہت ہنسے اور پھر فرمانے لگے کہ دیکھو ان مولویوں کی
حالت کہاں تک گر چکی ہے نیز میاں عبداللہ صاحب
سنوری بیان کرتے تھے کہ میں پہلے مولوی محمد حسین
بنالوی کا بڑا معتقد ہوتا تھا اور اسکے پاس جا کر ٹھہرا کرتا تھا
پھر حضرت صاحب کی ملاقات کے بعد بھی جب کبھی مجھے
حضرت صاحب مولوی محمد حسین کے پاس کوئی خط وغیرہ
دے کر بھیجتے تھے تو میں اس سے اسی عقیدت کے ساتھ
ملتا تھا۔ لیکن جب اس نے حضرت صاحب کی مخالفت کی
تو مجھے اس سے نفرت ہو گئی اور میں نے کبھی اس کی
صورت تک دیکھنی پسند نہیں کی۔

خاکسار نے میاں عبداللہ صاحب سے دریافت
کیا کہ مخالفت سے پہلے مولوی محمد حسین کا حضرت
صاحب کے ساتھ کیسا تعلق تھا۔ آیا ایک عام برابری کا
سائق تھا یا وہ حضرت صاحب کے ساتھ عقیدت اور

اخلاص رکھتا تھا۔ میاں عبداللہ صاحب نے بیان کیا کہ وہ
حضرت صاحب سے عقیدت رکھتا تھا۔ چنانچہ جب کبھی
کوئی حضرت صاحب کا کام ہوتا تو وہ شوق اور اخلاص
سے کرتا تھا اور اس کی باتوں سے پتہ لگتا تھا کہ اسکے دل
میں آپ کی محبت اور ادب ہے۔ خاکسار عرض کرتا ہے
کہ براہین احمدیہ پر جو مولوی محمد حسین نے ریویو لکھا تھا
اس سے بھی صاف پتہ چلتا ہے کہ مخالفت سے پہلے
مولوی محمد حسین حضرت مسیح موعودؑ کے ساتھ کافی عقیدت
رکھتا تھا۔ یہ ریویو بڑا مبسوط و مکمل ہے اور اپنے حجم کے
لحاظ سے گویا ایک مستقل کتاب کہلانے کا حق دار ہے۔

(277) بسم اللہ الرحمن الرحیم۔ خاکسار عرض
کرتا ہے کہ مولوی محمد حسین صاحب بنالوی ایڈیٹر
اشاعت السنۃ نے حضرت مسیح موعودؑ کی تصنیف براہین
احمدیہ پر جو ریویو لکھا تھا اس کے بعض فقرے درج ذیل
کرتا ہوں۔

”ہماری رائے میں یہ کتاب (یعنی براہین احمدیہ
حصہ اول و دوم و سوم و چہارم مصنفہ حضرت مسیح موعودؑ)
اس زمانہ میں موجودہ حالات کی نظر سے ایسی کتاب ہے
جس کی نظیر آج تک اسلام میں شائع نہیں ہوئی۔ اور
آئندہ کی خبر نہیں۔ لَعَلَّ اللّٰهُ يُجِدُّ بَعْدَ ذٰلِكَ
أَمْرًا. (يَقُولُ الْعَبْدُ الْفَقِيرُ الْبَشِيرُ وَ قَدْ
صَدَّقَ اللّٰهُ قَوْلَ هَذَا الْمَوْلَى وَأَحَدَثَ بَعْدَ
ذٰلِكَ أَمْرًا عَظِيمًا إِذْ جَعَلَ مُصَنِّفَ هَذَا
الْكِتَابِ الْمَسِيحَ الْمَوْعُودَ وَ الْمَهْدِيَّ
الْمَوْعُودَ وَ جَعَلَهُ إِمَامًا عَدْلًا الَّذِي مَلَكَ
الْأَرْضَ قِسْطًا بَعْدَ مَا مِلَّتْ جَوْرًا وَإِثْمًا وَ
تَأَلَّ الْإِيْمَانِ مِنَ الثُّرَيَّا وَ كَسَرَ الصَّلِيْبَ وَ
حَازَبَ الدَّجَالَ فَقَتَلَهُ وَلَكِنْ يُحْسِرُهُ عَلَى
الْعِبَادِ مَا يَأْتِيهِمْ مِنْ رَسُوْلِ الْاَلَا كَانُوا يَه
يَسْتَهْزِؤْنَ) اور اس کا مؤلف بھی اسلام کی مالی و جانی
وقلمی و لسانی و حالی و قالی نصرت میں ایسا ثابت قدم نکلا
ہے جس کی نظیر پہلے مسلمانوں میں بہت ہی کم پائی گئی
ہے۔ ہمارے ان الفاظ کو کوئی ایشیائی مبالغہ سمجھے تو ہم کو کم
از کم کوئی ایسی کتاب بتاؤے جس میں جملہ فرقہ ہائے
مخالفین اسلام خصوصاً فرقہ آریہ و برہمن سماج سے اس زور
شور سے مقابلہ پایا جاتا ہو اور دو چار ایسے اشخاص انصار
اسلام کی نشاندہی کرے جنہوں نے اسلام کی نصرت مالی
و جانی قلمی و لسانی کے علاوہ حالی نصرت کا بیڑا اٹھالیا ہو۔
اور مخالفین اسلام و منکرین الہام کے مقابلہ میں مردانہ
حمہ کیساتھ یہ دعویٰ کیا ہو کہ جس کو وجود الہام کا شک
ہو وہ ہمارے پاس آ کر اسکا تجربہ و مشاہدہ کرے اور اس
تجربہ و مشاہدہ کا اتمام غیر کمزور بھی چکھا دیا ہو۔ مؤلف
صاحب ہمارے ہم وطن ہیں بلکہ اوائل عمر کے (جب ہم
قطبی اور شرح ملا پڑھتے تھے) ہمارے ہم مکتب۔ اس
زمانہ سے آج تک ہم میں ان میں خط و کتابت و ملاقات
و مراسلت برابر جاری رہی ہے۔ اس لئے ہمارا یہ کہنا کہ
ہم ان کے حالات و خیالات سے بہت واقف ہیں
مبالغہ قرار نہ دینے جانے کے لائق ہے۔ مؤلف براہین
احمدیہ نے مسلمانوں کی عزت رکھ دکھائی ہے، اور مخالفین
اسلام سے شرطیں لگا لگا کر حمہ کی ہے۔ اور یہ منادی
اکثر روئے زمین پر کردی ہے کہ جس شخص کو اسلام کی
حقانیت میں شک ہو وہ ہمارے پاس آئے۔ اے خدا!
اپنے طالبوں کے رہنما! ان پر ان کی ذات سے ان کے

ماں باپ سے تمام جہاں کے مشفقوں سے زیادہ رحم فرما
(یعنی رحم فرمانے والے) تو اس کتاب کی محبت لوگوں
کے دلوں میں ڈال دے اور اسکے برکات سے ان کو مالا
مال کر دے اور کسی اپنے صالح بندے کے طفیل اس
خاکسار شرمسار گنہگار کو بھی اپنے فیوض اور انعامات اور
اس کتاب کی انص برکات سے فیضیاب کر۔ آمین
وللارض من کاس الکرام نصیب” یعنی
بڑے لوگوں کے جام سے ان کی جام نوشی کے وقت
زمین پر بھی کچھ شراب گر جاتا ہے۔ کیونکہ وہ بوجہ کثرت
شراب کے بے پرواہی سے شراب پیتے ہیں اور اس کے
تھوڑے بہت گر جانے اور ضائع ہوجانے کی ان کو پروا
نہیں ہوتی۔ پس اے اللہ! ہم کو بھی حضرت مرزا
صاحب کی جام نوشی کے وقت تیری شراب سے جوتونے
انکودی ہے اور نہیں تو صرف اسی قدر حاصل جاوے جو
بوقت مے نوشی زمین پر گر کر ضائع ہو جایا کرتا ہے۔

خاکسار مؤلف“ دیکھو شانۃ السنۃ جلد 6
خاکسار عرض کرتا ہے کہ حضرت مسیح موعودؑ نے
مولوی محمد حسین کے اس ریویو کا اپنے عربی اشعار مندرجہ
براہین احمدیہ حصہ پنجم میں ذکر کیا ہے۔ آپ فرماتے ہیں۔
ایا راشقی قد کنت تمدح منطقی
وتثنی علی بالفی و تو قر
اے مجھ پر تیر چلانے والے کوئی زمانہ تھا کہ تو میرے
کلام کی تعریف کرتا تھا اور محبت کے ساتھ میری شاکرتا تھا
اور میری عزت کرتا تھا

ولله ذک حین قرظت مخلصا
کتابی وصرت لكل ضال محففر
اور کیا ہی اچھا تھا حال تیرا جبکہ تو نے اخلاص کے ساتھ
میری کتاب کا ریویو لکھا اور تو گمراہوں کو ہدایت کی پناہ
میں لانے والا تھا
وانت الذی قد قال فی تقریظہ
کمثل المؤلف لیس فینا غضنفر
کہ تو وہی تو ہے جس نے اپنے ریویو میں کہا تھا کہ براہین
احمدیہ کے مؤلف جیسا کوئی شیر بہادر ہم میں نہیں ہے
عرفت مقامی ثم انکرت مدبرا
فما الجہل بعد العلم ان کنت تشعر
تو نے میرے مقام کو پچھانا مگر پھر انکار کر دیا اور پچھ پھیر
لی لیکن ذرا خیال تو کر کہ علم کے بعد جہالت کی کیا حقیقت
ہوتی ہے

کمثلک مع علم بحالی و فطنۃ
عجبت له یبغی الهدی ثم یا طر
تیرے جیسا شخص جو میرے حالات کو خوب جانتا ہے
تجربہ ہے کہ وہ ہدایت پر آ کر پھر راہ راست چھوڑ دے
قطع و دادا قد غر سناہ فی الصبا
و لیس فوادی فی الوداد یقصر
تو نے محبت کے اس درخت کو کاٹ دیا جو ہم نے
نوجوانی میں لگایا تھا مگر میرے دل نے محبت میں کوئی کوتاہی
نہی نہیں کی

علی غیر شیعی قلت ما قلت عجلۃ
و واللہ انی صادق لا ازور
تو نے میرے متعلق جو جملہ بازی سے کہا ہے وہ بالکل
بے بنیاد ہے اور خدا کی قسم میں صادق ہوں جھوٹا نہیں
ہوں
(سیرۃ المہدی، جلد اول، مطبوعہ قادیان 2008)

2009ء اور 2010ء کے دوران جماعت احمدیہ عالمگیر پر نازل ہونے والے اللہ تعالیٰ کے بے انتہا احسانات کا روح پرور تذکرہ

ایم ٹی اے العربیہ کے نیک اثرات اور اس کے نتیجے میں ہونے والی پاک تبدیلیوں کے ایمان افروز واقعات کا روح پرور بیان

ایم ٹی اے انٹرنیشنل کے ذریعہ بیعتیں، ایم ٹی اے کے علاوہ مختلف ممالک میں ٹی وی پروگراموں اور ریڈیو کے ذریعہ اسلام احمدیت کے پیغام کی تشہیر اور ان کے نیک اثرات

احمدیہ انٹرنیشنل ایسوسی ایشن آف آرکیٹیکٹس اینڈ انجینئرز کے ذریعہ افریقہ کے مختلف ممالک میں خدمت انسانیت کی مساعی کا تذکرہ

سات ممالک میں سولر سسٹم کے ذریعہ بجلی کی فراہمی، 485 ہینڈ پمپ لگا کر پانی فراہم کیا گیا جس سے لاکھوں افراد مستفید ہو رہے ہیں، 400 افراد پر مشتمل ایک Model Village بنانے کا منصوبہ

ہیومیٹیٹ فرسٹ گزشتہ 16 سال سے دنیا کے 35 ممالک میں کام کر رہی ہے، اس کے تحت اس سال 16 لاکھ 70 ہزار سے زائد افراد کو پینے کا پانی مہیا کیا گیا

فری میڈیکل کیمپس کے ذریعہ 51,140 افراد کو طبی سہولیات فراہم کی گئیں، 21,498 طلباء کو تعلیمی وظائف دیئے گئے، بینن میں یتیمی کے لئے

ایک عمارت تعمیر کی جا رہی ہے، 31 ہزار افراد کو روزانہ کی بنیاد پر خوراک دی جا رہی ہے، مختلف ممالک میں خدمت انسانیت کے کاموں کا اجمالی تذکرہ

اس وقت مجلس نصرت جہاں کے تحت افریقہ کے 12 ممالک میں 39 ہسپتال اور کلینک کام کر رہے ہیں، اسکے علاوہ 12 ممالک میں 656 تعلیمی ادارے خدمت میں مصروف ہیں

87 ممالک سے واقفین نو کی کل تعداد 41 ہزار 220 ہو گئی ہے

احمدیہ ویب سائٹ، پریس اینڈ پبلیکیشن کے شعبوں کی کارکردگی کا تذکرہ

اللہ تعالیٰ کے فضل سے اس سال 119 ممالک کی 407 قوموں سے تعلق رکھنے والے 4 لاکھ 58 ہزار 760 افراد بیعت کر کے جماعت احمدیہ مسلمہ میں شامل ہوئے

نومباعتین سے رابطہ اور بیعتوں کے دوران ظاہر ہونے والے ایمان افروز واقعات کا روح پرور بیان

نظام وصیت میں شامل ہونے والوں کی تعداد میں خدا تعالیٰ کے فضل سے اضافہ ہو رہا ہے، اب یہ تعداد ایک لاکھ 9 ہزار ہو چکی ہے

احباب کی مالی قربانی کے ایمان افروز واقعات کا تذکرہ

جماعت احمدیہ برطانیہ کے 44 ویں جلسہ سالانہ کے دوسرے روز 31 جولائی 2010ء کو بعد دو پہر حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الخامس ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کا خطاب

درج ہوں۔ 2007ء میں ایک دن ٹی وی کے آگے بیٹھا مختلف چینل چیک کر رہا تھا کہ اچانک مجھے ایم ٹی اے العربیہ مل گیا۔ میں نے بڑے شوق سے باقاعدگی سے اسے دیکھنا شروع کیا اور بالکل وہی مضامین جن پر ہم آپس میں بحث کیا کرتے تھے اس میں مل گئے، گویا ہمیں اپنی گمشدہ متاع مل گئی۔ ہم باقاعدگی سے یہ پروگرام دیکھنے لگے، اور اسکے بعد میں نے اور لوگوں کو بھی اس چینل کا تعارف کرایا اور بات پھیلتے پھیلتے گاؤں کے مولوی تک جا پہنچی۔ اس نے لوگوں کو متنبہ کرنا شروع کیا کہ یہ ایک گمراہ فرقہ ہے اسکے پروگرام نہیں دیکھنے چاہئیں اور ان افکار کے پھیلانے والوں کو اس گناہ عظیم سے توبہ کرنی چاہئے۔ لیکن ہم نے اپنا کام جاری رکھا یہاں تک کہ خدا تعالیٰ نے 14 اپریل 2009ء کو ہم سب دوستوں کو بیعت کا شرف عطا فرمایا۔

عبدالعلیم البربری صاحب مصر سے لکھتے ہیں کہ اے اس زمانے کے اصحاب کہف اور آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے پیارو! ہمیں آپ کے ذریعہ حقیقی اسلام کی سمجھ آئی ہے۔ خدا کی قسم ہم مردہ تھے اور اب اللہ تعالیٰ نے حضرت مسیح موعودؑ کے ہاتھ پر ہمیں زندہ کر دیا۔ مجھے آپ سے بہت محبت ہے کیونکہ ہمیں آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی عظمت آپ کے ذریعہ

کا آسمان سے نزول اور جادو وغیرہ۔ لیکن آپ کی تقاسیر سن کر تمام شکوک دور ہو گئے۔ میری والدہ بھی میرے بچپن سے بیمار بھائی کی شفا کیلئے بیرونی فقیروں کے ہاں پھر لگا کر کرتی تھیں اور ان کو کہا جاتا کہ اس پر جادو کیا گیا ہے۔ ایم ٹی اے دیکھنے کے بعد افسوس ہوا کہ اتنی عمر احمدیت کے بغیر ہی ضائع ہو گئی۔ اور پھر آخر بیعت کر لی۔

مکرم راند الاظہار صاحب لکھتے ہیں کہ میں بچپن ہی سے نیک فطرت کی وجہ سے دین کا پابند رہا اور مسجد باقاعدگی سے جاتا رہا۔ اور چودہ سال کی عمر تک میری یہی حالت رہی اور اس کے بعد میں بالکل بدل گیا۔ نماز وغیرہ کی پابندی نہ رہی۔ کبھی کبھار مسجد میں چلا جاتا۔ یہی حال گاؤں کے اکثر نوجوانوں کا ہے کیونکہ لوگ نماز صرف عادت کے طور پر پڑھتے ہیں۔ 1996ء تک میری یہی حالت رہی یہاں تک کہ خدا تعالیٰ نے گاؤں کے امام مسجد مکرم محمد حسن فضیل صاحب سے میرا تعارف کرایا اور میں نے ان سے ملنا شروع کر دیا۔ وہ صاحب قرآن کریم پر غور و تدبر اور خدا تعالیٰ کی تقدیس اور انبیاء کی عصمت اور قرآن کریم کے حدیث پر حکم ہونے کا عقیدہ رکھتے تھے۔ اور ایسی روایات کو رد کرنے کی تلقین کرتے تھے جو قرآن مخالف ہوں خواہ وہ صحیح بخاری میں ہی کیوں نہ

امام مہدی کو نہیں پہچانتا تھا۔ اس پر مجھے بہت رونا آیا جس کی کئی وجوہات تھیں۔ ایک یہ کہ میرے والد صاحب تک امام مہدی کا پیغام نہ پہنچا اور وہ بغیر بیعت کے فوت ہو گئے۔ دوسرے یہ کہ میں امام الزمان کو پہلے کیوں نہ پہچان سکا؟ جب میں انشراح صدر کے بعد احمدی ہو گیا تو خیال آیا کہ اگرچہ مجھے احمدیت کی صداقت کے بارے میں کوئی شک نہیں پھر بھی مجھے استخارہ کرنا چاہئے۔ اس پر اللہ تعالیٰ کی طرف سے واضح اشارے ہوئے۔ احمدی ہونے کے بعد اسلامی تعلیم پر پوری طرح کار بند ہو گیا۔ اور آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم سے زیادہ میری نظر میں کوئی اور خوبصورت اور محبوب نہ رہا۔

لطانی نصیرہ صاحبہ فرانس سے لکھتی ہیں کہ میرے میاں ٹی وی کے چینل گھما رہے تھے کہ اچانک MTA مل گیا جس پر پروگرام الحواری المباشر چل رہا تھا جس میں پُر نور چہرے والے لوگ بیٹھے تھے۔ انکی تمام تقاسیر عقل اور منطق کے بالکل مطابق تھیں۔ اسکے بعد اسے باقاعدگی سے دیکھنا شروع کیا اور معلوم ہوا کہ مسیح موعودؑ آچکے ہیں۔ جس سے دل کو اطمینان ہوا۔ ہم حقیقت کی تلاش میں تھے لیکن وہ غلط اور خرافاتی تقاسیر دل کو بھاتی تھیں جن میں لاکھوں عام مسلمان بھٹک رہے ہیں۔ جیسے جن، دجال اور مسیح

(دوسری و آخری قسط)

ایم ٹی اے اَلْعَرَبِيَّة کے نیک اثرات

ایم ٹی اے کے ذریعے عربوں میں جو جماعت کی طرف توجہ پیدا ہوئی ہے اس کے بعض واقعات ہیں، بعض واقعات تو بڑے لمبے ہیں ان کو اس وقت بیان کرنا مشکل ہوگا۔

مکرم ہشام عبدالجواد صاحب مصر سے لکھتے ہیں کہ احمدی ہونے سے قبل دین سے غفلت کی زندگی گزار رہا تھا۔ اب احمدیت کے ذریعے اسلام کی حلاوت نصیب ہوئی ہے۔ قبل ازیں بھی قرآن کریم تو پڑھتا تھا لیکن اس میں کوئی دلچسپی نہ تھی۔ پھر لکھتے ہیں کہ جب ایک دوست نے احمدیت کے بارے میں بتایا تو شروع میں میں نے اس کی بہت مخالفت کی اور سنے سنائے اعتراضات کئے۔ وہ چونکہ نو احمدی تھے اس لئے بعض اعتراضات کا جواب نہ دے سکے۔ لیکن میں دیکھتا تھا کہ نماز بھی پہلے کی طرح ہی پڑھتے ہیں اور قرآن اور قبلہ بھی وہی ہے۔ دوسری طرف ایک روز مصری اخبار میں جماعت احمدیہ پر کفر کا فتویٰ چھپا، وہ دیکھا۔ اس پر میں نے قرآن وحدیث کی روشنی میں حق اور باطل کو پرکھنے کا فیصلہ کر لیا۔ حضرت مسیح موعودؑ کی کتب اور حضرت مصلح موعودؑ کی تفسیر کو پڑھا۔ اس پر یوں لگا جیسے میں پہلے ہی احمدی تھا۔ لیکن

معلوم ہوئی ہے۔ حقیقی اسلام جو محبت اور الفت کا دین ہے حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے پیش کیا ہے۔ حقیقی اسلام وہ نہیں جو مسخ شدہ صورت میں جبرو اکراہ اور انتہا پسندی کے دین کو پیش کیا جاتا ہے۔

علی ہاشم زرداد صاحب لکھتے ہیں کہ ہم مردہ تھے آپ نے ہمیں زندہ کیا اور ہمارے اندر روح پھونکی اور قرآن کریم کی فضاؤں میں اڑنے والے پرندے بنا دیا۔ اس پر میں آپ کا بہت مشکور ہوں۔ یہ دراصل قرآن کریم کا معجزہ ہے جو آپ کی وجہ سے ظہور پذیر ہوا۔ جو آپ کا انکار کرتا ہے وہ منکبر اور اندھا اور ظالم ہے۔

کمال المصری صاحب نے لکھا ہے کہ میں سنی ہوں لیکن معلوم نہیں کہ اللہ تعالیٰ نے آپ کی محبت کیونکر میرے دل میں پیدا کر دی ہے۔ آپ کی باتوں میں مجھے وہ کچھ مل گیا جس کی مجھے تلاش تھی۔ خاص طور پر جس عہدگی سے آپ نے قرآن کریم اور سیرۃ النبیؐ کو پیش کیا ہے وہ غیر معمولی ہے، یہ وہ جو آلجواؤ المہتات پر پروگرام میں پیش کیا جاتا ہے۔ یہ وہ ان ہی لوگوں کو لکھ رہے ہیں۔

ہانی طاہر صاحب لکھتے ہیں کہ مکرّم نور ابو یوسف صاحب لکھتی ہیں: میں نے جماعت کی صداقت جاننے کیلئے استخارہ کیا۔ پھر سوچا کہ قرآن کریم کھولتی ہوں اور سب سے پہلے جس آیت پر نظر پڑی تو وہی میری رہنمائی کا باعث ہوگی۔ چنانچہ پہلی دفعہ قرآن کریم کھولا تو سورۃ حج کی یہ آیت سامنے آئی، یعنی انہیں قول طیب اور صراط حمید کی طرف ہدایت دی گئی، اس پر میرا جسم کانپ گیا اور یقین ہو گیا کہ یہ اللہ تعالیٰ کی طرف سے پیغام ہے۔ دوسری دفعہ قرآن کھولا تو جو آیت سامنے آئی اس کا مطلب تھا کہ ان لوگوں کے ساتھ ہو جاؤ جو دن رات اللہ تعالیٰ کا ذکر اور عبادت کرتے ہیں اس بار بھی پہلے جیسا ہی احساس تھا۔ تیسری دفعہ قرآن کھولا تو آیت سامنے آئی کہ لوگوں کا یوم حساب قریب آ گیا ہے لیکن وہ اب تک غفلت کی حالت میں ہیں اور جب بھی ان کے سامنے کوئی نیا پیغام آتا ہے تو اس کے ساتھ لاپرواہی کا معاملہ کرتے ہیں۔ میں نے جماعت کے بارے میں بہت تحقیق کی ہے حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی کتابیں بھی پڑھی ہیں۔ اب اطمینان قلب حاصل ہونے کے بعد بیعت کر رہی ہوں۔

کاش کہ پاکستان کے مولویوں کو، علماء کو بھی اس بات کی سمجھا جائے۔

اعجاز کریم صاحب الجزائر سے مجھے لکھتے ہیں کہ آپ کو خط لکھتے ہوئے میرے جو جذبات ہیں ان کا الفاظ میں اظہار کرنا ممکن نہیں ہے۔ کیونکہ میں تصور بھی نہیں کر سکتا تھا کہ اپنی زندگی میں کبھی خدا کے خلیفہ سے ہمکلام ہو سکوں گا۔ مسخ شدہ اسلامی تعلیم اور قرآن کریم کی غلط تفاسیر سے بالکل مایوس ہو چکا تھا۔ علماء کی تشریحات سن کر سوچتا تھا کہ کیا یہ خدا کا کلام ہو سکتا ہے؟ یہاں تک کہ اردن کے ایک احمدی دوست کے ذریعہ احمدیت اور بانی سلسلہ کی تحریرات سے آگاہی ہوئی۔ حضرت مسیح موعودؑ کی تفسیر پڑھنے سے قبل نوافل پڑھ کر دعا کی کہ اللہ تعالیٰ راہ راست کی طرف رہنمائی

فرمائے۔ جیسے جیسے پڑھتا گیا سینہ کھلتا گیا اور اس کلام کی ہیبت سے جسم پر کپکپی طاری ہو گئی اور یقین ہو گیا کہ یہ کسی انسان کا کلام نہیں ہے بلکہ یہ الہی وحی ہے۔ جب بیعت کا فیصلہ کیا تو پہلے استخارہ کیا اس پر خواب میں دیکھا کہ اپنے دوستوں کے ساتھ رات کو شہر سے گزر رہا ہوں۔ ایک نور ہمارے ساتھ چل رہا ہے اور اسی دوران فون کی گھنٹی بجتی ہے۔ دیکھا تو معلوم ہوا کہ اس پر حضرت امام مہدیؑ کا فون نمبر آ رہا ہے۔ میں نے دل میں فیصلہ کیا کہ میں ان کو واپس کال کرتا ہوں۔ اگر انہوں نے فون کا جواب نہ دیا تو وہ سچے نبی ہوں گے ورنہ نہیں۔ کیونکہ میرا خیال تھا کہ نبی فون کا جواب نہیں دیا کرتے۔ چنانچہ میں نے فون کیا، دیر تک گھنٹی بجتی رہی لیکن انہوں نے فون نہ اٹھایا۔ اسکے بعد آپؑ نے میرے سامنے پُر ہیبت تجلی فرمائی۔ میں نے قرآن کریم اور اَحُوذُ بِاللّٰہِ پڑھنا شروع کر دیا۔ تاکہ شیطان کہیں مجھ پر مہدی کا معاملہ مشتتب نہ کر دے۔ اسکے بعد شدت خوف سے جاگ اٹھا۔ یہ نماز فجر کا وقت تھا۔ مجھے یقین ہو گیا کہ یہ خواب سچی ہے اور پھر بیعت کر لی۔

محمد عبدالمجید صاحب مصر سے لکھتے ہیں کہ میں نے خواب میں دیکھا کہ میں ایک چھوٹی سی کشتی میں سوار ہوں اور ہاتھ میں ایک چبوتے اور بے مقصد و منزل گھوم رہا ہوں جبکہ سمندر میں طغیانی ہے اور کشتی ڈوبنے کے قریب ہے۔ تب میں نے اللہ تعالیٰ کی آواز سنی کہ یہ لوموئی کا عصا اور سمندر پر مارو۔ جس پر ایک عصا ہاتھ آ گیا جو کسی قدر ٹیڑھا تھا میں نے اسے آسمان سے لیا اور سمندر پر مارا۔ جس پر کشتی ایک خوبصورت اور بلند مقام پر ٹھہر گئی جو خوبصورت عمارتوں والا ایک شہر ہے۔ اس میں سارے لوگ خوش شکل اور خوش و خرم تھے۔ مجھے بتایا گیا کہ یہ جماعت احمدیہ کا شہر ہے۔ میں نے سمجھا کہ اس طرف اشارہ ہے کہ مجھے بیعت کر لینا چاہئے۔ چنانچہ مجھے بیعت کی توفیق ملی۔

مکرم اسحاق احمد القدوی صاحب اردن سے لکھتے ہیں کہ جب ایم.ٹی.اے نے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی ذات اقدس پر عیسائیوں کے چینل پر ہونے والے اعتراضات کا جواب دینا شروع کیا تو ان کے یہ اعتراضات سن کر بہت رنج ہوا۔ اسی رات میں نے خواب میں دیکھا کہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم جنگ خندق کے روز اپنے گھوڑے پر سوار ہیں۔ پھر ایک منادی کی آواز آتی ہے کہ یہ محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم ہیں۔ اسکے بعد میں نے بہت سی تلواروں کو حضور پر حملہ آور ہوتے دیکھا۔ حضور اپنے دفاع کیلئے تلوار اٹھاتے ہیں۔ میں بھی تلوار اٹھاتا ہوں اور حضور کی تلوار کے پیچھے رکھتا ہوں۔ اچانک کیا دیکھتا ہوں کہ بہت سی تلواریں مع میری تلوار کے حضور صلی اللہ علیہ وسلم کی تلوار کے ساتھ رکھ دی جاتی ہیں۔ اس پر میں اونچی آواز میں کہتا ہوں کہ حضور صلی اللہ علیہ وسلم کے دفاع کیلئے یہ تلواریں کس کی ہیں؟ تو مجھے آواز آتی ہے کہ یہ جماعت احمدیہ اسلامیہ کی تلواریں ہیں۔

اللہ تعالیٰ بعض دفعہ اور ذریعوں سے بھی خود راستے کھولتا ہے، غیروں کو ہی مخالفین کو بھی ذریعہ بنا دیتا

ہے۔ ڈاکٹر میا سہ صاحبہ سعودیہ سے لکھتی ہیں کہ میں احمدیت کے بارے میں کچھ نہ جانتی تھی۔ ایک دن اچانک بغیر کسی مقصد کے پال ٹاک پر احمدیوں کے چٹ روم (chat room) میں گئی جہاں مجھے ایسے امور کا پتہ چلا جن کے بارے میں مجھے کچھ علم نہ تھا۔ میں حیرت زدہ ہو کر اس روم سے نکل گئی اور بغیر کسی قصد اور ارادے کے ایک دوسرے روم میں چلی گئی۔ یہاں بولنے والا شخص کہہ رہا تھا کہ ابھی ہمارے روم میں ایک احمدی داخل ہوا تھا۔ یہ لوگ کافر اور لحد ہیں۔ اتنا کہہ کر وہ کسی اور موضوع پر باتیں کرنے لگا۔ میں نے اس روم میں احمدیوں کے بارے میں پوچھا لیکن کسی نے جواب نہ دیا۔ میں اس روم سے بھی نکل گئی اور کسی اور روم میں داخل ہو گئی۔ میرے داخل ہوتے ہی ایک شخص نے ایک قصیدہ کا لنک (Link) لکھ کر بھیجا تاکہ جو اس قصیدہ کو سننا چاہے اس لنک کے ذریعے سن سکتا ہے۔ یہ قصیدہ ایک غیر احمدی شاعر کا تھا جس کا مطلع یہ تھا کہ

عَرَفْتُ طَرِيقِي إِلَى صِدْقِي
لِنَقْفُو ذَرَبِ الْهُدَى الْأَحْمَدِي

کہ مجھے معلوم ہو گیا ہے کہ درست راستہ کون سا ہے اس لئے اے میرے دوست! میری طرف آ جاتا کہ ہم ہدایت کے احمدی راستے پر گامزن ہو جائیں۔ میں نے کبھی کسی قصیدے میں احمدیہ یا احمدی کا لفظ نہیں پڑھا تھا۔ جب یہ قصیدہ سنا تو سمجھا کہ خدا تعالیٰ کی طرف سے میرے نام پیغام ہے اور یہ محض اتفاق نہیں ہو سکتا کیونکہ میں اس سلسلے میں تحقیق کر رہی تھی۔ اور یہ میرے لئے خدا تعالیٰ کی طرف سے رہنمائی تھی۔ لہذا میں نے فوراً بیعت کر لی۔

فراس العبادی صاحب ابو ظہبی سے لکھتے ہیں کہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی جس قدر کتابیں مجھے مہیا ہو سکیں، ان کے مطالعے سے نیز ایم.ٹی.اے کے پروگرام الحوار المباشر کو باقاعدگی سے دیکھنے سے مجھے جماعتی عقائد پر اطلاع ہوئی۔ شروع میں تو جہالت اور گزشتہ خیالات کی وجہ سے میں نے فوراً منفی رد عمل ظاہر کیا۔ لیکن جب قرآنی آیات و احادیث اور خدائی سنت کا بغور مطالعہ کیا تو میرا دل مطمئن ہو گیا۔ اب میرے سامنے دو راستے ہو گئے۔ یا تو میں مسلسل حضرت عیسیٰ بن مریم کے آسمان سے نزول کا انتظار کئے جاؤں اور اس سے قبل دجال کا انتظار جس کی بعض ایسی صفات بیان کی گئی ہیں جو صرف خدا تعالیٰ کو زیبا ہیں جیسے احیائے موتی وغیرہ اور پھر جن بھوتوں کے قصے اور قرآن کریم میں ناخ و منسوخ کے عقیدے سے چمٹا رہوں۔ یا پھر حضرت احمدؑ کو مسیح موعود اور امام مہدی مان لوں جنہوں نے اسلام کو خرافات سے پاک فرمایا ہے اور اسلام کے حسین چہرے کو نکھار کر پیش فرمایا ہے اور آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کا بھی دفاع فرمایا ہے۔ بہر حال میں نے خدا تعالیٰ سے مدد چاہی اور بہت دعا کی کہ وہ میری رہنمائی فرمائے اور حق اور اپنی رضا کی راہوں پر چلائے۔ چنانچہ میں نے جماعت احمدیہ اور حضرت احمد علیہ السلام کی طرف ایک دلی میلان محسوس کیا۔ (مجھے لکھ رہے ہیں کہ)

حضور! میں نے قانون پڑھا ہوا ہے۔ جب میں نے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی مدح میں حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے اشعار سنے تو میرا جسم کانپنے لگا اور آنکھوں سے آنسو اُمد آئے، اور میں نے زور سے کہا کہ ایسے شعر کوئی مفسر نہیں کہہ سکتا۔ ایک مفسر کی کہنے میں آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی اتنی محبت کیسے ہو سکتی ہے؟ پھر ایک عجمی کا اتنی قوی اور فصیح و بلیغ عربی زبان کا استعمال کرنا بغیر خدائی تائید کے ناممکن ہے۔ خدا تعالیٰ نے مجھے اپنے فضل سے ہدایت عطا فرمائی۔

مکرم لطیف مصطفیٰ حریری صاحب شام سے لکھتے ہیں کہ میں ایک سادہ انسان ہوں۔ پڑھ لکھ نہیں سکتا اور نہ ہی میرے پاس کوئی وسائل ہیں۔ گزشتہ چار ماہ میں میں نے بہت سی خوابیں دیکھی ہیں کہ میری روح قبض کی جا رہی ہے۔ آخری خواب میں میں نے دیکھا کہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم طرطوس شہر میں تشریف لائے ہیں اور ہمارے گھر کے ہی ایک کمرے میں تشریف فرما ہیں جس کا اصل میں ایک ہی دروازہ ہے۔ لیکن مجھے خواب میں اسکے دو دروازے نظر آئے، ایک مغرب کی طرف اور دوسرا قبیلے کی طرف۔ میرے والد صاحب اس دروازے پر کھڑے تھے۔ انہوں نے مجھے کہا کہ رسول اللہ کو سلام کرو۔ میں نے سلام عرض کیا۔ جب میں نے مصافحہ کیا تو رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی طرف سے ٹھنڈی ہوا کا جھونکا میرے دل میں داخل ہوا اور اطمینان قلب نصیب ہوا۔ میں نے نظر اٹھائی تو کیا دیکھتا ہوں کہ حضرت امام مہدی علیہ السلام آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی چادر میں موجود ہیں۔ احمدیت قبول کرنے کے بارے میں میں نے استخارے کے بعد جس میں خدا تعالیٰ سے یہ دعا مانگی تھی کہ اے خدا! میں ایک سادہ آن پڑھ انسان ہوں مجھے حق دکھا تو خدا تعالیٰ نے میرے عمل مجھے دکھائے جو اچھے نہیں تھے کیونکہ میں نماز کا بھی پابند نہیں تھا۔ اسکے بعد میں نے اپنے آپ کو اپنی والدہ کے ساتھ قبرستان میں دیکھا کہ حضرت امام مہدی علیہ السلام میری روح قبض کرنے آئے ہیں اور انہوں نے میری گردن پر ٹھوک ماری ہے جس سے میری گردن پر ایک مہر کا نشان پڑ گیا ہے۔ اسکے بعد میں وہاں سے چل پڑا حتیٰ کہ میں نے ایک نوجوان کو دیکھا اور میں نے اسے تعجب سے کہا کہ میری گردن پر امام مہدی کی مہر لگی ہوئی ہے۔ اس نے کہا کہ یہ نشان میری گردن پر بھی ہے اور یہ بیعت کی مہر ہے۔

ایم.ٹی.اے انٹرنیشنل

ایم.ٹی.اے انٹرنیشنل میں اس وقت منجمنٹ بورڈ کے ماتحت چودہ ڈیپارٹمنٹ کام کر رہے ہیں جن میں کل 122 مرد اور 63 خواتین ہیں جو اللہ کے فضل سے چوبیس گھنٹے خدمات سرانجام دے رہے ہیں۔ اور ان میں سے اکثریت ڈیپارٹمنٹ کی ہے۔ یہ تو آپ پہلے ہی سن چکے ہیں کہ اس دفعہ ایم.ٹی.اے العربیہ بھی کچھ وقت کیلئے جلسے کی کارروائی علیحدہ نشر کر رہا ہے۔

ایم.ٹی.اے پر جو نئے پروگرام شروع ہوئے ہیں ان میں اردو میں راہ ہدیٰ اور تاریخی حقائق، انگریزی میں Faith matters اور Real

ہے قرآن کریم اور ان کی مقدس کتاب بائبل سے کی ہے اور اپنا تو کچھ بھی بیان نہیں کیا۔ تو ڈائریکٹر صاحب نے ساری بات سمجھ کر اس پادری صاحب سے خود رابطہ کرنے کی کوشش کی لیکن اس نے گفتگو کرنے سے انکار کر دیا۔ پادری کے رویہ اور جماعت احمدیہ کی سچائی کا اس ڈائریکٹر پر اتنا اچھا اثر ہوا کہ انہوں نے ہماری اسی قیمت میں وقت ایک گھنٹہ سے بڑھا کر دو گھنٹہ کر دیا۔ بلکہ ڈیڑھ گھنٹے کا پروگرام فری بھی چلا یا۔ اور اللہ کے فضل سے پہلے سے بڑھ کر تبلیغ کا موقع مل گیا۔

احمدیہ انٹرنیشنل ایسوسی ایشن آف آرکیٹیکٹس اینڈ انجینئرز

احمدیہ انٹرنیشنل ایسوسی ایشن آف آرکیٹیکٹس اینڈ انجینئرز بھی اللہ کے فضل سے بڑا اچھا کام کر رہے ہیں۔ ان کے ڈائریکٹر، نوجوان، بنگ لڑکے بھی، سٹوڈنٹس بھی اور انجینئرز وغیرہ بھی، افریقن ممالک میں جا کر پانی کے پمپ لگانے اور سولر انرجی کے پینل وغیرہ لگانے کا کافی کام کر رہے ہیں اور بڑے سستے یہ سارے کام کر رہے ہیں۔ بڑی ریسرچ کر کے چیزیں تلاش کرتے ہیں پھر جا کر لگاتے ہیں۔ اور اس وقت تک اللہ تعالیٰ کے فضل سے غانا، بنین، نائیجر، مالی، گیمبیا، سیرالیون اور برکینا فاسو میں 160 مقامات پر بجلی فراہم کی جا چکی ہے، اور سولر سسٹم لگایا جا چکا ہے۔ برکینا فاسو اور بنین میں مزید پمپس سولر سسٹم بھجوا دیئے گئے ہیں۔ اگست میں ہمارے انجینئرز کی ٹیم وہاں جا کر ان کو انشال کر دے گی۔ اور جہاں جہاں بجلی مہیا کی گئی ہے وہاں اللہ کے فضل سے لوگ ایم ٹی اے سے بھی فائدہ اٹھا رہے ہیں۔ اسکے علاوہ 1500 سولر اینٹرنس چھ ملکوں میں بھجوائی گئی ہیں۔

صاف پانی مہیا کرنے کا کام بھی ایسوسی ایشن کر رہی ہے اور افریقہ کے مختلف ممالک کے دورے کر کے وائر پمپ لگائے ہیں۔ رپورٹ کے مطابق اب تک کل 485 پمپ لگائے جا چکے ہیں جن میں بنین میں 65 برکینا فاسو میں 189، غانا میں 34، آئیوری کوسٹ میں 51، نائیجر میں 60، گیمبیا میں 22، مالی میں 64 پمپ لگائے جا چکے ہیں اور اللہ کے فضل سے لاکھوں لوگ اس سے مستفید ہو رہے ہیں۔ اور اسکے علاوہ مشن ہاؤسز کی تعمیر اور نقشے اور جو مختلف کام ہیں وہ بھی آرکیٹیکٹ ایسوسی ایشن کر رہی ہے۔ اور کچھ ماڈل ویلیج بنانے کا بھی پروگرام ہے جن کی تعمیر بھی شروع ہو جائے گی انشاء اللہ۔ پہلا جو ماڈل ویلیج ہے وہ برکینا فاسو میں مہدی آباد کے نام سے ایک گاؤں بنایا جا رہا ہے۔ اس میں پینے کا پانی ہر گھر میں ٹونٹی کے ذریعے سے اور بجلی کی فراہمی سولر پاور کے ذریعے سے مہیا کی جائے گی۔ اسی طرح اس

ریڈیو سن کر بھی قبولیت احمدیت کے یاد دہانے کے دلچسپ واقعات سامنے آئے ہیں۔ جماعت کے ریڈیو پروگرام بے حد مقبول ہیں۔ بنین میں جو ڈاسا ریجن ہے وہاں انہوں نے پہلی بار تبلیغی اور تربیتی پروگرام اور میرے خطبات سننے شروع کئے۔ ریڈیو کے مالک سے جب پہلا کنٹریکٹ ختم ہوا تو وہ ہمارے ریجنل مبلغ مجیب احمد منیر صاحب کے پاس آئے اور کہنے لگے کہ جب تک آپ معاہدہ نہیں کرتے تب تک کیلئے آپ اپنی کیسیٹس ہمیں دے دیں ہم مفت ان کو نشر کرتے رہیں گے۔ جس طرح آپ کی جماعت انسان کے اخلاق کو تعمیر کرنے کی کوشش کر رہی ہے اس طرح کوئی اور جماعت نہیں۔ اس لئے ہم معاہدے کے علاوہ بھی آپ لوگوں کی کیسیٹس چلائیں گے۔

بنین کے شمال میں 615 کلومیٹر دور ایک شہر داساپانگو ہے جہاں کارڈیو لاس سارے علاقے کو کور کرتا ہے۔ وہاں کے مبلغ مظفر احمد ظفر صاحب ہر جمعہ کے دن میرا خطبہ نشر کرواتے ہیں۔ تبلیغی پروگرام بھی کرتے ہیں۔ وہ بتاتے ہیں کہ ایک دن ایک غیر احمدی مٹلاں نے ریڈیو سے وقت لے کر ہمارے خلاف زہر اگلا اور حضرت اقدس مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے متعلق نازیبا الفاظ استعمال کئے۔ دوران پروگرام ہی اس شہر کے بادشاہ نے چیف نے ریڈیو والوں کو فون کیا کہ ہم جماعت احمدیہ کے خلاف کوئی بات نہیں سن سکتے۔ احمدی تو اپنے پروگراموں میں اسلام کی حقیقی تصویر پیش کرتے ہیں جبکہ مٹلاں فرقہ واریت کو ہوا دے رہا ہے اس کو بند کرنا جائے۔ اس پر ریڈیو والوں کو اس مٹلاں کا پروگرام بند کرنا پڑا اور پھر وہ وفد بن کر جماعت کے پاس معافی مانگنے آئے۔

بنین کے ریجن پوبے (Pobe) کے ریڈیو پر جماعت احمدیہ کا ہفتہ وار تبلیغی تربیتی پروگرام چلتا ہے۔ لوکل مشنری بیٹی صاحبہ یہ پروگرام کرتے ہیں۔ چند دن پہلے ہی ایک پروگرام قرآن کریم اور بائبل کے حوالوں سے حضرت عیسیٰ علیہ السلام کی وفات اور ان کے نبی ہونے اور خدا کا بیٹا نہ ہونے پر ہوا۔ ایک پادری نے ریڈیو والوں کو فون پر دھمکیاں دینی شروع کر دیں کہ یہ پروگرام بند کریں۔ عیسائیت کی ساری عمارت زمین پر آگری ہے۔ اسے بند کریں ورنہ ریڈیو کو نقصان پہنچائیں گے۔ ریڈیو کے مالک پر اس قدر پریشر تھا کہ ہمارا پروگرام جو ایک گھنٹے کا تھا درمیان میں بند کر دیا گیا۔ جس پر ہمارے ریجنل مبلغ قیصر محمود طاہر نے ریڈیو والوں سے اس پادری کا فون نمبر لے کر رابطہ کرنا چاہا تو پادری صاحب نے بات سننے سے انکار کر دیا۔ جب ہم نے ریڈیو کے ڈائریکٹر کو ساری تفصیل بتائی کہ ہم نے جو بھی بات کی

ہمیں فرنج آتی ہے ندان کی زبان۔ جب معلم آتا ہے تو ہمیں کچھ بتا جاتا ہے اور ہم تو حضور کی بچوں کے ساتھ اور بڑوں کے ساتھ کلاس دیکھتے ہیں تو یوں محسوس ہوتا ہے کہ حضور ہمارے اندر موجود ہیں۔ اب تو ہمارے بچے بھی ویسے ہی کپڑے پہننے لگے ہیں جس طرح اس کلاس میں بچے پچیاں پورے تن بدن ڈھانک کر بیٹھتی ہیں۔

ایک افغانی خاتون سے ایک احمدی فیملی کا رابطہ ہوا۔ جب انہیں علم ہوا کہ جن سے تعارف ہوا ہے وہ احمدی ہیں تو اس افغانی خاتون نے اللہ کا شکر ادا کیا اور کہا کہ میں ایک لمبے عرصے سے ایم ٹی اے دیکھ رہی ہوں اور یہ جو بزرگ آتے ہیں ان کی بہت مداح ہوں کہ بڑے پیارے انداز سے وہ بچوں کو باتیں بتاتے ہیں اور اسلام سکھاتے ہیں۔ جب انکا پروگرام آتا ہے تو میں بچوں کو ٹی۔ وی کے سامنے بٹھا دیتی ہوں کیونکہ اس سے بہتر تربیت کا اور کوئی ذریعہ میرے پاس نہیں۔ اب یہ فیملی احمدیت کے کافی قریب آگئی ہے۔

دیگر ٹی وی اور ریڈیو پروگرامز

ایم ٹی اے کے علاوہ اس سال 1308 ٹی وی پروگراموں کے ذریعہ 1441 گھنٹے اور 30 منٹ وقت ملا اور 10 کروڑ سے زائد افراد تک اس ذریعہ سے پیغام پہنچا۔

اور ریڈیو میں مختلف ممالک کے ملکی ریڈیو سٹیشنز پر 3303 گھنٹے پر مشتمل 4164 پروگرام نشر ہوئے۔ جنکے ذریعے ایک محتاط اندازے کے مطابق سات کروڑ سے زائد افراد تک احمدیت کا پیغام پہنچا۔

افریقن ممالک میں ریڈیو کے ذریعے سے بھر پور فائدہ اٹھایا جا رہا ہے۔ برکینا فاسو میں جماعت کا جو ریڈیو اسلامک ہے اس سے دو ملین آبادی فائدہ اٹھا رہی ہے۔ اسی طرح مالی میں بھی 1200 گھنٹوں پر مشتمل پروگرام ریڈیو چینلز پر نشر ہوئے۔ سیرالیون میں روزانہ آٹھ گھنٹے کی نشریات ہوتی ہیں۔ غانا میں جماعت کے پروگراموں کو کافی کورٹج ملتی ہے۔ 263 گھنٹوں پر مشتمل 375 پروگرام نشر ہوئے۔ نائیجیریا میں 112 گھنٹوں پر مشتمل 205 پروگرام نشر ہوئے۔

اسی طرح ٹی۔ وی پر 276 گھنٹوں پر مشتمل 374 پروگرام نشر ہوئے۔ گیمبیا میں بھی میڈیا کافی کورٹج دے رہا ہے اور اسی طرح مختلف ممالک میں گنی بساؤ، بنین، آئیوری کوسٹ، نائیجر، بوگنڈا، ٹوگو، ڈنمارک، کنگو برازیل، کنگو کنشاسا، گیانا، جزائر فیجی، سرینام، نیوزی لینڈ، انڈونیشیا، ہندوستان اور ہندوستان میں چنائی کے علاقے میں جو پروگرام ہو رہے ہیں وہاں ان کا تامل بولنے والوں پر بڑا اچھا اثر ہوا ہے۔

Talk، بنگلہ میں شو تیر شدھانے (Shondhane)۔ ڈچ زبان میں گفتگو کا پروگرام ہے۔ عربی زبان میں کبابیر سے سبیل الہدیٰ، براہ راست ہفتہ وار پروگرام ہے اور ان پروگراموں کا اللہ کے فضل سے بڑا فائدہ ہو رہا ہے کیونکہ یہ لائیو پروگرام ہیں۔ سوال جواب بھی ہوتے ہیں اور ان کے ذریعے سے کافی بیعتیں بھی ہو رہی ہیں۔

ایم ٹی اے کے ذریعے سے بیعتیں

امیر صاحب امریکہ بیان کرتے ہیں کہ ڈیٹرائٹ امریکہ میں ایک عرب خاتون اور ان کی والدہ نے ایم ٹی اے العریبیہ کمپیوٹر پر دیکھا اور جماعت کے پیغام سے بہت متاثر ہوئیں۔ مگر انہیں معلوم نہ تھا کہ یہ پروگرام کہاں سے ٹیلی کاسٹ ہو رہا ہے اور کیسے رابطہ کیا جا سکتا ہے۔ اس طرح اس پروگرام کے ذریعے ان کی احمدیت میں دلچسپی بڑھتی گئی اور انہوں نے احمدیت قبول کرنے کا فیصلہ کر لیا۔ جب انٹرنیشنل بیعت کا پروگرام دکھایا جا رہا تھا تو انہوں نے جوش جذبات میں اپنے ویڈیو مانیٹر پر ہاتھ رکھ کر بیعت کر لی اور جماعت میں شامل ہو گئیں۔ بعد میں انہوں نے ڈیٹرائٹ جماعت سے رابطہ کیا۔

اس سال جماعت احمدیہ بنین کو مختلف مقامات پر بالخصوص نومبائج جماعتوں میں ایم ٹی اے لگانے کی توفیق ملی۔ اس بارے میں مختلف جگہوں سے بڑے ہی دلچسپ جذبات دیکھنے کو ملے۔ ناصر احمد محمود لکھتے ہیں کہ کپانگ پاڈے (Kpang Pade) جماعت میں خاکسار اور ملک ریجان احمد مبلغ سلسلہ ایم ٹی اے لگانے گئے تو انشال کرنے پر اس جماعت کے ایک بزرگ عبداللطیف صاحب نے ہمیں بٹھالیا اور اللہ تعالیٰ کا حضرت اقدس مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام اور میرا بڑے پیارے انداز میں شکر یہ ادا کرنے کے بعد رو پڑے اور کہنے لگے کہ میری عمر اس وقت پینٹھ سال سے زائد ہے، معلوم کس وقت بلاوا آجائے۔ جب سے امام مہدی علیہ السلام کو قبول کیا ہے میرے دل میں یہی کسک اور تڑپ رہی کہ کاش میری زندگی میں امام مہدی اور ان کا خلیفہ میرے گھر میں بھی آئیں۔ آج میں اپنے آپ کو سب سے زیادہ خوش قسمت محسوس کر رہا ہوں۔ میری تمام مرادیں مجھے مل گئیں۔ امام مہدی بھی نظر آگئے اور خلیفہ مسیح بھی نظر آگئے۔ میں حضور کا شکر یہ ادا کرتا ہوں۔

باسا ریجن سے ہمارے مبلغ مجیب صاحب لکھتے ہیں کہ انہوں نے ایم ٹی اے لگانے کے بعد دو جماعتوں 'اکباری' اور 'اپا پاپا' کا دورہ کیا تو کیا دیکھتے ہیں کہ لوگ خوش خوشی ایم ٹی اے کے سامنے بیٹھے ہیں۔ اور پوچھا کہ کچھ سمجھ بھی لگتی ہے کہ نہیں۔ تو کہنے لگے کہ نہ تو

سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام فرماتے ہیں:

نماز کا مزہ نہیں آتا ہے جب تک حضور نہ ہو
اور حضور قلب نہیں ہوتا ہے جب تک عاجزی نہ ہو

(ملفوظات، جلد 6، صفحہ 146)

طالب دُعا: قریبی محمد عبداللہ تیاپوری، سابق امیر ضلع و افراد خاندان مرحومین، جماعت احمدیہ گلبرگہ (کرناٹک)

سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام فرماتے ہیں:

اس وقت ہماری جماعت کو مساجد کی بڑی ضرورت ہے۔ یہ خانہ خدا ہوتا ہے۔
جس گاؤں یا شہر میں ہماری جماعت کی مسجد قائم ہوگی تو سمجھو کہ جماعت کی ترقی کی بنیاد پڑ گئی۔

(ملفوظات، جلد 7، صفحہ 119)

طالب دُعا: سید اوریس احمد (جماعت احمدیہ تریپور، صوبہ تامل ناڈو)

نومبائین سے رابطہ

نومبائین سے رابطہ ایک بہت اہم کام ہے۔ ایک رابطہ جو ٹوٹ گیا تھا اس کو نئے سرے سے بحال کیا گیا ہے۔ اور اس میں ہمیشہ کی طرح غانا سر فہرست ہے۔ انہوں نے دوران سال ساٹھ ہزار مزید نومبائین سے رابطہ بحال کیا ہے۔ اور گزشتہ پانچ سالوں میں اب تک اللہ تعالیٰ کے فضل سے 8 لاکھ 78 ہزار 800 نومبائین سے رابطہ بحال کر چکے ہیں۔ دوسرے نمبر پر نائیجیریا ہے انہوں نے اس سال 34 ہزار نومبائین سے رابطہ بحال کیا ہے اس طرح اب تک یہ کل 5 لاکھ 21 ہزار نومبائین سے رابطہ بحال کر چکے ہیں جو پچھلے کئی سالوں سے ختم ہو چکا تھا۔ بورکینا فاسو ہے، انہوں نے اس سال 16 ہزار 600 نومبائین سے رابطہ زندہ کیا ہے۔ اور اب تک 2 لاکھ 19 ہزار سے رابطہ بحال کر چکے ہیں۔ آئیوری کوسٹ نے 11 ہزار نومبائین سے رابطہ کیا ہے۔ ان چار سالوں میں 47 ہزار نومبائین سے رابطہ کر چکے ہیں۔ سیرالیون نے اس سال 165 گاؤں کے 65 ہزار نومبائین سے رابطہ کیا ہے اور ان کو نظام میں شامل کیا ہے، اس طرح ایک لاکھ ایک ہزار آٹھ سو نو (101809) نومبائین سے رابطہ کر چکے ہیں۔ ہندوستان میں جو دوران سال رابطے ہوئے ہیں وہ ایک ہزار 811 ہیں۔ اور اب تک 79 ہزار 712 نومبائین سے رابطہ بحال ہو چکے ہیں۔ بنگلہ دیش نے اللہ کے فضل سے ایک ہزار پانچ سو (1500) سے زائد نومبائین سے اپنا رابطہ زندہ کیا ہے۔ کینیا نے 10 ہزار نومبائین سے رابطہ بحال کیا ہے۔ اور 42 ہزار نومبائین سے رابطہ قائم کر چکے ہیں۔ کینیا نے ایٹھویں میں فوڈ ہنچ کر 965 نومبائین سے رابطہ قائم کیا ہے، صومالیہ میں بھی 456 نومبائین سے رابطہ کیا گیا ہے۔ یوگنڈا میں اس سال 30 مقامات پر 4 ہزار سے زائد نومبائین سے رابطہ قائم کیا گیا ہے۔ بینن نے 265 دیہات کے 24 ہزار 700 نومبائین سے رابطہ قائم کیا۔ لائبیریا نے دوران سال مزید 750 نومبائین سے رابطہ قائم کیا وہاں پر پہلے بھی بیعتیں تھوڑی تھیں۔ مالی نے 3 ہزار 300 نومبائین سے رابطہ قائم کیا۔

نئی بیعتوں کی تعداد

اللہ تعالیٰ کے فضل سے اس سال اب تک بیعتوں کی کل تعداد 4 لاکھ 58 ہزار 760 ہے۔ 119 ممالک سے 407 قومیں احمدیت میں شامل ہوئی ہیں۔ انشاء اللہ تعالیٰ کل عالمی بیعت میں ان کی نمائندگی ہوگی۔

جماعت نائیجیریا کو اس سال ایک لاکھ 41 ہزار بیعتوں کی توفیق ملی۔ 43 نئی جماعتیں بنی ہیں۔ 72

کی چودہ سال بند اور ناممکن نالیاں ایک ایک کر کے کھلتی گئیں اور بالآخر اس کے تمام نشوز نے کام کرنا شروع کر دیا اور جو external نالی پیٹ میں لگائی گئی تھی اس کو ختم کیا اور چودہ سال کے بعد دوبارہ پیٹ کے اندر خدا تعالیٰ کے تخلیقی نظام سے منسلک کیا گیا تو اسکے مٹانے کی صورت حال نارمل بن گئی۔ اس مریض کیلئے بھی یہ بات ایک معجزہ سے کم نہیں تھی۔

اسی طرح کینیا کے علاقہ شیانڈہ کے ہسپتال کے ڈاکٹر صاحب لکھتے ہیں کہ ایک مریض جس کا گھٹنا سوجا ہوا تھا اور کئی سالوں کی بیماری سے ٹانگ اکٹھی ہو گئی تھی اور کسی علاج سے کوئی فائدہ نہیں ہو رہا تھا۔ اس کا خاوند نیروبی میں ایک بڑا پولیس افسر ہے۔ اس نے کافی کوشش کی۔ آخر تک آ کر اسے لا علاج قرار دے دیا گیا اور ایک کمرے میں چھوڑ دیا گیا۔ اسے کسی ذریعے سے ہمارے ہسپتال کا پتہ چلا۔ گھروالوں نے سوچا کہ چلو یہاں بھی ٹرائی (Try) کر لیتے ہیں۔ جب ہم نے علاج کیا تو پانچ دن میں وہ چلنے کے قابل ہو گئی۔ پھر ایک ماہ علاج چلتا رہا اور آہستہ آہستہ اس کی ٹانگ قریباً سیدھی ہو گئی۔ اب جب لوگ اسے چلتا دیکھتے ہیں تو حیران ہوتے ہیں۔ اس طرح وہ ہمارے ہسپتال میں اعجازی شفا کے نمونے کا ایک چلتا پھرتا اشتہار بن گئی ہے اور اس علاقے سے کثرت سے مریض ہمارے ہسپتال میں آ رہے ہیں۔

اسی طرح ربوہ میں بھی طاہر ہارٹ انسٹیٹیوٹ، فضل عمر ہسپتال بڑی خدمات سرانجام دے رہے ہیں۔

تحریکِ وقفِ نو

تحریکِ وقفِ نو، اس میں اللہ تعالیٰ کے فضل سے اس سال 2 ہزار 139 واقفین نو کا اضافہ ہوا ہے۔ اس اضافے کے ساتھ واقفین کی کل تعداد 41 ہزار 220 ہو گئی ہے اور 87 ممالک سے واقفین شامل ہیں۔ لڑکوں کی تعداد 26 ہزار 67 ہے اور لڑکیوں کی تعداد 15 ہزار 153 ہے۔ پاکستان کے واقفین نو کی مجموعی تعداد 24 ہزار 309 ہے۔ بیرون پاکستان 16 ہزار 911 ہیں۔ اللہ تعالیٰ کے فضل سے اب تک 98 واقفین اپنی تعلیم مکمل کر کے اپنی خدمات جماعت کو پیش کر چکے ہیں اور مصروف عمل ہیں۔ واقفین نو میں بھی سب سے زیادہ پاکستان میں، ربوہ میں ہیں۔

احمدیہ ویب سائٹ

ایک احمدیہ ویب سائٹ ہے اس میں بھی مختلف زبانوں میں کافی لٹریچر موجود ہے۔

پریس اینڈ پبلیکیشن

پریس اینڈ پبلیکیشن کا شعبہ ہے، اس کے تحت بھی اللہ تعالیٰ کے فضل سے بڑا اچھا کام ہو رہا ہے۔

کو وہاں دو مہینے مہیا کی گئیں۔ ہندوستان میں 4 کروڑ 4 لاکھ 83 ہزار روپے کی رقم خرما اور ضرورت مند احباب پر خرچ کی گئی، دو ایٹاں تقسیم کی گئیں۔ مارشس اور یو کے (UK) کے خدام نے بھی خدمتِ خلق کا کام کیا۔ UK کے خدمتِ خلق کے پروگرام کے تحت ایک لاکھ چونسٹھ ہزار پاؤنڈ کے فنڈ مہیا کئے گئے اور اس کے تحت مختلف چیرینٹیز کو دیا گیا۔

امیر صاحب برکینا فاسو بیان کرتے ہیں کہ اس سال اب تک آئی کیپوں میں ہم نے دو سو چھیالیس مریضوں کے موتیا کے مفت آپریشن کئے۔ اور اب تک 1423 مریضوں کے مفت آپریشن کر چکے ہیں۔

افریقہ کے مختلف ممالک میں قیدیوں سے رابطہ کر کے ان کی خبر گیری کی جا رہی ہے۔

مجلس نصرت جہاں

مجلس نصرت جہاں اس وقت افریقہ کے 12 ممالک میں ہے۔ اسکے تحت 39 ہسپتال اور کلینک کام کر رہے ہیں۔ جن میں ہمارے 41 ڈاکٹر خدمت میں مصروف ہیں۔ اسکے علاوہ 12 ممالک میں ہمارے 656 ہائز سیکٹری اسکول، جو نیئر سیکٹری اسکول اور پرائمری اسکول کام کر رہے ہیں۔ داسا، بینن میں کرایہ کی ایک عمارت میں نیا ہسپتال کھولا گیا ہے۔ پاراکو میں ہسپتال کا افتتاح ہوا۔

اسی طرح ہمارے ہسپتال جو کام کر رہے ہیں ان کی بعض رپورٹس ہیں۔ ڈاکٹر خاور احمد منصور صاحب پاراکو (بینن) سے کہتے ہیں کہ اگست 2009ء کے مہینے میں ایک آدمی آیا چودہ سال قبل اس کے مٹانے میں تکلیف ہوئی تھی اور اس کا پیشاب بند ہو گیا تھا۔ اس وقت اس نے ہر جگہ علاج کروایا۔ ڈاکٹر نے بس یہی ایک حل نکالا کہ مٹانے کے اوپر پیٹ میں ایک مصنوعی نالی لگا دی جائے جو پیٹ سے ہر وقت لنگی رہے۔ چنانچہ اس نے اس طرح چودہ سال گزار دیئے، وہ آیا تھا کہ مجھے معلوم ہوا ہے کہ آپ کے ہسپتال میں خدا تعالیٰ نے بڑی شفا رکھی ہے۔ کہتے ہیں اسکی کہانی سن کر اور اس سوچ کے تحت کہ خدا کے اس بندے کو حضرت اقدس مسیح موعود علیہ السلام کی جماعت کے ہسپتال سے علاج کروانے کا خیال آخرا سے ہی نہیں آیا اس میں خدا تعالیٰ کی کوئی خاص حکمت ہوگی اور شاید خدا تعالیٰ کوئی معجزہ ظاہر کرنا چاہتا ہے۔ ہمارے ڈاکٹر بھی اللہ تعالیٰ کے فضل سے بڑی پاک سوچ کے ساتھ یہ کام کر رہے ہوتے ہیں۔ یہ سوچ کر آخرا سے کس کو لینے کا فیصلہ کیا اور دعا اور صدقے سے اسکے مٹانے کا آپریشن کیا تو بہت complications سامنے آئیں۔ مگر دعا اور وقت خدا تعالیٰ کی کوئی خاص تائید و نصرت میرے ساتھ تھی کہ آپریشن کے دوران مٹانے

میں جو 400 افراد کی آبادی ہے اسے 26 ہزار لیٹر کا پانی اور سولر سٹریٹ لائٹس وغیرہ بھی اس گاؤں میں مہیا کی جائیں گی۔ زراعت کیلئے پانی فراہم کیا جائے گا جس سے وہ پھل اور سبزیاں لگائیں گے اور اس کیلئے ڈیزائننگ اور پلاننگ مکمل ہو گئی ہے۔ انشاء اللہ تعالیٰ اس سال ایک گاؤں کا یہ منصوبہ بھی مکمل ہو جائے گا۔ اور ایک ایک کر کے پھر انشاء اللہ یہ سہولیات باقی کچھ ملکوں میں بھی مہیا کی جائیں گی۔

ہومینٹی فرسٹ (Humanity First)

Humanity First جو کہ گزشتہ 16 سال سے خدمتِ انسانیت میں مصروف ہے وہ بھی خدا تعالیٰ کے فضل سے دنیا کے 35 ممالک میں کام کر رہی ہے جن میں افریقہ کے 8 ممالک ہیں اور اسی طرح اور مختلف ممالک ہیں جہاں بعض ہنگامی حالات کے علاوہ بھی ان کے یہ کام چل رہے ہیں۔ مثلاً لائبیریا میں انہوں نے کساوا پروسسنگ پلانٹ لگایا ہے جس سے غریب کسانوں کو مفت کساوا وغیرہ مہینے کی سہولت مہیا ہے۔ پیچھے کے بعد کمائی کرتے ہیں۔ انجینئر ایسوسی ایشن جو پمپ لگا رہی ہے اس میں بھی یہ کچھ حصہ ڈالتے ہیں اور ان کو مالی مدد دیتے ہیں۔ انکی رپورٹ کے مطابق، ان کے ذریعے سے جو پمپ لگائے گئے ہیں اور مدد کی گئی ہے اس میں 67.1 ملین یعنی سولہ لاکھ ستر ہزار لوگوں کو پینے کا پانی مہیا کیا گیا ہے۔ میڈیکل کیمپس لگائے ہیں اور 51 ہزار 140 لوگوں کو طبی سہولت فراہم کی گئی ہے۔ 21,498 طلباء کو تعلیمی وظائف دیئے گئے۔ یتیمی کی پرورش کا انتظام بھی یہ لوگ کر رہے ہیں۔ بینن میں یتیمی کی ایک عمارت تعمیر کی جا رہی ہے۔ 31 ہزار افراد کو لمبے وقت کیلئے روزانہ کی بنیاد پر خوراک مہیا کی جا رہی ہے۔ بنگلہ دیش، فنی، ویسٹ سموا، سولومن آئی لینڈ، فلپائن، یوگنڈا، کینیا، پولینڈ، برکینا فاسو، نائیجیر وغیرہ میں متاثرہ لوگوں کو ضروریات مہیا کی جا رہی ہیں۔ غزہ فلسطین میں بھی جنگ کے بعد بحالی کیلئے ہومینٹی فرسٹ نے یو این او کے تحت کام کرنے والی تنظیموں کے ذریعے مدد کی۔ بیٹی میں زلزلے سے متاثرین کی مدد کی گئی۔ اور تقریباً 23 ہزار 400 مریضوں اور زخمیوں کا علاج کیا گیا۔ 169 ڈاکٹرز اور دیگر کارکنان کی گیارہ ٹیموں نے کام کیا۔ پانی کپڑے اور کھانے کی چیزیں تقسیم کی گئیں۔ سات یتیم خانوں اور ایک اسکول کی ضروریات پوری کی گئیں۔ نادار، ضرورت مندوں اور یتیموں کی امداد بھی کی جاتی ہے۔ ہسپتالوں کے ذریعے سے افریقہ کے غریب ممالک میں چودہ ہزار سے زائد مریضوں کا ان کے علاقے میں پہنچ کر علاج کیا گیا۔ ادویات تقسیم کی گئیں۔ ہندوستان میں بھی ہماری ڈسپنسریز کام کر رہی ہیں، ان

ہر وہ انسان جو اللہ تعالیٰ کا عبادت گزار بندہ بننا چاہتا ہے، اس کا قرب حاصل کرنا چاہتا ہے..... تو اس کیلئے ایک ہی ذریعہ ہے کہ اللہ کی عبادت کی طرف توجہ دے اور اس کیلئے سب سے ضروری چیز نماز باجماعت کی ادائیگی ہے۔

(خطبہ جمعہ 14 جنوری 2005ء)

طالب دعا: افراد خاندان مکرم شیخ رحمۃ اللہ صاحب (جماعت احمدیہ سورہ صوبہ اڈیشہ)

ہر احمدی کو صحت کی حالت میں یہ کوشش کرنی چاہئے کہ

وہ اپنی نمازوں میں باقاعدگی اختیار کرے اور

نہ صرف باقاعدگی اختیار کرے بلکہ باجماعت نمازوں کی طرف بھی توجہ دے۔

(خطبہ جمعہ 14 جنوری 2005ء)

طالب دعا: شیخ غلام احمد، نائب امیر جماعت احمدیہ بھدرک (اڈیشہ)

ارشاد
حضرت

امیر المومنین

خلیفۃ المسیح الخامس

کے لئے نہیں آتا۔ صرف آپ ہی ہیں جو آئے ہیں۔ معلم صاحب نے ان کو بتایا کہ اس وقت دنیا میں خلیفہ وقت کی یہ نعمت صرف جماعت احمدیہ کے پاس ہے۔ ایک خلیفہ ہے جو دنیا کو خدا تعالیٰ کی طرف بلا رہا ہے۔ وہ کھڑے ہیں اور آپ سوائے ہوئے لوگوں کو جگا رہے ہیں۔ الحمد للہ اس خواب کی بدولت امام صاحب سمیت دوسو پچیس افراد جماعت میں شامل ہوئے۔

✽ امیر صاحب بوری فاسو لکھتے ہیں کہ لیو (Leo) ریجن کے ایک دوست بارے عثمان صاحب نے بیان کیا کہ میں احمدیت کا شدید مخالف تھا اور جب لوگ احمدیت کے خلاف تبلیغ کرتے تو مجھے اچھا لگتا تھا۔ جب ریڈیو اسلامک احمدیہ لیو (Leo) شروع ہوا تو میں اپنی نفرت کی وجہ سے ریڈیو نہ سنتا تھا اور جب ایک دن پتہ چلا کہ ریڈیو کا انٹینا گر گیا تو لوگوں نے کہنا شروع کیا، دیکھا جھوٹ تھا اس لئے ان کے ریڈیو کا انٹینا گر گیا ہے۔ وہاں بڑا طوفان آیا تھا۔ ایک دن میں سویا ہوا تھا تو خواب میں ایک آدمی بالکل سفید لباس میں نظر آیا۔ میں نے پوچھا کہ تم کون ہو؟ تو اس نے بتایا کہ وہ خدا تعالیٰ کا فرشتہ ہے۔ پھر اس فرشتے نے کہا کہ لوگ جو کہہ رہے ہیں کہ احمدیہ ریڈیو کا انٹینا جھوٹا ہونے کی وجہ سے گرا ہے یہ غلط بات ہے۔ خدا تعالیٰ بہت جلد اس سے بہتر انٹینا لے آئے گا۔ لوگوں کی باتوں کو چھوڑو۔ یہ لوگ منافق ہیں۔ سچائی صرف احمدیت ہی میں ہے۔ پھر میں نے اس فرشتے سے پوچھا کہ میں سچائی کو کس طرح جان سکتا ہوں۔ اس فرشتے نے کہا کہ صرف ایڈہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کو پکڑ لو۔ پھر میں بیدار ہو گیا۔ اس خواب کے بعد احمدیت کی سچائی میں کوئی شک باقی نہ رہ گیا۔ اس خواب کے بعد ابھی چند دن ہی گزرے تھے کہ ریڈیو پرا احمدیت کا پیغام سنا اور اس میں بار بار ایڈہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کا ذکر آ رہا تھا۔ دراصل یہ خطبہ کا ترجمہ نشر ہو رہا تھا جو اس نے سنا۔ چنانچہ اس کے بعد بارے عثمان صاحب آئے اور اپنے تمام سوالوں کا جواب پا کر بہت خوش ہوئے۔ اور پھر مجھے بھی انہوں نے ٹی وی پر دیکھا اور کہا کہ بس میں آپ کے ساتھ ہوں اور بیعت کرتا ہوں۔ دعا کریں کہ جب میں اگلی دفعہ آؤں تو میرا پورا گاؤں احمدیت میں داخل ہو چکا ہو۔

✽ ہینن کے مبلغ لکھتے ہیں کہ نومبر 2009ء میں ہمارے لوکل مشنری حسین آلیو صاحب باسیلہ ریجن کے گاؤں واقعے (Wake) میں تبلیغ کی غرض سے گئے۔ تبلیغ جاری تھی کہ ایک آدمی محمد نامی صاحب کھڑے ہوئے اور کہنے لگے کہ ٹھہرو میں تمہیں اپنی خواب بتاتا ہوں جو چند دن ہوئے میں نے دیکھا ہے۔ میں نے دیکھا کہ ایک بہت بڑا مجمع ہے۔ خوبصورت سٹیج ہے اور ایک روحانی ماحول ہے اور ہر لمحہ

سننا ایسے امور تھے جنہوں نے میرا دل کھینچ لیا اور میں بیعت کئے بنا نہیں رہ سکا۔

ناصر محمود صاحب کینیا سے لکھتے ہیں کہ Kifyonzo نامی گاؤں میں کافی عرصے سے ایک چھوٹی سی جماعت قائم ہے، اس جگہ پر دوران سال ایک تبلیغی میٹنگ رکھی گئی۔ یہ علاقہ کافی دور واقع ہے۔ جب یہاں تبلیغی جلسے کرنے کا پروگرام بنا تو وہ شدید بارشوں کے دن تھے اور اس دن بھی رات سے مسلسل بارش ہو رہی تھی۔ صبح جب ہم مشن ہاؤس سے اس جگہ کیلئے نکلے تو خاکسار اور وفد میں موجود احباب کو تشویش لاحق تھی کہ شاید آج جلسہ نہ ہو سکے مگر طے یہی پایا کہ اللہ کی راہ میں نکل رہے ہیں۔ اللہ تعالیٰ خود مدد فرمائے گا۔ سارا راستہ شدید بارش جاری رہی جس کی وجہ سے راستہ میں شدید پھسلن اور کچھڑا تھا۔ خاکسار کے ساتھ موجود بعض احباب جنہوں نے پہلے راستہ نہیں دیکھا تھا انہوں نے اس بات کا اظہار کیا کہ اس راستہ میں تو عام حالات میں سفر کرنا ممکن نہیں ہے کجا یہ کہ یہاں شدید بارش ہے۔ بہر حال ہم وہاں منزل تک پہنچ گئے اور خوشی یہ ہوئی کہ لوگ وہاں موجود تھے جن کو دیکھ کر ان کو بھی حیرت ہوئی اور خوشی بھی ہوئی۔ حیرت اس بات کی کہ عام حالات اور دنوں میں بھی اس قدر لوگ تبلیغی جلسوں میں حاضر نہیں ہوتے لیکن اس قدر شدید خراب موسم میں بھی موجود تھے۔ اور خوشی اس بات کی کہ سب آج وقت کے امام حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے پیغام سننے کیلئے موجود ہیں تو وہاں اس طرح جذبہ سے لوگ آئے۔

رؤیاء صادقہ کے ذریعے قبول احمدیت کے واقعات

رؤیائے صادقہ کے ذریعے قبول احمدیت کے کچھ واقعات بیان کر دیتا ہوں۔

✽ امیر صاحب بوری فاسو لکھتے ہیں کہ درابو الحسن معلم ردگو لکھتے ہیں کہ خاکسار جب ایک گاؤں وروکو میں تبلیغ کے لئے گیا تو رات کو تبلیغ کی۔ تمام اختلافی مسائل کے بعد ان کو جماعت کا نظام بتانے لگا اور خلیفہ وقت کا بتایا تو امام وانی سعیدو صاحب نے مجھے روک کر کہا کہ آپ نے خلیفہ کا لفظ بولا ہے۔ میں آپ کو اپنا ایک خواب سنانا چاہتا ہوں جو کہ آج تعبیر ہو کر میرے سامنے آیا ہے۔ یہ خواب کافی عرصہ پہلے دیکھا تھا لیکن میں نے کسی کو نہیں سنا یا۔ جب آپ نے لفظ خلیفہ بولا تو مجھے اپنی خواب یاد آ گئی۔ خواب میں دیکھا کہ خلیفہ وقت آئے ہیں اور ہم گاؤں کے تمام لوگ سوئے ہوئے ہیں۔ اور خلیفہ وقت کھڑے ہیں اور لوگوں کو اٹھا رہے ہیں اور میں نیند سے اسی حالت میں بیدار ہو جاتا ہوں۔ کہتے ہیں کہ ہمارا گاؤں بہت دور جنگل میں ہے جہاں کوئی بھی تبلیغ

حضور نے صبر اور دعاؤں کی طرف توجہ دلائی ہے۔ یہی ہمارا انتقام ہے۔ انہی دنوں ایک عیسائی آدمی سچے کا دیو صاحب جو کچھ عرصے سے ہمارے لوکل معلم کے زیر تبلیغ چلے آ رہے تھے۔ تمام دلائل سننے کے بعد بھی ماننے کو نہیں آتے تھے انہوں نے جب اس واقعہ کو ٹی وی پر دیکھا اور پھر میرا خطبہ سنا کہ ہم نے صبر کرنا ہے اور دعائیں کرنی ہیں تو بے اختیار اس نے کہا یہ کام ایک سچی جماعت کے سوا اور کوئی نہیں کر سکتا اور اسی لمحے اس نے بیعت کر لی۔

ہینن کے شمال مشرق کے ایک شہر باسیلہ میں ہمارے لوکل مشنری آلیو حسین صاحب وہاں کے ریجنل ریڈیو پر ہفتہ وار تبلیغ کرتے ہیں۔ 28 جون 2010ء کو تبلیغ جاری تھی کہ فون آنے شروع ہوئے کہ امام صاحب آپ لوگوں کا دعویٰ ہے کہ دعائیں قبول ہوتی ہیں۔ دیکھتے نہیں کہ ہمارے علاقے میں قحط سالی ہے اور فصلیں سڑ گئی ہیں، جل رہی ہیں، اب تو جانور بھی بھوکے رہنے لگے ہیں۔ آپ لوگوں کی دعائیں قبول ہوتی ہیں تو دعا کر کے بارش کیوں نہیں برسوا لیتے۔ آلیو صاحب بیان کرتے ہیں کہ ریڈیو پر تبلیغ کے دوران میں نے اعلان کیا کہ قحط سالی عوام کی شامت اعمال سے ہوتی ہے اور قرآن کریم میں لکھا ہے کہ جو لوگ خدائے رب العالمین سے مغفرت طلب کرتے ہیں اور استغفار کرتے ہیں وہ ان پر بارش برساتا ہے۔ تو میں عوام کو اس طرف بلاتا ہوں کہ آؤ سارے مل کر اپنی اپنی جگہ استغفار کریں اپنے گناہوں کی معافی مانگیں اور بارش کے نزول کیلئے دعا کریں۔ چنانچہ ریڈیو پر پری میس نے دعائے مغفرت اور دعائے استغفار کی اور بارش برسنے کیلئے دعا مانگی۔ اللہ تعالیٰ نے دعا قبول کی۔ موسلا دھار بارش ہوئی اور جل تھل ہو گیا۔ اس رحمت خداوندی کے ظہور کے بعد اس علاقے میں بفضلہ تعالیٰ سات سو بیعتیں ہوئیں۔

ضیاء اللہ ظفر صاحب مربی سلسلہ لونسار (Lunsar) (سیرالیون) بیان کرتے ہیں کہ جلسہ سیرالیون کے بعد ایک گاؤں میں تبلیغ کیلئے گئے تو وہاں جلسے میں شامل ہونے والے دوست سلیمان کمار نے جب بیعت کی تو خاکسار نے استفسار کیا کہ آپ نے ایسی کیا بات دیکھی جس کی بنا پر آپ احمدیت قبول کر رہے ہیں۔ انہوں نے بتایا کہ میں اس بار جب جلسے میں شامل ہوا تو میں نے وہاں ایسی باتیں دیکھیں جو دنیا کے میلوں ٹیلیوں میں نہیں پائی جاتیں۔ اتنے سارے لوگ صبح نماز تہجد ادا کرتے ہیں۔ جلسے کا انتظام غیر معمولی تھا۔ اتنے سب افراد کو وافر کھانا دینا، پانی مہیا کرنا، بہترین رہائش مہیا کرنا، علاوہ ازیں اتنے تمام لوگوں کا پورے سکون سے بیٹھ کر سارے پروگرام کو

مقامات پر پہلی بار احمدیت کا نفوذ ہوا ہے۔ جماعت احمدیہ غانا کو 47 ہزار سے زائد بیعتوں کی توفیق ملی ہے۔ 10 مقامات پر احمدیت کا نفوذ ہوا ہے۔ 14 مقامات پر جماعتیں قائم ہوئی ہیں۔ مالی میں 94 ہزار بیعتیں ہوئی ہیں۔ 101 نئے مقامات پر احمدیت کا نفوذ ہوا ہے۔ 35 نئی جماعتیں بنی ہیں۔ برکینا فاسو میں 23 ہزار 265 لوگ دوران سال احمدیت میں داخل ہوئے۔ 79 مقامات پر احمدیت کا نفوذ ہوا۔ اور 42 نئی جماعتیں قائم ہوئیں۔ آئیوری کوسٹ میں بھی اللہ تعالیٰ کے فضل سے دوران سال 10 ہزار 700 بیعتیں ہوئیں۔ اور 28 مقامات پر پہلی بار احمدیت کا نفوذ ہوا۔ سینیگال کو اس سال 35 ہزار سے اوپر بیعتوں کی توفیق ملی۔ جماعت احمدیہ ہینن کو اس سال 21 ہزار سے زائد بیعتوں کی توفیق ملی۔ جماعت نائیجر کو اس سال 15 ہزار سے زائد بیعتوں کی توفیق ملی۔ یوگنڈا کو اس سال 5 ہزار سے زائد بیعتوں کی توفیق ملی۔ یہاں 16 نئے مقامات پر جماعت کا نفوذ ہوا ہے۔ کینیا کو اس سال 3 ہزار 793 بیعتوں اور صومالیہ کو 140 کے حصول کی توفیق ملی۔ ایتھوپیا میں 111 بیعتیں ہوئیں۔ اس سال سیرالیون کو 31 ہزار 600 بیعتوں کی توفیق ملی۔ اور 125 نئی جماعتیں بنی ہیں۔ کانگو برازیل کو دوران سال 10 ہزار نئی بیعتیں حاصل ہوئیں۔ ہندوستان میں اس سال 2 ہزار 895 بیعتیں ہوئیں۔ اور پندرہ ائمہ مساجد اور ایک مفتی صاحب نے بھی احمدیت قبول کی اور اللہ کے فضل سے ایمان اور اخلاص سے آگے بڑھ رہے ہیں۔ اب یہ تمام ممالک جو ہیں جہاں بیعتیں ہو رہی ہیں، ان کو یاد رکھنا چاہئے کہ نومباعتین سے رابطے کے ساتھ ساتھ، جن سے پچھلے رابطے قائم کر رہے ہیں ان کو رابطوں میں مضبوط کرنا ہے۔ اور ایک لمحے کیلئے بھی ان سے نظریں نہیں اٹھائیں۔

بیعتوں کے دوران بعض واقعات

امیر صاحب ہینن لکھتے ہیں کہ لاہور کی دو مساجد میں ہونے والی شہادتوں کو جماعت احمدیہ ہینن میں جہاں جہاں ایم.ٹی.اے کی سہولت موجود تھی، عوام نے دیکھا اور بعض جگہوں پر احمدی تو احمدی، غیر احمدی عیسائی بھی رو رہے تھے۔ پوبے (Pobe) ریجن کے مبلغ سلسلہ قیصر محمود طاہر بتاتے ہیں کہ اس سے اگلے دن ان کے ریجنل صدران کی میٹنگ تھی۔ اس دن تمام جماعتوں کے صدران نے کہا کہ ہمیں بتائیں ہم اپنے ان بھائیوں کیلئے کیا کر سکتے ہیں؟ ان سب کی آنکھوں سے آنسو رواں تھے اور بعض نومباعتین نے توجہ بات میں آ کر کہا کہ ہمیں بھی انتقام لینا چاہئے۔ جس پر ان کو میرا بتایا اور ارشادات سنائے گئے کہ



NISHA LEATHER

Specialist in :
**Leather Belts, Ladies & Gents Bag
Jackets, Wallets, etc**
WHOLE SALE & RETAILER
19-A, Jawaharlal Nehru Road, Kolkata - 700087
(Beside Austin Car Showroom)
Contact No : 2249-7133

طالب دعا: افراد نامان مرم حافظ عبدالمنان صاحب مرحوم، جماعت احمدیہ کلکتہ (بنگلہ)

طالب دعا:

اقبال احمد ضمیر

فلک نما، حیدرآباد

(تلنگانہ)



**KONARK
Nursery**
Hyderabad

MUZAMMIL AHMED
Mobile: +91 99483 70069
konarknursery@gmail.com

www.facebook.com/konarknursery
www.konarknursery.com

Plants for Seasons & Reasons...
Cactus . Seculents . Seeds
Landscaping - Rental Plants - Exports - Imports

اللہ تعالیٰ کے فضل سے اس علاقے میں ہم مسجد کاسنگ بنیاد رکھ چکے ہیں۔

معلم غفار صاحب بیان کرتے ہیں کہ بین کی بوزون جماعت کے قائد مجلس کے بڑے بھائی جو کہ مشرک تھے اور احمدیت کے مخالف تھے پہلے اپنے بھائی کو جادو ٹونے کے ذریعے ڈراتے رہے اور جب وہ بیمار ہوئے تو ان کو مر جانے کی دھمکیاں دیتے رہے۔ اس پر جماعت نے بہت دعائیں کی اور قائد صاحب ٹھیک ہو گئے۔ ان کی صحت ہونے پر ان کے مشرک بھائی نے ایک اور شوہ جھوٹا کہ میرا بھائی مجھے قتل کرنا چاہتا ہے۔ ان کو سمجھایا گیا کہ ہماری جماعت کی یہ تعلیم نہیں۔ لیکن وہ نہ مانے۔ آخر گاؤں کے صاحب اثر احمدی احباب نے اسے گھرجا کر یہ کہا کہ ہم احمدی اب مل کر یہ دعا کریں گے کہ ہم میں سے جو جھوٹا ہے وہ ہمارے سامنے مرے۔ اور یوں اللہ تعالیٰ سچے کو زندگی دے گا۔ وہ مشرک بھائی کچھ عرصے کے بعد ہی فوت ہو گیا۔

مالی کے ربجن فانا کے لوکل مشنری بیگی سیسی صاحب بیان کرتے ہیں کہ فانا میں گزشتہ ماہ ایف ایم ریڈیو پر احمدیت اور انصار دین کے ساتھ مباحثہ والی کیسٹس نشر کیں۔ خدا تعالیٰ کے فضل سے ان پروگرامز کے ذریعے بہت سے لوگ احمدیت میں داخل ہو رہے ہیں۔ ان پروگرامز کی کامیابی کو دیکھ کر فانا کے انصار دین گروپ کے ایک مولوی مدیو سونگار نے 10/10 جون کو فانا ریڈیو پر احمدیت کے خلاف تقریر کی جس میں تمام احمدیوں کو، احمدیوں کی کیسٹ سننے والوں کو ملعون قرار دیا اور حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کو گالیاں دیں۔ خدا تعالیٰ کی تقدیر اس طرح ظاہر ہوئی کہ ٹھیک تین دن بعد 13 جون کو یہ شخص اچانک فوت ہو گیا اور یہ واقعہ علاقہ کے لئے عبرت بنا ہوا ہے۔

کرغزستان کے صوبہ اوش کے مضافاتی گاؤں کاشغر میں مرکزی مسجد کا نائب امام ہمارے نو احمدی بھائیوں کو دیکھ کر تھوکتا اور نفرت کا اظہار کرتا تھا۔ اللہ تعالیٰ نے اپنی قہری تجلی دکھاتے ہوئے اسے عبرت کا نشان بنا دیا۔ مذکور نائب امام دینی مدرسہ کے بچوں کے ساتھ بد فعلی کے جرم میں گرفتار ہوا اور تحقیق ہونے پر پتہ چلا کہ واقعی امام یہ گھناؤنے فعل کرتا ہے۔ اسے عدالت کی طرف سے قید کی سزا ملی۔

امیر صاحب آسٹریلیا بیان کرتے ہیں کہ جماعت سالومن آئی لینڈ کے صدر جماعت احمد تاسیما صاحب جب عیسائی سے احمدی ہوئے تو ان کی بیوی کے بھائی نے شدید مخالفت کی اور کہا کہ تمہارا نبی جھوٹا ہے۔ احمد تاسیما صاحب اور ان کی بیوی کے مخالف بھائی ایک مرض میں مبتلا ہو گئے اور (دونوں) ایک ہسپتال میں داخل ہوئے۔ احمد تاسیما صاحب نے

صرف احمدیت ہی اس گاؤں میں جگہ لے لی۔ کہتے ہیں کہ اس واقعہ کے بعد جب سارا گاؤں احمدیت کی آغوش میں آ چکا تو ہمارے مبلغین نے دوبارہ 25 جون کو دورہ کرنے کا پروگرام بنایا۔ اس گاؤں میں گئے تو چیف نے بتایا کہ ہماری تبلیغ کے بعد غیر احمدی مٹاؤں تین مرتبہ اس گاؤں میں آ چکے ہیں اور احمدیت سے دور رہنے کا کہہ چکے ہیں لیکن ہمارا ان سے یہی سوال رہا ہے کہ آپ اس وقت کہاں تھے جب ہمیں آپ کی ضرورت تھی۔ ہم نے دل سے احمدیت قبول کر لی ہے، اب ہمیں کیوں بہکانے کے لئے آگئے ہو۔ اس نے کہا کہ ہم نے دل سے احمدیت قبول کیا ہے۔ آپ فکر نہ کریں۔ جتنے مرضی گروپ آئیں آپ ہمیں ثابت قدم پائیں گے۔ احمدیت کی وجہ سے ہم ہر قسم کے نقصان کے لئے تیار ہیں۔ خواہ یہ آگیں لگائیں، گردنیں کاٹیں، جانور ذبح کر دیں، کھیت جلا دیں پھر بھی ہم احمدیت سے ڈور نہیں ہٹیں گے۔ یہ ایمان ہے جو حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی بیعت میں آ کر ان لوگوں میں پیدا ہوا ہے جو جنگوں میں رہنے والے ہیں۔

مبلغ سلسلہ رومانیہ لکھتے ہیں کہ اس سال جنوری 2010ء میں رومانیہ میں ایک دوست فلورین اندیریا صاحب نے بیعت کی ہے۔ انہوں نے بیعت کرنے کے بعد سب سے پہلے خاکسار سے حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی تصویر مانگی۔ اس نے تصویر اپنے سینے سے لگائی اور پھر اس کو اپنی دکان پر ایک نمایاں جگہ پر آویزاں کر رکھا ہے۔ لوگوں کے دریافت کرنے پر بتاتا ہے کہ اس نے اسلام قبول کر لیا ہے اور یہ ہمارے خلیفہ ہیں۔

احمد جبرئیل سعید صاحب بیان کرتے ہیں کہ اور سیز کا علاقہ نومبائین کا علاقہ ہے یہاں پہلے جلسے کے انعقاد کا پروگرام بنایا گیا تھا۔ مانکاراگو (Mankarago) کا غیر احمدی چیف اس علاقے میں بد قسمتی سے محمد حسین بنالوی کا کردار ادا کرتا رہا ہے۔ ہر جگہ پہنچ کر لوگوں کو ہمارے جلسہ میں شرکت سے منع کرتا رہا۔ اس علاقے میں کو بورے ہمارا ہیڈ کوارٹر ہے۔ اس چیف امام کو بہت بری طرح ناکامی کا سامنا کرنا پڑا۔ ایک تو اسکی تمام ترکوششوں کے باوجود جلسے کی حاضری سولہ سو پچاس رہی۔ دوسرے یہ کہ اس کے اپنے چیف نے بھی جلسے میں شمولیت کیلئے پیغام بھجوایا اور اسکے ساتھ وفد بھجوایا بلکہ جماعت کو اپنے علاقہ منکاراگو (Mankarago) میں تبلیغ کرنے کی بھی درخواست کی۔ یہی نہیں بلکہ منکاراگو سے چند ایک نئے احمدیوں نے بھی جلسے میں شرکت کی۔ ان میں سے ایک شخص نے جلسہ میں مائیک پکڑ کر اعلان کیا کہ جو بھی ہو، میں اور میری فیملی احمدیت پر ہی مرے گی۔ اس پر ہر طرف سے نعرہ تکبیر بلند ہونے لگے اور

وقت تمام مساجد میں خطبہ ہو رہا تھا لیکن اس مسجد میں جو امام خطبہ دے رہے تھے ان کی داڑھی سفید تھی اور سر پر پگڑی باندھی ہوئی تھی۔ جب ان کا خطبہ شروع ہوا تو دوسرے مولویوں کا خطبہ بند ہو گیا۔ وہ کہتے ہیں کہ اس خواب کا ان کے دل و دماغ پر بڑا اثر تھا۔ کچھ دنوں کے بعد میں نے پھر خواب دیکھا کہ میں مسجد سے باہر آیا ہوں۔ لوگ قطاروں میں بیٹھے ہوئے ہیں اور ایک دوسرے کے کندھے پر ہاتھ رکھے ہوئے ہیں اور اسی طرح آخر پر ایک شخص بیٹھے ہوئے ہیں۔ وہ کہتے ہیں کہ ایک دن میں نے اچانک ایم ٹی. اے دیکھا تو جماعت احمدیہ کے بارے میں پتہ چلا۔ جب خلیفۃ المسیح الخامس اودیکھا تو پہچان لیا۔ یہ تو وہی تھے جو خطبہ ارشاد فرما رہے تھے اور دوسرے خواب میں بیعت لے رہے تھے۔ یہ دیکھ کر میں نے بیعت کر لی۔

نوا احمدیوں کے اخلاص اور ثبات قدم کے واقعات جب بھی جماعت میں وسعت پیدا ہوتی ہے، تبلیغ زیادہ ہوتی ہے، بیعتیں زیادہ ہوتی ہیں تو مخالفین کی مخالفتیں بھی زیادہ ہوجاتی ہیں۔ اور ان کی کوششیں ہوتی ہیں کہ نومبائین کو خاص طور پر لالچ سے ڈرا دھمکا کر احمدیت سے دور ہٹایا جائے۔ تو اس بارے میں بھی چند ایک واقعات ہیں۔

بورکینا فاسو کے تنکوڈوگو ربجن کے گاؤں گانزورگو کے چیف نے ہمارے مبلغین کو تبلیغ کی دعوت دی۔ پروگرام کے مطابق 22 اپریل 2010ء کو ہمارا وفد تبلیغ کے لئے پہنچا۔ وہاں پہنچنے سے قبل ہی گاؤں کے مرد، عورتیں، بچے سب مسجد میں جمع ہو چکے تھے اور مسجد بھر چکی تھی۔ تبلیغ شروع ہوئی جو قریباً ساڑھے تین گھنٹے تک جاری رہی۔ سوال و جواب کے اختتام پر گاؤں کے چیف نے کھڑے ہو کر کہا کہ ہم ریڈیو سن کر قریبی جماعت سے آپ کے متعلق معلومات لے کر پہلے ہی مطمئن ہو چکے تھے۔ صرف آپ کی آمد کا انتظار تھا۔ تمام گاؤں آپ کے ساتھ ہے اور اس گاؤں میں اگر کوئی تبلیغی و تربیتی پروگرام ہوگا تو صرف جماعت احمدیہ ہی اس پروگرام کو کرنے کی مجاز ہوگی۔ چونکہ ہم نے شہر کے علماء کو یہاں آنے کی دعوت دی تا کہ وہ ہماری اور ہمارے بچوں کی تربیت کا انتظام کریں مگر وہ نہیں آئے۔ ان لوگوں کے پاس ہم خود بھی گئے لیکن پھر بھی وہ اس کام کے لئے نہیں آئے۔ جبکہ جماعت احمدیہ کو ہم نے صرف پیغام بھجوایا ہے اور آپ لوگ تکلیف دہ سفر کر کے پہنچ گئے ہیں۔ ہمیں کسی دلیل کی ضرورت نہیں ہے، ہمارے لئے صرف یہی دلیل کافی ہے کہ ہمارے ایک پیغام پر آپ ہمارے پاس پہنچ گئے ہیں۔ ہمارے معلمین ان کو سمجھاتے اور مزید تحقیق کرنے کو کہتے مگر وہ یہی کہتے رہے کہ آپ کیوں خوف کرتے ہیں کہ ہم پھسل جائیں گے؟ ہرگز نہیں۔ ہمیں کوئی احمدیت سے دور نہیں کر سکتا۔ اب

رہ کی باتیں ہو رہی ہیں۔ یہ بڑا مجمع افریقیوں کا ہے لیکن چند ایک White، سفید فام آدمی بھی ہیں۔ اور تم جو باتیں کر رہے ہو ایسی ہی باتیں وہاں بھی بار بار آ کر لوگ کرتے ہیں۔ یہ لوگ خدا کی حقیقت بتاتے ہیں اور اصل مذہب کی پہچان کروا رہے ہیں۔ خواب سنانے کے بعد کہنے لگے کہ باتیں تو تمہاری ویسی ہی ہیں مگر نظارہ وہ نہیں ہے جو میں نے دیکھا ہے۔ اس پر ہمارے لوکل مشنری نے ان سے کہا کہ بیس بیس دن کے بعد 18 دسمبر 2009ء کو ہمارا جلسہ ہے، وہ آ کر اٹینڈ (Attend) کرو۔ چنانچہ اس کے پروگرام میں وہ آ کر شامل ہوئے اور پہلا ہی دن گزارا تھا کہ شام کو بڑے جذباتی ہو کر آئے اور روتے ہوئے بیعت کر کے احمدیت میں داخل ہو گئے کہ یہی نظارہ میں نے دیکھا تھا اور دوسو تیس مزید بیعتیں بھی اس گاؤں سے ملیں۔

مالی (Mali) میں کولنجیا سے پندرہ کلومیٹر دور ایک گاؤں فلا لاکونی سے ایک شخص ڈومیا عبدودومیا صاحب مشن ہاؤس آئے اور انہوں نے بتایا کہ میں احمدیوں کو اچھا نہیں سمجھتا تھا لیکن کل رات میں نے خواب دیکھا کہ حضور صلی اللہ علیہ وسلم خواب میں آئے ہیں اور آپ نے فرمایا احمدی سچے ہیں اور میری آنکھ کھل گئی۔ اس لئے میں آپ کے پاس آیا ہوں اور اپنی فیملی سمیت آئیں افراد کے ساتھ احمدیت میں داخل ہوتا ہوں۔ اور تمام چندہ جات میں شامل ہونے کا وعدہ کرتا ہوں۔

کرغزستان کے مبلغ سلسلہ لکھتے ہیں کہ نو احمدی تچ تک (Tinchtik) صاحب جب زیر تبلیغ تھے اور گاہے بگاہے مشن ہاؤس تشریف لایا کرتے تھے تو بیعت سے قبل انہوں نے ایک خواب دیکھا۔ وہ بیان کرتے ہیں کہ کچھ عرصے سے جماعت احمدیہ کے بارے میں معلومات حاصل کر رہا تھا لیکن تا حال بیعت کے لئے شرح صدر نہیں تھی۔ انہی ایام میں ایک رات خاکسار نے خواب دیکھا کہ چھت پر ایک کالی شبیہ نظر آتی ہے۔ اس وقت میں فوراً سورۃ فاتحہ اور لا اِلهَ اِلَّا اللهُ کا ورد کرتا ہوں۔ اس کے بعد مجھے خواب میں ایک سفید ورق دکھایا جاتا ہے جس کے اوپر عربی میں کچھ لائنیں لکھی ہوئی ہیں۔ ان کو پڑھنے کی کوشش کر رہا ہوں لیکن مجھے سمجھ نہیں آ رہی۔ اس کے فوراً بعد دیکھتا ہوں کہ بائیں طرف اوپر کونے میں رشین میں لکھا ہوا تھا کہ اسلام حقیقی دین اور اونچی آواز آ رہی تھی کہ احمدیت حقیقی اسلام۔ اس خواب کے بعد میرا دل مطمئن ہو گیا اور میں نے فوراً بیعت کر لی۔

مراکش کے ایک دوست نے خواب دیکھا کہ بہت سے لوگ مسجد کی طرف جا رہے ہیں۔ میں بہت پریشان تھا کہ میں کس مسجد کی طرف جاؤں۔ تب کسی نے کہا کہ دائیں ہاتھ والی مسجد میں جاؤ۔ اس



FAIZAN FRUITS TRADERS

Near Railway Gate, Soro, Balasore-45, ODISHA
Prop. : Sk. Ishaque, Con. No. 7873776617, 9778116653, 9937080096
طالب دعا: شیخ اسحاق، جماعت احمدیہ سورو (سوبہ اڈیشہ)



Zaid Auto Repair

زید آٹو ریپیر

Mob. 9041492415 - 9779993615

Deals in: Repair of All Types of 4 Stroke & 2 Stroke Vehicles
Shop No. 7, Front of Guru Nanak Filling Station
Harchowal Road, White Avenue Qadian
طالب دعا: صاحب محمد زید، بیلی، افراد خاندان و مومنین

أَذْكُرُوا مَحَابِرَ مَوْتَاكُمْ بِالْحَيْرِ

میری دادی محترمہ امۃ المنیر بیگم صاحبہ مرحومہ کا ذکر خیر

(محمد داؤد نعمان، حیدرآباد، تلنگانہ)

اور بہت دعا گو تھیں۔ اپنے بچوں کو اتفاق اور اتحاد سے رہنے کی تلقین کرتی تھیں۔ مہمان نوازی ان کا خاص وصف تھا۔ مہمانوں کی آمد پر بہت خوش ہوتیں اور ان کی بہت دل جوئی کرتیں۔ اپنی بیماری کے ایام میں بھی جب کہ بات نہیں کر پاتی تھیں، تو اشارہ سے مہمان کا خیال رکھنے کے لیے کہتیں۔ آپ ضرورت مند رشتہ داروں کا بہت خیال رکھتی تھیں۔ غربا کی مدد اور صدقہ خیرات کرنے میں پہل کرتی تھیں۔ آپ کا ذہن بڑا زرخیر اور قوت حافظہ بہت مضبوط تھی۔ قرآن کریم کے لفظی معنی زبانی یاد تھے اور آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے اور دیگر انبیاء کے قصے زبانی سنایا کرتی تھیں۔ آپ کو مطالعہ کا بہت شوق تھا اور اپنے مرحوم شوہر کی کتابوں کے وسیع ذخیرہ سے پڑھتی تھیں۔

مرحومہ تقریباً 18 برس کی عمر میں وصیت کے نظام میں شامل ہوئی تھیں۔ اپنا چندہ ذمہ داری سے بروقت ادا کرتیں۔ حصہ جائداد بھی اپنی زندگی میں ہی ادا کر دیا تھا۔ کووڈ کی وجہ سے ہوائی جہاز اور ریل بند تھی، آپ بڑی فکر سے پوچھا کرتیں کہ اگر مجھے کچھ ہو گیا تو بہشتی مقبرہ کیسے لے جاؤ گے۔

ان کی بہت سی حکمت کی باتیں ہمارے دل پر نقش ہیں اور ہمارے لیے مشعل راہ ہیں۔ وہ کہا کرتی تھیں کہ چھوٹی چھوٹی نیکی کرنے میں پہل کرو تو اللہ تعالیٰ خوش ہو کر بڑی نیکیاں کرنے کی توفیق عطا فرماتا ہے۔ جھوٹ سے نفرت تھی اور ہمیشہ قول سدید سے کام کرنے کی تلقین کرتی تھیں۔ وہ یہ بھی کہا کرتی تھیں کہ قرآن کریم میں اللہ تعالیٰ فرماتا ہے کہ سیدھی بات کیا کرو کیونکہ پیچھا کرنا بات کرنے والوں کو وہ ناپسند کرتا ہے۔

اللہ تعالیٰ ہم سب کو ان کی نصیحتوں پر عمل کرنے اور ان کی نیکیوں کو جاری رکھنے کی توفیق عطا فرمائے۔ اللہ تعالیٰ مرحومہ سے مغفرت کا سلوک فرمائے اور جنت الفردوس میں اعلیٰ مقام عطا فرمائے اور ہم سب کو صبر جمیل کی توفیق دے آمین۔ ☆ ☆

میری دادی محترمہ امۃ المنیر صاحبہ زوجہ محترمہ سیدہ رشید احمد صاحبہ 12 فروری 2021 بروز جمعہ المبارک قریب ساڑھے گیارہ بجے صبح بقضائے الہی وفات پا گئیں۔ اِنَّا لِلّٰہِ وَاِنَّا اِلَیْہِ رَاجِعُونَ۔ آپ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے صحابی حضرت سیدہ شیخ حسن صاحبہ رضی اللہ عنہا آف یاد گیر کرنا تک اور محترمہ خواجہ بی صاحبہ کی سب سے چھوٹی بیٹی، مکرم سیدہ محمد الیاس احمدی صاحبہ مرحومہ سابق امیر جماعت یاد گیر کرنا تک اور صوبائی امیر کرنا تک کی ہمیشہ اور مکرم سیدہ وسیم احمد صاحبہ سابق زول امیر، ورنگل تلنگانہ کی والدہ تھیں۔ آپ کے والد جنت البقیع، مدینہ منورہ میں مدفون ہیں۔

آپ کی پیدائش 1929 میں ہوئی۔ آپ اپنے والد محترم کے کارناموں، ان کی سادگی، جماعت کے لیے اخلاص اور وفا کا اکثر ذکر کیا کرتی تھیں۔ 1950 میں آپ کی شادی محترمہ سیدہ رشید احمد صاحبہ مرحومہ آف چندہ کنڈ سے ہوئی تھی۔ اللہ تعالیٰ نے آپ کو چار لڑکوں اور دو لڑکیوں سے نوازا۔

آپ پنجوقتہ نمازوں کی عادی اور باقاعدگی سے با ترجمہ تلاوت قرآن کریم کیا کرتی تھیں۔ آپ کو 32 سال سیکرٹری مال لجنہ اماء اللہ حیدرآباد کے طور پر خدمت کی توفیق ملی۔ صوبہ آندھرا پردیش کی چھوٹی جماعتوں کی اصلاح کے لیے صدر صاحبہ کے ساتھ دورہ بھی کیا کرتی تھیں۔ 2020 میں آپ کو عمرہ کرنے کی سعادت بھی ملی۔

آپ کئی خوبیوں کی مالک تھیں۔ اللہ تعالیٰ کی ذات پر آپ کو کامل یقین تھا۔ آپ ایک نیک، شفیق، باوقار اور سنجیدہ مزاج خاتون تھیں۔ صبر، بردباری اور بلند حوصلہ رکھنے والی تھیں۔ 1972 میں آپ کے خاوند ایک سڑک حادثہ میں وفات پا گئے جس کے بعد مشکل حالات میں اپنے 6 کم عمر بچوں کو بڑے حوصلہ کے ساتھ سنبھالا اور ان کی پرورش کی۔ خوش خلق، ہمدرد

نہیں کرتا اور امور معروفہ میں جو خلاف قرآن نہیں ہیں ان کی بات کو نہیں مانتا اور ان کی تعجب خدمت سے لاپرواہ ہے وہ میری جماعت میں سے نہیں ہے۔

سوال: آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے سب سے زیادہ حسن سلوک کا مستحق کسے قرار دیا ہے؟

جواب: حضور انور نے فرمایا: ایک شخص آنحضرت کی خدمت میں حاضر ہوا اور عرض کیا کہ لوگوں میں سے میرے حسن سلوک کا کون زیادہ مستحق ہے؟ آپ نے فرمایا: تیری ماں۔ پھر اس نے پوچھا پھر کون؟ آپ نے فرمایا تیری ماں۔ اس نے پوچھا پھر کون؟ آپ نے فرمایا تیری ماں۔ اس نے چوتھی بار پوچھا اس کے بعد کون؟ آپ نے فرمایا ماں کے بعد تیرا باپ تیرے حسن سلوک کا زیادہ مستحق ہے۔ پھر درجہ بدرجہ فرماتی رشتہ دار۔

سوال: رب کی رضا اور ناراضگی کس بات میں ہے؟

جواب: حضور انور نے فرمایا: حضرت عبداللہ بن عمرؓ کا قول ہے کہ رب کی رضا باپ کی رضامندی میں ہے، اور رب کی ناراضگی باپ کی ناراضگی میں ہے۔

سوال: ایک انسان کس طرح اپنے ماں باپ کو گالی دینے کا مرتکب ہو سکتا ہے؟

جواب: حضور انور نے فرمایا: حضرت عبداللہ بن عمرو سے روایت ہے کہ رسول اللہؐ نے فرمایا: اپنے ماں باپ کو گالی دینا کبیرہ گناہ ہے۔ صحابہؓ نے عرض کیا: اے اللہ کے رسول، کوئی شخص اپنے ماں باپ کو بھی گالی دے سکتا ہے؟ فرمایا: ہاں وہ دوسرے آدمی کے ماں اور باپ کو گالی دیتا ہے تو اپنے ہی ماں باپ کو گالی دیتا ہے۔

سوال: آنحضرت نے لمبی عمر اور رزق میں فراخی کا کیا ذریعہ بیان فرمایا ہے؟

جواب: حضور انور نے فرمایا: حضرت انس بن مالکؓ بیان کرتے ہیں کہ آنحضرتؐ نے فرمایا جس شخص کی خواہش ہو کہ اس کی عمر لمبی ہو اور اس کا رزق بڑھا دیا جائے تو اس کو چاہئے کہ اپنے والدین سے حسن سلوک کرے اور صلہ رحمی کی عادت ڈالے۔

سوال: حضرت مسیح موعودؑ نے والدین کی خدمت کے متعلق کیا نصیحت فرمائی ہے؟

جواب: حضور انور نے فرمایا: بعض نوجوان اپنی ماؤں کی خبر گیری ترک کر دیتے ہیں اور جب پوچھا جاتا ہے تو اُن کا جواب یہ ہوتا ہے کہ اماں جی کی طبیعت تیز ہے اور میری بیوی سے اُن کی بنتی نہیں۔ ماں کا بھی بہر حال ایک مقام ہے۔ پس اس خطرناک نقص کو دور کرو اور اپنے والدین کی خدمت بجالاؤ۔ ورنہ تم اس جنت سے محروم ہو جاؤ گے جو تمہارے ماں باپ کے قدموں کے نیچے رکھی گئی ہے۔

سوال: حضرت مسیح موعودؑ نے آیت کریمہ وَیُطْعَمُونَ الطَّعَامَ عَلٰی حُبِّہِ مَسْکِیْنًا وَیَبْتَئِمُوْا اَیْسِیْرًا میں یتیم اور اسیر سے کیا مراد لیا ہے؟

جواب: حضرت مسیح موعودؑ فرماتے ہیں کہ مسکین سے مراد والدین بھی ہیں کیونکہ وہ بوڑھے اور ضعیف ہو کر بے دست و پا ہو جاتے ہیں اور محنت مزدوری کر کے اپنا پیٹ پالنے کے قابل نہیں رہتے۔ اسی طرح اولاد جو کمزور ہوتی ہے اور کچھ نہیں کر سکتی اگر یہ اس کی تربیت اور پرورش کے سامان نہ کرتے تو وہ گویا یتیم ہی ہے۔

سوال: حضرت مسیح موعودؑ نے شیخ عبدالرحمن صاحب قادیانیؒ کو ان کے والدین کے متعلق کیا نصیحت فرمائی؟

جواب: حضور انور نے فرمایا: ان کے حق میں دعا کیا کرو اور حتی الوسع والدین کی دلجوئی کرنی چاہیے اور ان کو پہلے سے ہزار چند زیادہ اخلاق اور اپنا پاکیزہ نمونہ دکھلا کر اسلام کی صداقت کا قائل کرو۔ دیوی امور جن سے دین کا حرج نہیں ہوتا ان کی ہر طرح سے پوری فرما برداری کرنی چاہئے۔ دل و جان سے ان کی خدمت بجالاؤ۔ ☆ ☆ ☆

جواب: حضور انور نے فرمایا: نبی اکرمؐ کے پاس ایک آدمی آیا۔ اس نے کہا کہ: اے اللہ کے رسول! میں نے اپنی ماں کو یمن سے اپنی پیٹھ پر اٹھا کر حج کرایا ہے۔ کیا میں نے اس کا حق ادا کر دیا ہے؟ آپ نے فرمایا: نہیں۔ اس نے پوچھا، کیوں۔ آپ نے فرمایا، اسلئے کہ اس نے تمہارے بچپن میں تمہارے لئے ساری مصیبتیں اس تمنا کے ساتھ جھیلیں تم زندہ رہو مگر تم نے جو کچھ کیا وہ اس حال میں کیا کہ تم اس کے مرنے کی تمنا رکھتے ہو۔

سوال: والدین کی وفات کے بعد ان سے کس طرح نیکی کی جاسکتی ہے؟

جواب: حضور انور نے فرمایا: بنی سلمہ کے ایک شخص نے آپ سے عرض کیا کہ والدین کی وفات کے بعد کوئی ایسی نیکی ہے جو میں ان کے لئے کر سکوں؟ آپ نے فرمایا ہاں۔ تم ان کے لئے دعائیں کرو۔ ان کے لئے بخشش طلب کرو، انہوں نے جو وعدے کسی سے کر رکھے تھے انہیں پورا کرو۔ ان کے عزیز و اقارب سے اسی طرح صلہ رحمی اور حسن سلوک کرو جس طرح وہ اپنی زندگی میں ان کے ساتھ کیا کرتے تھے۔ اور ان کے دوستوں کے ساتھ عزت و اکرام کے ساتھ پیش آؤ۔

سوال: حضور انور نے وفات یافتہ والدین کے حصہ وصیت کی ادائیگی کے متعلق کیا نصیحت فرمائی؟

جواب: حضور انور نے فرمایا: بعض موصی وفات پا جاتے ہیں۔ انہوں نے اپنی جائداد کے 1/10 حصہ وصیت کی ہوتی ہے لیکن سالہا سال تک ان کے بچے ان کا حصہ وصیت ادا نہیں کرتے بلکہ بعض دفعہ انکار ہی کر دیتے ہیں۔ گویا جو وعدے ان ہی کی جائدادوں سے ادا ہونے والے ہیں وہ ادا کرنے کی طرف توجہ نہیں۔ جبکہ اس جائداد کا جو دسواں حصہ ہے وہ تو بچوں کا ہے ہی نہیں۔ اللہ تعالیٰ ایسے بچوں کو عقل اور سمجھ دے۔

سوال: ایک مرتبہ خط کے دنوں میں آنحضرتؐ نے اپنی رضائی والدہ سے کیا حسن سلوک کیا؟

جواب: حضور انور نے فرمایا: ایک مرتبہ آنحضرتؐ کی رضاعی والدہ حلیمہ مکہ آئیں اور حضور سے مل کر قحط اور موبیشوں کی ہلاکت کا ذکر کیا۔ حضورؐ نے حضرت خدیجہ سے مشورہ کیا اور رضاعی ماں کو چالیس بکریاں اور ایک اونٹ مال سے لدا ہوا دیا۔

سوال: آنحضرتؐ اپنے رضاعی والدین اور رشتہ داروں کی کس طرح عزت و تکریم کیا کرتے تھے؟

جواب: حضور انور نے فرمایا: حدیث شریف میں ہے کہ ایک بار حضورؐ تشریف فرما تھے کہ آپ کے رضاعی والد آئے۔ حضورؐ نے ان کے لئے چادر کا ایک پلو بچھا دیا۔ پھر آپ کی رضاعی ماں آئیں تو آپ نے دوسرا پلو بچھا دیا۔ پھر آپ کے رضاعی بھائی آئے تو آپ اٹھ کھڑے ہوئے اور ان کو اپنے سامنے بٹھالیا۔

سوال: آنحضرتؐ نے والدین کی خدمت نہ کرنے والے کو کیا تنبیہ فرمائی ہے؟

جواب: حضور انور نے فرمایا: حضرت ابو ہریرہؓ بیان کرتے ہیں کہ آنحضرتؐ نے فرمایا، مٹی میں طے اس کی ناک۔ مٹی میں طے اس کی ناک۔ لوگوں نے عرض کیا کہ حضور کون؟ آپ نے فرمایا وہ شخص جس نے اپنے بوڑھے ماں باپ کو پایا اور پھر ان کی خدمت کر کے جنت میں داخل نہ ہو سکا۔

سوال: حضرت مسیح موعودؑ نے والدین سے بدسلوکی کرنے والوں کے متعلق کیا فرمایا ہے؟

جواب: حضور انور نے فرمایا: حضرت مسیح موعودؑ فرماتے ہیں کہ جو شخص اپنے ماں باپ سے بدسلوکی کرتا ہے وہ میری جماعت میں سے نہیں۔ جو شخص اپنے ماں باپ کی عزت

حضرت مسیح موعود علیہ السلام اپنے منظوم کلام میں فرماتے ہیں:

نور فرقاں ہے جو سب نوروں سے اصحیٰ نکلا | پاک وہ جس سے یہ انوار کا دریا نکلا

حق کی توحید کا مرجھا ہی چلا تھا پودا | ناگہاں غیب سے یہ چشمہٴ اصحیٰ نکلا

طالب دُعا: زبیر احمد اینڈ فیملی، جماعت احمدیہ دارجلنگ (صوبہ مغربی بنگال)

حضرت مسیح موعود علیہ السلام اپنے منظوم کلام میں فرماتے ہیں:

ہر طرف فکر کو دوڑا کے تھکا یا ہم نے | کوئی دیں، دین محمدؐ سا نہ پایا ہم نے

کوئی مذہب نہیں ایسا کہ نشاں دکھلاوے | یہ شمر باغ محمدؐ سے ہی کھایا ہم نے

طالب دُعا: سید زمرود احمد ولد سید شعیب احمد اینڈ فیملی، جماعت احمدیہ بھونیشور (صوبہ اڑیسہ)

منقولہ وغیر منقولہ کے 1/10 حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ قادیان بھارت ہوگی۔ خاکسار کی اس وقت جائیداد مندرجہ ذیل ہے۔ رنارمنٹ سیونگ اکاؤنٹ میں مبلغ 64,764.4 ڈالر، ڈیفرنڈ کمپنیشن 15,746.03 ڈالر، روٹیکس گھڑی قیمت اندازاً 12350 ڈالر، روٹیکس گھڑی قیمت اندازاً 8950 ڈالر۔ میرا گزارہ آمد از ملازمت ماہوار 145,000 ڈالر ہے۔ میں اقرار کرتا ہوں کہ جائیداد کی آمد پر حصہ آمد بشرح چندہ عام 1/16 اور ماہوار آمد پر 1/10 حصہ تازیت حسب قواعد صدر انجمن احمدیہ قادیان، بھارت کو ادا کرتا رہوں گا اور اگر کوئی جائیداد اس کے بعد پیدا کروں تو اس کی بھی اطلاع مجلس کارپرداز کو دیتا رہوں گا اور میری یہ وصیت اس پر بھی حاوی ہوگی۔ میری یہ وصیت تاریخ تحریر سے نافذ کی جائے۔ گواہ: احتشام الحق کوثر العبد: مبشر سید احمد حاجی گواہ: Shaaea Ahmad

مسئل نمبر 10290: میں امۃ الشانی امین بنت مکرم دلاور خان صاحب قوم احمدی مسلمان طالبہ علم عمر 25 سال پیدائشی احمدی ساکن محلہ احمدیہ ڈاکخانہ قادیان ضلع گورداس پور صوبہ پنجاب۔ بقائمی ہوش و حواس بلا جبر واکراہ آج بتاریخ 2021-3-30 وصیت کرتی ہوں کہ میری وفات پر میری کل متروکہ جائیداد منقولہ وغیر منقولہ کے 1/10 حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ قادیان بھارت ہوگی۔ خاکسار کی اس وقت کوئی جائیداد نہیں ہے۔ میرا گزارہ آمد از جیب خرچ ماہوار 500 روپے ہے۔ میں اقرار کرتی ہوں کہ جائیداد کی آمد پر حصہ آمد بشرح چندہ عام 1/16 اور ماہوار آمد پر 1/10 حصہ تازیت حسب قواعد صدر انجمن احمدیہ قادیان، بھارت کو ادا کرتی رہوں گی اور اگر کوئی جائیداد اس کے بعد پیدا کروں تو اس کی بھی اطلاع مجلس کارپرداز کو دیتی رہوں گی اور میری یہ وصیت اس پر بھی حاوی ہوگی۔ میری یہ وصیت تاریخ منظوری سے نافذ کی جائے۔ گواہ: دلاور خان الامۃ: امۃ الشانی امین گواہ: عطاء الحفیظ عمران

مسئل نمبر 10291: میں ناصر احمد ولد مکرم عبد الجبار صاحب قوم احمدی مسلمان پیشہ ملازمت عمر 40 سال پیدائشی احمدی ساکن یو اے ای۔ مستقل پتلاٹ نمبر 9، اتائی ٹکرایٹ پالایم کوٹائی۔ نمل ناڈو۔ بقائمی ہوش و حواس بلا جبر واکراہ آج بتاریخ 2021 مارچ 23 وصیت کرتی ہوں کہ میری وفات پر میری کل متروکہ جائیداد منقولہ وغیر منقولہ کے 1/10 حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ قادیان بھارت ہوگی۔ خاکسار کی اس وقت جائیداد مندرجہ ذیل ہے۔ میلا پالایم میں 5 سینٹ + 5 سینٹ زمین۔ کیلا تھم میں ایک پلاٹ 5.04 سینٹ۔ میرا گزارہ آمد از ملازمت ماہوار 15000 اے ای ڈی ہے۔ میں اقرار کرتا ہوں کہ جائیداد کی آمد پر حصہ آمد بشرح چندہ عام 1/16 اور ماہوار آمد پر 1/10 حصہ تازیت حسب قواعد صدر انجمن احمدیہ قادیان، بھارت کو ادا کرتا رہوں گا اور اگر کوئی جائیداد اس کے بعد پیدا کروں تو اس کی بھی اطلاع مجلس کارپرداز کو دیتا رہوں گا اور میری یہ وصیت اس پر بھی حاوی ہوگی۔ میری یہ وصیت تاریخ منظوری سے نافذ کی جائے۔ گواہ: ناصر احمد العبد: ناصر احمد گواہ: منصور احمد

مسئل نمبر 10292: میں نسیم بیگم زوجہ مکرم محمد توفیق صاحب قوم احمدی مسلمان پیشہ خانہ داری عمر 60 سال پیدائشی احمدی ساکن کرڈاپلی، بنگریہ، لنگ اڈیشہ۔ بقائمی ہوش و حواس بلا جبر واکراہ آج بتاریخ 6 دسمبر 2020 وصیت کرتی ہوں کہ میری وفات پر میری کل متروکہ جائیداد منقولہ وغیر منقولہ کے 1/10 حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ قادیان بھارت ہوگی۔ خاکسار کی اس وقت جائیداد مندرجہ ذیل ہے۔ زیور طلائی 4 بھری 22 کیرٹ۔ زرعی زمین 12 گونٹھ۔ میرا گزارہ آمد از جیب خرچ ماہوار 1000 روپے ہے۔ میں اقرار کرتی ہوں کہ جائیداد کی آمد پر حصہ آمد بشرح چندہ عام 1/16 اور ماہوار آمد پر 1/10 حصہ تازیت حسب قواعد صدر انجمن احمدیہ قادیان، بھارت کو ادا کرتی رہوں گی اور اگر کوئی جائیداد اس کے بعد پیدا کروں تو اس کی بھی اطلاع مجلس کارپرداز کو دیتی رہوں گی اور میری یہ وصیت اس پر بھی حاوی ہوگی۔ میری یہ وصیت تاریخ تحریر سے نافذ کی جائے۔ گواہ: نسیم بیگم الامۃ: نسیم بیگم گواہ: محمد ظفر الحق

مسئل نمبر 10293: میں کمال محمد ولد مکرم محمد صاحب مرحوم قوم احمدی مسلمان۔ پنشن عمر 63 سال پیدائشی احمدی ساکن کرڈاپلی، بنگریہ، لنگ اڈیشہ۔ بقائمی ہوش و حواس بلا جبر واکراہ آج بتاریخ 15 جنوری 2021 وصیت کرتا ہوں کہ میری وفات پر میری کل متروکہ جائیداد منقولہ وغیر منقولہ کے 1/10 حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ قادیان بھارت ہوگی۔ خاکسار کی اس وقت جائیداد مندرجہ ذیل ہے۔ ایک مکان تین کمروں پر مشتمل۔ میرا گزارہ آمد از پنشن ماہوار 15500 روپے ہے۔ میں اقرار کرتا ہوں کہ جائیداد کی آمد پر حصہ آمد بشرح چندہ عام 1/16 اور ماہوار آمد پر 1/10 حصہ تازیت حسب قواعد صدر انجمن احمدیہ قادیان، بھارت کو ادا کرتا رہوں گا اور اگر کوئی جائیداد اس کے بعد پیدا کروں تو اس کی بھی اطلاع مجلس کارپرداز کو دیتا رہوں گا اور میری یہ وصیت اس پر بھی حاوی ہوگی۔ میری یہ وصیت تاریخ تحریر سے نافذ کی جائے۔ گواہ: حلیم احمد مرنبی سلسلہ العبد: کمال محمد گواہ: محمد ظفر الحق انسپٹر بیت المال آمد

مسئل نمبر 10294: میں انجم اختر زوجہ مکرم شیخ امام صاحب قوم احمدی مسلمان پیشہ خانہ داری عمر 30 سال پیدائشی احمدی ساکن کرڈاپلی، بنگریہ، لنگ اڈیشہ۔ بقائمی ہوش و حواس بلا جبر واکراہ آج بتاریخ 7 دسمبر 2020 وصیت کرتی ہوں کہ میری وفات پر میری کل متروکہ جائیداد منقولہ وغیر منقولہ کے 1/10 حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ قادیان بھارت ہوگی۔ خاکسار کی اس وقت جائیداد مندرجہ ذیل ہے۔ زیور طلائی 3 بھری 22 کیرٹ۔ حق مہر 35000 روپے۔ میرا گزارہ آمد از جیب خرچ ماہوار 1000 روپے ہے۔ میں اقرار کرتی ہوں کہ جائیداد کی آمد پر حصہ آمد بشرح چندہ عام 1/16 اور ماہوار آمد پر 1/10 حصہ تازیت حسب قواعد صدر انجمن احمدیہ قادیان، بھارت کو ادا کرتی رہوں گی اور اگر کوئی جائیداد اس کے بعد پیدا کروں تو اس کی بھی اطلاع مجلس کارپرداز کو دیتی رہوں گی اور میری یہ وصیت اس پر بھی حاوی ہوگی۔ میری یہ وصیت تاریخ تحریر سے نافذ کی جائے۔ گواہ: حلیم احمد خان مرنبی سلسلہ الامۃ: انجم اختر گواہ: محمد ظفر الحق انسپٹر بیت المال

گواہ: حلیم احمد خان مرنبی سلسلہ الامۃ: انجم اختر گواہ: محمد ظفر الحق انسپٹر بیت المال

شعبہ نور الاسلام کے تحت

اس ٹول فری نمبر پر فون کے آپ مسلم جماعت احمدیہ کے باکے میں معلومات حاصل کر سکتے ہیں

ٹول فری نمبر : 1800 103 2131

اوقات: روزانہ صبح 8:30 بجے سے رات 10:30 بجے تک (جمعہ کے روز تعطیل)

وصایا منظوری سے قبل اس لیے شائع کی جاتی ہیں کہ اگر کسی صاحب کو کسی وصیت پر کوئی اعتراض ہو تو وہ تاریخ اشاعت سے ایک ماہ کے اندر دفتر ہذا کو مطلع کرے۔ (یکٹریری ہفتی مقبرہ قادیان)

مسئل نمبر 10283: میں طارق احمد ولد مکرم نور محمد صاحب مرحوم، قوم احمدی مسلمان پیشہ ملازمت عمر 36 سال پیدائشی احمدی، ساکن محلہ طاہر ڈاکخانہ قادیان ضلع گورداس پور صوبہ پنجاب، بقائمی ہوش و حواس بلا جبر واکراہ آج بتاریخ 19 جنوری 2021 وصیت کرتا ہوں کہ میری وفات پر میری کل متروکہ جائیداد منقولہ وغیر منقولہ کے 1/10 حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ قادیان بھارت ہوگی۔ خاکسار کی اس وقت کوئی جائیداد نہیں ہے۔ میرا گزارہ آمد از ملازمت ماہوار 11500/- روپے ہے۔ میں اقرار کرتا ہوں کہ جائیداد کی آمد پر حصہ آمد بشرح چندہ عام 1/16 اور ماہوار آمد پر 1/10 حصہ تازیت حسب قواعد صدر انجمن احمدیہ قادیان، بھارت کو ادا کرتا رہوں گا اور اگر کوئی جائیداد اس کے بعد پیدا کروں تو اس کی بھی اطلاع مجلس کارپرداز کو دیتا رہوں گا اور میری یہ وصیت اس پر بھی حاوی ہوگی۔ میری یہ وصیت تاریخ تحریر سے نافذ کی جائے۔ گواہ: محمد سعادت اللہ العبد: طارق احمد گواہ: محمد انور احمد

مسئل نمبر 10284: میں وقاص احمد یو ولد مکرم یونور احمد صاحب، قوم احمدی مسلمان پیشہ ملازمت عمر 27 سال پیدائشی احمدی، ساکن سرائے سرفراز (محلہ باب الابواب) ڈاکخانہ قادیان ضلع گورداس پور صوبہ پنجاب، بقائمی ہوش و حواس بلا جبر واکراہ آج بتاریخ 3 دسمبر 2020 وصیت کرتا ہوں کہ میری وفات پر میری کل متروکہ جائیداد منقولہ وغیر منقولہ کے 1/10 حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ قادیان بھارت ہوگی۔ خاکسار کی اس وقت کوئی جائیداد نہیں ہے۔ میرا گزارہ آمد از ملازمت ماہوار 6300/- روپے ہے۔ میں اقرار کرتا ہوں کہ جائیداد کی آمد پر حصہ آمد بشرح چندہ عام 1/16 اور ماہوار آمد پر 1/10 حصہ تازیت حسب قواعد صدر انجمن احمدیہ قادیان، بھارت کو ادا کرتا رہوں گا اور اگر کوئی جائیداد اس کے بعد پیدا کروں تو اس کی بھی اطلاع مجلس کارپرداز کو دیتا رہوں گا اور میری یہ وصیت اس پر بھی حاوی ہوگی۔ میری یہ وصیت تاریخ تحریر سے نافذ کی جائے۔ گواہ: محمد انور احمد العبد: وقاص احمد یو گواہ: شاکر انور

مسئل نمبر 10285: میں عابدہ بی زوجہ مکرم بشیر احمد صاحب، قوم احمدی مسلمان پیشہ خانہ داری عمر 54 سال پیدائشی احمدی، ساکن سٹار پارٹمنٹ (بلاک 17، A2) Thripunithura ضلع ارناکولم صوبہ کیرالہ، بقائمی ہوش و حواس بلا جبر واکراہ آج بتاریخ 4 دسمبر 2020 وصیت کرتی ہوں کہ میری وفات پر میری کل متروکہ جائیداد منقولہ وغیر منقولہ کے 1/10 حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ قادیان بھارت ہوگی۔ خاکسار کی اس وقت جائیداد مندرجہ ذیل ہے۔ فلیٹ زیر تعمیر نصف حصہ۔ میرا گزارہ آمد از Builder ماہوار 10000/- روپے ہے۔ میں اقرار کرتی ہوں کہ جائیداد کی آمد پر حصہ آمد بشرح چندہ عام 1/16 اور ماہوار آمد پر 1/10 حصہ تازیت حسب قواعد صدر انجمن احمدیہ قادیان، بھارت کو ادا کرتی رہوں گی اور اگر کوئی جائیداد اس کے بعد پیدا کروں تو اس کی بھی اطلاع مجلس کارپرداز کو دیتی رہوں گی اور میری یہ وصیت اس پر بھی حاوی ہوگی۔ میری یہ وصیت تاریخ تحریر سے نافذ کی جائے۔ گواہ: سیدہ بی الامۃ: عابدہ بی گواہ: بشیر احمد

مسئل نمبر 10286: میں سلیم احمد ولد مکرم مجید دین صاحب قوم احمدی مسلمان طالب علم عمر 25 سال تاریخ بیعت 2000 ساکن حلقہ مہدی آباد ڈاکخانہ قادیان ضلع گورداس پور صوبہ پنجاب بقائمی ہوش و حواس بلا جبر واکراہ آج بتاریخ 21-3-19 وصیت کرتا ہوں کہ میری وفات پر میری کل متروکہ جائیداد منقولہ وغیر منقولہ کے 1/10 حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ قادیان بھارت ہوگی۔ خاکسار کی اس وقت کوئی جائیداد نہیں ہے۔ میرا گزارہ آمد از جیب خرچ ماہوار 50 روپے ہے۔ میں اقرار کرتا ہوں کہ جائیداد کی آمد پر حصہ آمد بشرح چندہ عام 1/16 اور ماہوار آمد پر 1/10 حصہ تازیت حسب قواعد صدر انجمن احمدیہ قادیان، بھارت کو ادا کرتا رہوں گا اور اگر کوئی جائیداد اس کے بعد پیدا کروں تو اس کی بھی اطلاع مجلس کارپرداز کو دیتا رہوں گا اور میری یہ وصیت اس پر بھی حاوی ہوگی۔ میری یہ وصیت تاریخ تحریر سے نافذ کی جائے۔ گواہ: کلیم احمد العبد: سلیم احمد گواہ: رضوان احمد بھٹی

مسئل نمبر 10287: میں عادل عباس شاہ ولد مکرم محمد عباس شاہ صاحب قوم احمدی مسلمان طالب علم عمر 31 سال پیدائشی احمدی ساکن احمدیہ مشن ہاؤس علی گڑھ یو پی۔ مستقل پتایاری پورہ، کولگام جموں و کشمیر۔ بقائمی ہوش و حواس بلا جبر واکراہ آج بتاریخ 21-2-12 وصیت کرتا ہوں کہ میری وفات پر میری کل متروکہ جائیداد منقولہ وغیر منقولہ کے 1/10 حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ قادیان بھارت ہوگی۔ خاکسار کی اس وقت کوئی جائیداد نہیں ہے۔ میرا گزارہ آمد از جیب خرچ ماہوار 33000 روپے ہے۔ میں اقرار کرتا ہوں کہ جائیداد کی آمد پر حصہ آمد بشرح چندہ عام 1/16 اور ماہوار آمد پر 1/10 حصہ تازیت حسب قواعد صدر انجمن احمدیہ قادیان، بھارت کو ادا کرتا رہوں گا اور اگر کوئی جائیداد اس کے بعد پیدا کروں تو اس کی بھی اطلاع مجلس کارپرداز کو دیتا رہوں گا اور میری یہ وصیت اس پر بھی حاوی ہوگی۔ میری یہ وصیت تاریخ تحریر سے نافذ کی جائے۔ گواہ: محمد بشارت خان العبد: عادل عباس شاہ گواہ: مبارک احمد ڈار

مسئل نمبر 10288: میں واجد انش احمد ولد مکرم شاہد احمد صاحب قوم احمدی مسلمان پیشہ ملازمت عمر 40 سال پیدائشی احمدی ساکن 31 پائن ہولوڈ رائیو ٹیولٹن سی ٹی۔ یو ایس اے۔ بقائمی ہوش و حواس بلا جبر واکراہ آج بتاریخ 8 ستمبر 2019 وصیت کرتا ہوں کہ میری وفات پر میری کل متروکہ جائیداد منقولہ وغیر منقولہ کے 1/10 حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ قادیان بھارت ہوگی۔ خاکسار کی اس وقت جائیداد مندرجہ ذیل ہے۔ ایک مکان قیمت اندازاً 400,000 ڈالر۔ بینک میں جمع شدہ رقم مبلغ 50000 ڈالر۔ میرا گزارہ آمد از ملازمت ماہوار 8300 ڈالر ہے۔ میں اقرار کرتا ہوں کہ جائیداد کی آمد پر حصہ آمد بشرح چندہ عام 1/16 اور ماہوار آمد پر 1/10 حصہ تازیت حسب قواعد صدر انجمن احمدیہ قادیان، بھارت کو ادا کرتا رہوں گا اور اگر کوئی جائیداد اس کے بعد پیدا کروں تو اس کی بھی اطلاع مجلس کارپرداز کو دیتا رہوں گا اور میری یہ وصیت اس پر بھی حاوی ہوگی۔ میری یہ وصیت تاریخ تحریر سے نافذ کی جائے۔ گواہ: واجد انش احمد العبد: واجد انش احمد گواہ: ایملہ نعیم الدین یاؤسن

مسئل نمبر 10289: میں مبشر سید احمد حاجی ولد مکرم سید تبریز احمد صاحب مرحوم قوم احمدی مسلمان پیشہ ملازمت عمر 35 سال پیدائشی احمدی ساکن 1523 ویسٹ 8th سٹریٹ، فرسٹ فلور بروکلین (NY) 11204 یو ایس اے۔ بقائمی ہوش و حواس بلا جبر واکراہ آج بتاریخ 10 فروری 2020 وصیت کرتا ہوں کہ میری وفات پر میری کل متروکہ جائیداد

EDITOR MANSOOR AHMAD Mobile. : +91 82830 58886 e-mail : badrqadian@rediffmail.com website : www.akhbarbadrqadian.in www.alislam.org/badr	REGISTERED WITH THE REGISTRAR OF THE NEWSPAPERS FOR INDIA AT NO RN 61/57 ہفت روزہ بادر قادیان Weekly BADAR Qadian Distt. Gurdaspur (Pb.) INDIA Qadian - 143516 Postal Reg. No. GDP/001/2019-22 Vol. 70 Thursday 22 - April - 2021 Issue. 16	MANAGER SHAIKH MUJAHID AHMAD Mobile : +91 99153 79255 e-mail: managerbadrqnd@gmail.com
---	---	---

ANNUAL SUBSCRIPTION : Rs.700/- (Per Issue : Rs.11/-) By Air : 50 Pounds or 80 US Dollars - 60 Euro (WEIGHT : 50 -100 Gms/Issue)

ہمیں اس رمضان میں کوشش کرنی چاہئے کہ ہم اللہ تعالیٰ کے قرب کو پانے کے لئے اس کے حکموں پر چلنے والے ہوں

خلاصہ خطبہ جمعہ سیدنا حضرت امیر المومنین خلیفۃ المسیح الخامس ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز فرمودہ 16 اپریل 2021ء بمقام مسجد مبارک، اسلام آباد (برطانیہ)

فرماتے ہیں کہ: یہ یاد رہے کہ رم دو قسم کا ہوتا ہے ایک رحمانیت دوسرا رحیمیت کے نام سے موسوم ہے۔ رحمانیت تو ایسا فیضان ہے کہ جو ہمارے وجود اور ہستی سے بھی پہلے ہی شروع ہوا۔ اور دوسری رحمت رحیمیت کی ہے۔ یعنی جب ہم دعا کرتے ہیں تو اللہ تعالیٰ دیتا ہے۔ بعض لوگ آج کل اس کو بدعت سمجھتے ہیں۔ ایک بچہ جب بھوک سے بیتاب ہو کر دودھ کے لئے چلاتا اور چیختا ہے تو ماں کے پستان میں دودھ جوش مار کر آ جاتا ہے۔ تو کیا ہماری چیخیں جب اللہ تعالیٰ کے حضور ہوں تو وہ کچھ بھی نہیں سمجھ کر لا سکتیں؟ آتا ہے اور سب کچھ آتا ہے مگر آنکھوں کے اندھے جو فاضل اور فلاسفر بنے بیٹھے ہیں وہ دیکھ نہیں سکتے۔ فرمایا: مانگتے جاؤ گے ملتا جائے گا اُدْعُوْنِیْ اَسْتَجِبْ لَکُمْ۔ کوئی لفظی نہیں بلکہ یہ انسانی سرشت کا ایک لازمہ ہے۔

پھر آپ فرماتے ہیں: مانگنا انسان کا خاصہ ہے اور استجاب اللہ تعالیٰ کا۔ جو نہیں سمجھتا اور نہیں مانتا وہ جھوٹا ہے۔ رحمانیت اور رحیمیت دونیں ہیں۔ پس جو ایک کوچھوڑ کر دوسرے کو چاہتا ہے اسے مل نہیں سکتا۔ رحمانیت کا تقاضہ یہی ہے کہ وہ ہم میں رحیمیت سے فیض اٹھانے کی سکت پیدا کرے۔ جو ایسا نہیں کرتا وہ کافر نعمت ہے۔ اِنَّا لَکُمْ تَعَبُدُ کے یہی معنی ہیں کہ ہم تیری عبادت کرتے ہیں ان ظاہری سامانوں اور اسباب کی رعایت سے جو تو نے عطا کیے ہیں۔

پھر آپ علیہ السلام فرماتے ہیں: دعا ایک ایسی سرور بخش کیفیت ہے کہ مجھے افسوس ہے کہ میں کن الفاظ میں اس لذت اور سرور کو دنیا کو سمجھاؤں۔ یہ تو محسوس کرنے سے ہی پتہ لگے گا۔ مختصر یہ کہ دعا کے لوازمات سے ضروری ہے کہ اعمال صالحہ اور اعتقاد پیدا کریں کیونکہ جو شخص اپنے اعتقادات کو درست نہیں کرتا اور اعمال صالحہ سے کام نہیں لیتا اور دعا کرتا ہے وہ گویا خدا تعالیٰ کی آزمائش کرتا ہے۔

حضور انور نے فرمایا: ہمیں اس رمضان میں کوشش کرنی چاہئے کہ ہم اللہ تعالیٰ کے قرب کو پانے کے لئے اس کے حکموں پر چلنے والے ہوں۔ اور ان لوگوں کو مضبوط کرتے چلے جانے والے ہوں۔ اور ان لوگوں میں شامل ہوں جن کی دعائیں اللہ تعالیٰ کے حضور مقبول ہوتی ہیں۔ یہ رمضان ہمارے اللہ تعالیٰ سے تعلق میں ایک انقلاب پیدا کرنے والا ہو۔ اپنے بھائیوں کے لئے بھی دعائیں کریں۔ حضور انور نے پاکستان اور الجزائر کے احمدیوں کی مشکلات کے آسان ہونے اور ان کے محفوظ رہنے کے لئے دعا کی تحریک کرتے ہوئے فرمایا کہ دوسروں کے لئے دعائیں کرنے سے بھی اپنی دعائیں قبول ہوتی ہیں۔ دوسروں کے لئے دعائیں کرنے والے کے لئے فرشتے دعائیں کرتے ہیں۔ تو کس قدر فائدہ مند سودا ہے یہ۔ اللہ تعالیٰ ہمیں اس کی بھی اس رمضان میں خاص طور پر توفیق عطا فرمائے۔

☆.....☆.....☆

چکے ہیں۔ ایسا نہ ہو کہ جہان سے بے بصیرت اور اندھا اٹھایا جاوے۔

حضور انور ایدہ اللہ نے فرمایا: پس ان دنوں میں یہ دعا بہت کریں کہ اِهْدِنَا الصِّرَاطَ الْمُسْتَقِيمَ۔ اللہ تعالیٰ ہمیں سیدھے راستے پر چلائے دلوں کو بھی پاک کر کے حقیقی عابد بنائے اور اللہ تعالیٰ کے بندوں کا حق ادا کرنے والا بھی بنائے۔

حضرت مسیح موعود فرماتے ہیں: گناہ کرنے والا اپنے گناہوں کی کثرت وغیرہ کا خیال کر کے دعا سے ہرگز باز نہ رہے۔ دعا تریاق ہے۔ آخر دعاؤں سے دیکھ لے گا کہ گناہ اسے کیسا برا لگنے لگا۔ حضور انور نے فرمایا: یہ رمضان کا مہینہ یہی موقع پیدا کرنے کے لئے آیا ہے کہ کس طرح گناہوں سے توبہ کرنی ہے اور وہ ماحول پیدا کرنے کے لئے اللہ تعالیٰ ہر سال ہمیں رمضان دکھاتا ہے۔ پس اس مہینے سے فائدہ اٹھانا چاہئے۔

قبولیت دعا کی شرائط کے بارے میں آپ فرماتے ہیں: دعا کرنے کے لئے ضروری ہوتا ہے کہ وہ اللہ تعالیٰ کے خوف اور خشیت کو مد نظر رکھے۔ یاد رکھے کہ اللہ تعالیٰ بے نیاز ہے ہر وقت اللہ تعالیٰ کا خوف ہونا چاہئے اس کے دل میں۔ اور صلح کاری اور خدا پرستی اپنا شعار بنائے۔ تقویٰ اور راستبازی سے خدا تعالیٰ کو خوش کرے تو ایسی صورت میں دعا کے لئے باب استجاب کھولا جاتا ہے۔ فرمایا پس ہمارے دوستوں کے لیے لازم ہے کہ وہ ہماری دعاؤں کو ضائع ہونے سے بچاویں اور ان کی راہ میں کوئی روک نہ ڈال دیں جو ان کی ناشائستہ حرکات سے پیدا ہو سکتی ہے۔ پھر دعا کی قبولیت کے لئے یہ بھی ضروری ہے کہ اعتقادی لحاظ سے انسان مضبوط ہو اور عمل صالح کرنے والا ہو۔

آپ فرماتے ہیں: چاہئے کہ تقویٰ کی راہ اختیار کریں کیونکہ تقویٰ ہی ایک ایسی چیز ہے جس کو شریعت کا خلاصہ کہہ سکتے ہیں۔ تقویٰ کے مدارج اور مراتب بہت سے ہیں لیکن اگر طالب صادق ہو کر ابتدائی مراتب اور مراحل کو استتقال اور خلوص سے طے کرے تو وہ اس راستی اور طلب صدق کی وجہ سے اعلیٰ مدارج کو پالیتا ہے۔ اللہ تعالیٰ فرماتا ہے۔ اِنَّمَا يَتَقَبَّلُ اللّٰهُ مِنَ الْمُتَّقِيْنَ۔ اللہ تعالیٰ متقیوں کی دعاؤں کو قبول فرماتا ہے۔ یہ اس کا وعدہ ہے اور اس وعدے میں تخلف نہیں ہوتا۔ جیسا کہ فرمایا اِنَّ اللّٰهَ لَا يُغَيِّرُ الْمَجِدَادَ۔ اللہ تعالیٰ وعدہ خلافی نہیں کرتا۔ پس جس حال میں تقویٰ کی شرط قبولیت دعا کے لیے ایک غیر منصفک شرط ہے، تو ایک انسان غافل اور بے راہ ہو کر اگر قبولیت دعا چاہے تو کیا وہ احمق اور نادان نہیں ہے۔ لہذا ہماری جماعت کو لازم ہے کہ جہاں تک ممکن ہو ہر ایک ان میں سے تقویٰ کی راہوں پر قدم مارے تاکہ قبولیت دعا کا سرور اور حظ حاصل کرے اور زیادتی ایمانی کا حصہ لے۔ پھر آپ رحم کی قسمیں بیان کرتے ہوئے

عمل کرنا ہمارے لئے ہدایت اور ایمان میں مضبوطی کا ذریعہ ہے اور اللہ تعالیٰ سے تعلق قائم کرنے اور اس کی بھیجی ہوئی تعلیم کو سمجھنے کا بھی ذریعہ ہے۔ اور پھر ہمیں یہ خوشخبری دی کہ میرے بندوں کو بتا دے کہ اے نبی میں ان کے قریب ہوں دعاؤں کو سنتا ہوں قبول کرتا ہوں اور رمضان کے مہینے میں تو آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا کہ اللہ تعالیٰ نیچے آسمان پر آ جاتا ہے۔ یعنی اپنے بندوں کی دعاؤں کو بہت زیادہ سنتا ہے لیکن اللہ تعالیٰ نے فرمایا کہ اگر تم چاہتے ہو کہ میں تمہاری دعائیں سنوں تو پھر تمہیں بھی میری باتوں کو ماننا ہوگا میں نے جو احکامات دیئے ہیں ان پر عمل کرنا ہوگا صرف رمضان کے مہینے میں نہیں بلکہ مستقل ان نیکیوں کو زندگیوں کا حصہ بنانا ہوگا اور اپنے ایمانوں کو مضبوط کرنا ہوگا پس قبولیت دعا کے لئے بھی بعض شرائط ہیں۔ جب ان شرائط کے مطابق ہم اپنی دعاؤں میں حسن پیدا کریں گے تو اللہ تعالیٰ کو بھی اپنے قریب اور دعاؤں کو سننے والا پائیں گے۔ حضور انور نے فرمایا: اس وقت میں دعاؤں کے حوالے سے ہی حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے بعض فرمودات پیش کروں گا۔ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام ایک موقع پر فرماتے ہیں:

دعا اسلام کا خاص نغمہ ہے اور مسلمانوں کو اس پر بڑا ناز ہے۔ مگر یاد رکھو یہ دعا زبانی بک بک کا نام نہیں ہے بلکہ یہ وہ چیز ہے کہ دل خدا تعالیٰ کے خوف سے بھر جاتا ہے اور دعا کرنے والے کی روح پانی کی طرح بہہ کر آستانہ الوہیت پر گرتی ہے اور اپنی کمزوریوں اور لغزشوں کے لیے قوی اور مقتدر خدا سے طاقت اور قوت اور مغفرت چاہتی ہے اور یہ وہ حالت ہے کہ اسے دوسرے الفاظ میں موت کہہ سکتے ہیں۔ جب یہ حالت میسر آ جاوے تو یقیناً سمجھو کہ باب اجابت اس کے لیے کھولا جاتا ہے۔

حضور انور ایدہ اللہ نے فرمایا: آج کل یہ سوال بڑا عام کیا جاتا ہے کہ ہمیں کس طرح پتہ چلے کہ ہمارے گناہ معاف ہو گئے اور اللہ تعالیٰ ہم سے راضی ہے۔ یہاں اس بارے میں حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے ایک اصولی بات بھی بیان فرمادی کہ اگر اللہ تعالیٰ سے حقیقی تعلق قائم ہو جاتا ہے جو مستقل تعلق ہے جس کے لئے انسان نے حقیقی کوشش کی ہے تو پھر اللہ تعالیٰ کا ایسا فضل ہوتا ہے جو اسے بدیوں سے بچنے کی استقامت عطا فرماتا ہے اور نہ صرف یہ کہ بدیوں سے انسان بچتا ہے بلکہ نیکیاں کرنے اور مستقل نیکیاں کرنے کی قوت عطا ہوتی ہے۔ اگر یہ نہیں تو انسان یہ نہیں کہہ سکتا کہ میں نے اللہ تعالیٰ کا قرب پالیا ہے۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام فرماتے ہیں، اللہ تعالیٰ فرماتا ہے: وَالَّذِيْنَ جَاهَدُوْا فَاِنَّا لَنَهْدِيْهُنَّ سُبُلًا۔ کہ جو ہماری راہ میں مجاہدہ کرے گا ہم اس کو اپنی راہ دکھلا دیں گے۔ سو انسان کو چاہئے کہ اس کو مد نظر رکھ کر نماز میں گڑگڑا کر دعائیں کرے اور تمارکھے کہ وہ بھی ان لوگوں میں سے ہو جاوے جو ترقی اور بصیرت حاصل کر

تشد، تعوذ اور سورۃ فاتحہ کی تلاوت کے بعد حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے سورۃ البقرہ کی آیات 184 تا 187 کی تلاوت کی اور ان کا ترجمہ پیش فرمایا۔

حضور انور نے فرمایا ان آیات کا ترجمہ یہ ہے کہ اے وہ لوگو جو ایمان لائے ہو تم پر روزے اسی طرح فرض کر دیئے گئے ہیں جس طرح تم سے پہلے لوگوں پر فرض کئے گئے تھے تاکہ تم تقویٰ اختیار کرو۔ کئی کے چند دن ہیں۔ پس جو بھی تم میں سے مریض ہو یا سفر پر ہو تو اسے چاہئے کہ وہ اتنی مدت کے روزے دوسرے ایام میں پورے کرے اور جو لوگ اس کی طاقت رکھتے ہوں ان پر فدیہ ایک مسکین کو کھانا کھلانا ہے۔ پس جو کوئی بھی نفل نیکی کرے تو یہ اس کے لئے بہت اچھا ہے اور تمہارے روزے رکھنا تمہارے لئے بہتر ہے اگر تم علم رکھتے ہو۔ رمضان کا مہینہ جس میں قرآن انسانوں کے لئے ایک عظیم ہدایت کے طور پر اتارا گیا اور ایسے کھلے نشانات کے طور پر جس میں ہدایت کی تفصیل اور حق و باطل میں فرق کر دینے والے امور ہیں۔ پس جو بھی تم میں سے اس مہینے کو دیکھے تو اس کے روزے رکھے اور جو مریض ہو یا سفر پر ہو تو کئی پوری کرنا دوسرے ایام میں ہوگا۔ اللہ تمہارے لئے آسانی چاہتا ہے اور تمہارے لئے تنگی نہیں چاہتا اور چاہتا ہے کہ تم سہولت سے گنتی کو پورا کرو اور اس ہدایت کی بنا پر اللہ کی بڑائی بیان کرو جو اس نے تمہیں عطا کی اور تاکہ تم شکر کرو۔ اور جب میرے بندے تجھ سے میرے متعلق سوال کریں تو یقیناً میں قریب ہوں۔ میں دعا کرنے والے کی دعا کا جواب دیتا ہوں جب وہ مجھے پکارتا ہے۔ پس چاہئے کہ وہ بھی میری بات پر لبیک کہیں اور مجھ پر ایمان لائیں تاکہ وہ ہدایت پائیں۔

حضور انور نے فرمایا: اللہ تعالیٰ کے فضل سے اس سال پھر ہمیں ماہ رمضان میں سے گزرنے کا موقع مل رہا ہے۔ ہمیں ہمیشہ یاد رکھنا چاہئے کہ صرف رمضان کے مہینے کو پانا اور اس میں سے گزرنانا ہی کافی نہیں ہے یا صرف صبح سحری کھا کر روزہ رکھنا اور شام کو افطاری کر کے روزہ کھولنا ہی روزوں کے مقصد کو پورا نہیں کرتا بلکہ ان روزوں کی وجہ سے اللہ تعالیٰ نے ہمیں اپنے اندر پاک تبدیلیاں پیدا کرنے کا حکم فرمایا ہے۔ روزوں کے حوالے سے اللہ تعالیٰ نے ہمیں بعض حکم دیئے ہیں اور اس کے نتیجے میں ان پر عمل کرنے کی وجہ سے ہمیں اپنا قرب عطا فرمانے اور قبولیت دعا کی نوید سنائی ہے۔ ان میں سے چند آیات میں نے تلاوت کی ہیں۔ اللہ تعالیٰ نے ہمیں ان آیات میں روزوں کی فرضیت کی طرف توجہ دلائی ہے۔ اسی طرح یہ بھی بتا دیا کہ اگر بیماری یا کوئی اور جائز وجہ ہے تو روزوں سے رخصتی کی صورت میں پھر ان کو بعد میں پورا کرنا چاہئے۔

پھر قرآن کریم کی اہمیت اور اس کے نزول کے بارے میں بھی بتا کر ہمیں یہ بتایا کہ اس کا پڑھنا اور اس پر